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Nr. 1 folio 1 d.d. 09-03-1602. 
Dirck Sijmonsz. wonende Zouteveen is schuldig aan Lijsbeth Sijmonsdr. oud 20 jaar en Jan Sijmonsz. 
18 jaar, zijn comparants stiefkinderen, kinderen van Neeltgen Ariens zijn overleden huisvrouw, 
mitsgaders zijn comparants 2 kinderen verwekt bij de voorn. Neeltgen Ariens, te weten: Sijmen Dircxz. 
oud 5 weken voor mei toekomende 14 jaar en Arijen Dircxz. 8 weken voor mei toekomende 12 jaar, 
de somme van f 750 ter zake van de uitkoop van hun moederlijke goederen. Te weten; huis, bijhuis, 
barg en geboomte, mitsgaders eigen landen, bruikwaar en levende have. Hij belooft te betalen op 2 
jaar en de jonge kinderen op hun mondige dag. Bij huwelijk van de oude kinderen een bruidstuk van f 
6 carolus. Voorts belooft hij zijn kinderen te onderhouden en naar school te laten gaan. De kinderen 
zullen nog volgen de kleding van hun moeder, mitsgaders nog de helft van f 73 welke de boedel 
sprekende heeft op de weduwe van grote Harman en nog de helft van f 6 die de boedel sprekende 
heeft op Cornelis Dominicusz. Hij verbindt hieraan tot hypotheek, eerst de voorn. woning, mitsgaders 
4 morgen eigen land waar de woning opstaat, gelegen in de ambacht van Zouteveen, gemeen in een 
kamp van 9 morgen, belend ten N: de Slinksloot, ten O: Vries Jansz. en Leendert Arijensz. met eigen 
en bruikwaar, ten Z: de Capelleweg en ten W: de heerweg. Nog 2 morgen land in de ambacht van 
Maasland, belend ten O: de Grote aart, ten Z: Jan van Bodegraven, ten W: de Middelwatering en ten 
N: Willem Hanneman met de Heilige Geest van Maasland. Voorts 10½ hond land op Vlaardinger-
woud in de ambacht van Spaland, belend ten N: de Woudweg, ten O: Cornelis Heijnricxz. te 
Schipluiden, ten Z: Jan Vrericxz. Noordlander in Kethel en ten W: Arent Cornelisz. van Leeuwen. 
Nr. 2 folio 3 d.d. 02-02-1603. 
Cornelis Cornelisz. Verhoock en Jacob Joosten omen en voogden van de 3 weeskinderen van Sijmon 
Cornelisz. en Jannitgen Joosten, idem Jacob Aertsz. wonende Berkel voor zichzelf en voor zijn 
broeder Arijen Pietersz. te Delft en ook als voogd van de weeskinderen van Arijen Arijensz. 
Ouwerkerck, Claes Arijensz. wonende Berkel op de Lee, Eeuwout Vrancken nomine uxoris, 
vervangende de weeskinderen van Jan Michielsz. en Arijen Vollebrechts, mitsgaders Sijmon 
Cornelisz. mede voor zichzelf en vervangende zijn zusters en broeders, mitsgaders met procuratie 
van de schout en schepenen van Jan Dircxz. nomine uxoris wonende in Maasland. Allen erfgenamen 
van Maritgen Diercxdr. laatst huisvrouw van Sijmon Cornelisz. Zij hebben verkocht aan Pieter 
Pietersz. Poot 2½ morgen eigen land met huis, barg en geboomte op Vlaardinger-woud in de ambacht 
van Spaland, belend zoals omschreven in de decreetbrieven waarbij Pieter Vechtersz. eertijds het 
voorsz. land en woning had gekocht. Belast met een rente van f 6 carolus per jaar, te ontvangen door 
het Oude Gasthuis te Delft. Nog met een rente van f 1-10-00 per jaar, te ontvangen door de Leprozen 
buiten Delft, beiden te lossen de penning 16. Item nog 6 morgen leenland, te leen gehouden van het 
Huis van Naaldwijk, genaamd ’t Moelenweer, gelegen in Spaland, belend zoals omschreven in de 
koopbrieven. Nog 7/9 parten in 1 morgen eigen land in Spaland, gemeen met nog 1 morgen 
toekomende het Gasthuis van Schiedam, belend ten N: de Woudweg, ten Z: dhr. van Mathenes, ten 
W: de weduwe van Joris Claesz. Verhoock en ten O: Willem Melchiers cum socijs. Nog toegevende 5 
of 4½ morgen bruikwaar met de huur als Sijmon Cornelisz. daaraan nog heeft. 
Nr. 3 folio 4 d.d. 02-02-1603. 
Pieter Pietersz. Poot is schuldig aan Cornelis Cornelisz. Verhoeck en Jacob Joosten als omen en 
voogden van de 3 onmondige weeskinderen van zaliger Sijmon Cornelisz. en Jannitgen Joosten, de 
somme van f 2.900 carolus ter zake van de koop van 2½ morgen eigen land, met huis, barg en 
geboomte, gelegen op Vlaardinger-woud en Spaland, belend zoals in de brieven van decreet waarbij 
Pieter Vechtersz. het eertijds had gekocht. Item nog 6 morgen leenland, te leen gehouden van het 
Huis van Naaldwijk, genaamd het Molenweer, gelegen in Spaland en belend zoals omschreven in de 
koopbrieven daarvan zijnde. Nog 7/9 parten ?. Te betalen met f 1.000 contant, in mindering van 
hetgeen Pieter Pietersz. tot zijn last genomen heeft een rente van f 6, te ontvangen door het Oude 
Gasthuis te Delft en een rente van f 1-10-00 per jaar, te ontvangen door de Leprozen buiten Delft, 
beide te lossen de penning 16. Nog zal van de gerede penningen worden behouden t.b.v. de voorn. 
weeskinderen, de hoofdsom van f 504 tegen de penning 16, te lossen bij mondige dag van de 
kinderen. Hij verzekert dit op de voorn. woning en landen. Ter meerdere zekerheid heeft Dieuwertgen 
Cornelisdr. weduwe Cornelis Crijnen wonende Kethel-noord geassisteerd met Joris Jansz. Broeck 
haar gekozen voogd, mitsgaders Gerrit Dercxz. wonende Maasland-zuid, zich borgen gesteld. 
Nr. 4 folio 5v. d.d. 25-01-1603. 
Claes Ghijsbrecht wonende Papsou is schuldig aan Pieter Pietersz. wonende Spaland, de somme van 
f 1.100 carolus, spruitende uit de koop van een schuur met erven en barg zonder grond, staande op 
de werf en grond van David Jansz., met de navolgende nering, te weten 2 paarden, 14 koeien, 7 
schapen, een wagen, schuit, ploeg, eggen, 2 ketels, etc., mits toegevende het gebruik van de huizing 
en bruikwaar van landen door dezelve Pieter Pietersz. van David Jansz. gebruikt. Hij belooft te 
betalen met f 200 contant, f 200 Kerstmis 1602, f 200 mei 1603 en de rest op f 50 per jaar. Hij verbindt 



hieraan het voorn. gekochte. Ter meerdere zekerheid hebben Neeltgen Lenertsdr. weduwe Dirck 
Dircxz. geassisteerd met Cornelis Lenertsz. haar gekozen voogd en Lenert Pietersz. Goutappel 
wonende Schipluiden, zich borgen gesteld. 
Nr. 5 folio 6v. d.d. 07-03-1603. 
Extract van een constitutie- of rentebrief verleden door Wigger Sijmonsz. en Cornelis Heijndricxz. voor 
schepenen van Hodenpijl t.b.v. Dirck Duijst van Voorhout Heijndricxz. 
Om de renteheffer nog beter te zekeren heeft de voorn. Cornelis Heijndricxz. voor de voorsz. rente 
speciaal hypotheek gesteld zijn woning als huis, bijhuis, schuur, barg en geboomte met 2 morgen 
eigen land zijnde patrimoniaal goed, staande en gelegen in deze ambacht gemeen in nog 14 morgen 
hem comparant mede toebehorende, belend ten N: de Zwet, ten Z: de oude Vlaerding, ten O: Pieter 
Jansz. en ten W: Jan Frericxz., Dirck Sijmonsz. en meer anderen. Belast de woning en 2 morgen land 
met een losrente van f 12 per jaar, toekomende Dirck van den March. Hij bekent van deze rente 
betaald te zijn met de somme van f 600 carolus. 
Kanttekening d.d. 02-08-1624. Compareerde Arijen Arijensz. Moijman possesseur van de hypotheek, 
heeft geëxhibeerd de originele rentebrief, zijnde afgelost en gecasseerd. 
Nr. 6 folio 7 d.d. 19-11-1605. 
Jan Vrericxz. wonende dorp Kethel heeft verkocht aan de weeskinderen van zaliger Luijcas Huijgensz. 
van der Dussen verwekt bij wijlen Soetgen Duijst van Santen, een losrente van f 9-07-08 per jaar. Hij 
verzekert dit op 2 morgen land in Spaland, gemeen met 3 morgen toebehorende dezelve Jan 
Vrericxz., belend ten W: Pieter Jorisz. met bruikwaar, ten O: de erfgenamen van Cornelis Heijndricxz. 
te Schipluiden, ten Z: Jacob Jansz. Noorlander met bruikwaar en ten N: Dirck Sijmonsz. Ter meerdere 
zekerheid heeft Jan Jansz. wonende dorp Kethel zich voor zijn zoon borg gesteld. 
Kanttekening d.d. 25-11-1611. De kinderen van Jan Fredericxz. hebben de originele rentebrief 
geëxhibeerd, zijn afgelost en gecasseerd. 
Nr. 7 folio 8 d.d.03-11-1605. 
Thoontgen Pietersdr. weduwe Pouwels Anthonisz. geassisteerd met Lenert Cornelisz. haar 
schoonbroeder en gekozen voogd ter ene zijde en Arijen Pouwelsz. voor zichzelf, Arijen Jansz. als 
gehuwd gehad hebbende Jannitgen Pouwels, Hubrecht Dircxz. gehuwd met Maritgen Pouwels, 
Thonis Pouwels en Jan Pouwelsz., beiden mede voor hunzelf, mondige bejaarde kinderen van de 
voorn. Pouwels Anthonisz., mitsgaders Pieter Jansz. Slooff en Jacob Jansz. Noorlander als voogden 
gesteld door het gerecht van Spaland over de 4 onmondige weeskinderen van dezelve Pouwels 
Anthonisz., met namen: Pieter Pouwelsz. oud 11 jaar, Lijsbeth Pouwelsdr. 6 jaar, Maertgen 
Pouwelsdr. 4 jaar en Annitgen Pouwelsdr. 2 jaar, ter andere zijde. Zij zijn geaccordeerd nopens hun 
vaderlijk bewijs. Thoontgen Pietersdr. zal uitreiken aan de 5 mondige kinderen, elk de somme van f 
200, te betalen met ⅓ part, zijnde f 333-06-11, op mei 1606, een gelijk ⅓ part mei 1607 en de rest mei 
1608. Voorts zal zij de 4 onmondige weeskinderen onderhouden en alimenteren, mitsgaders laten 
leren lezen en schrijven, alles naar haar staat en vermogen, tot hun mondige dag of eerder huwelijk 
en alsdan betalen de somme van f 125, tezamen f 500, waarin begrepen het legaat van f 400 welke 
Pouwels Anthonisz. de 4 jonge kinderen had geprelegateerd. Mitsgaders nog een bruidstuk bij 
huwelijke staat en anders niet, van de somme van f 12. De f 125 te versterven van het ene kind op het 
andere en bij vooroverlijden van allen op de erfgenamen. Dit alles boven de kleding van de voorn. 
Pouwels Anthonisz. welke de kinderen met elkaar zullen ontvangen en genieten. De weduwe zal 
behouden de gehele boedel met in- en uitschulden. Zij verzekert dit op de woning als huis, bijhuis, 
schuren, bargen en geboomte, mitsgaders op 17 morgen land waar hetzelve opstaat. Zijnde een 
strekweer in de ambacht van Spaland. Aldus geaccordeerd door tussenspreken en arbitrage van 
Gerrit Jansz. Broeck wonende Vlaardinger-ambacht, Pieter Jorisz., Taems Fredericxz. en Pieter 
Claesz. schepenen in deze ambacht, mitsgaders Dammis Jansz. schout alhier. 
Nr. 8 folio 9v. d.d. 21-04-1606. 
Jannitgen Ariensdr. weduwe Cornelis Heijnricxz. te Schipluiden geassisteerd met Arent van Leeuwen 
haar gekozen voogd, item Adriaen Cornelisz. en Abraham Cornelisz. mondige kinderen voor hunzelf, 
mitsgaders Dirck Jan Dircxz. wonende in Maasland als voogd van de onmondige kinderen van 
dezelfde Cornelis Heijndricxz. Te kennen gevende hoe dat o.a. Jacob Cornelisz. in Corpershoeck, 
Adriaen Gerritsz. Noordervliet in Maasland, Dirck Wijbrantsz. Noorlander en Claes Jan Bruijnsz., 
beiden te Schipluiden, al bij het leven van de voorn. Cornelis Heijndricxz., mitsgaders Jan Govertsz. 
Bacx secretaris te Overschie en Heijndrick Cornelisz. wonende te Schipluiden, na het overlijden van 
dezelve Cornelis Heijndricxz. hun als borg geconstitueerd hebben voor een merkelijke somme, hierna 
gespecificeerd, namelijk de voorn. Jacob Cornelisz. en Arijen Gerritsz. voor de somme van f 500 aan 
de rentmeester Coolwijck als hebbende de ontvang van de pastoriegoederen over Holland en dat in 
mindering van meerdere somme. Voorts de voorn. Jacob Cornelisz., Dirck Wijbrantsz. en Claes Jan 
Bruijnsz. voor de somme van f 400, mede in mindering als voren aan juffrouw Anna Vierlinch weduwe 



Adriaen de Lavella, mitsgaders dezelve Jacob Cornelisz. alleen voor f 50 t.b.v. de armenmeesters van 
Schipluiden. Jan Govertsz. en Heijnrick Cornelisz. voorsz. voor de somme van f 400 aan de voorn. 
juffrouw Vierlinch, allen met de intrest van dien volgens de respective schuldbrieven. De voorn. 
comparanten zullen de borgen bevrijden en indemneren van deze borgtochten en verbinden daaraan 
een woning als huis, bijhuis, schuur, barg en geboomte met de boomgaarden daarbij behorende en 
nog 15 morgen 3 hond land in de ambacht van Spaland, strekkende uit de oude Vlaarding tot de Zwet 
toe, belend ten O: Pieter Jansz. Slooff met bruikwaar en ten W: Jan Vrericxz., Dirck Sijmonsz. en 
Pieter Jorisz. met eigen en bruikwaar. 
Nr. 9 folio 10v. d.d. 21-04-1606. 
Jannitgen Ariensdr. weduwe Cornelis Heijnricxz. te Schipluiden geassisteerd met haar gekozen voogd 
Arent van Leeuwen, Abraham Cornelisz. voor zichzelf, mitsgaders Jacob Cornelisz. Corpershoock te 
Schipluiden en Jan Dircxz. wonende Maasland, tezamen voogden van de onmondige weeskinderen 
van de voorsz. Cornelis Heijnricxz. De voorn. comparanten hebben verkocht t.b.v. Adriaen Cornelisz. 
en IJsack Cornelisz. wonende Schipluiden, mede kinderen van de voorn. Cornelis Heijnricxz., een 
woning als huis, bijhuis, schuur, barg en geboomte met de boomgaarden daaraan behorende, 
mitsgaders 15 morgen 3 hond land in de Zouteveense polder in de ambacht van Spaland, belend 
zoals in de koopbrieven beschreven. De comparanten zullen tevreden moeten zijn met i.p.v. waring 
dat de originele koopbrieven worden overgeleverd welke Cornelis Heijnricxz. in zijn leven had 
overgenomen. In deze koop zullen de kopers nog volgen de huur met Pieter Claesz. als 
tegenwoordige bruiker, daarvan gemaakt. De comparanten bekennen van deze koop voldaan te zijn 
met het aannemen van een rente van f 38 per jaar, competerende de Staten van Holland. Nog een 
losrente van f 12 per jaar competerende Dirck van der Marssche. Mitsgaders een losrente van f 25 per 
jaar competerende Dirck Duijst van Voorhout. Nog met de last van indemnite heden voor ons schout 
en schepenen verleden. 
Nr. 10 folio 11v. d.d. 28-10-1606. 
Pieter Willemsz. metselaar is schuldig aan Catharina Duijst jongedochter wonende Delft de somme 
van £ 25 vlaams tegen 8 ten honderd in het jaar, conform de obligatie in dato 27-10-1606. Hij 
verzekert dit op zijn huis en erf, schuur, barg en geboomte in Spaland waarin hij tegenwoordig woont, 
mitsgaders de vruchten van het akker komende. 
Nr. 11 folio 12 d.d. 10-08-1605. 
Arijen Pouwelsz. is door het gerecht gesteld tot voogd over de 4 weeskinderen welke Anthonis 
Pouwelsz. verwekt heeft bij Theuntgen Pietersdr., mitsgaders over Jan Pouwelsz. zijn minderjarige 
broeder verwekt bij Colijntgen Jansdr. 
Nr. 12 folio 12 d.d. 10-08-1605. 
Ten zelve dage zijn alle pretentien door de kinderen schriftelijk overlegd ten wederzijden clax en aling 
gesubmitteerd en gebleven aan het college van schout en schepenen van Spaland, om bij vorm van 
arbitrage finaal beslecht en afgedaan te worden zonder enige oppositie ter contrarie. 
Nr. 13 folio 12 d.d. 10-08-1605. 
Theuntgen Pietersdr. weduwe Pouwels Anthonisz. geassisteerd met Arijen Claesz. haar gekozen 
voogd voor de ene helft, Arijen Pouwelsz. als voogd door het gerecht gesteld, over zijn minderjarige 
broeders en zusters, mitsgaders Hubrecht Dircxz. en Arijen Jansz beiden nomine uxoris, voor de 
andere helft, erfgenamen van de voorn. Pouwels Anthonisz. Zij verklaren in de voorn. kwaliteit aan te 
nemen de “arnementen” van het proces door Pouwels Anthonisz. als eiser tegen Vranck Cornelisz. 
van Nieuwerkerk voor het gerecht aldaar geïnstitueerd. Zij retificeren en approberen hetgeen tot deze 
dag toe in het proces gedaan en achtervolgd is. Dit onder alle verbanden daartoe behorende. 
Nr. 14 folio 12v. d.d. 10-08-1605. 
Compareerde ten zelve dage Lenert Cornelisz. eertijds secretaris te Capelle, schoonbroeder van 
Theuntgen Pietersdr., welke beloofde de voorn. Teuntgen Pieters en de gemene erfgenamen van 
Pouwels Anthonisz., kosteloos en schadeloos te houden van het voorn. proces, mitsgaders van alle 
onkosten van dien, tot nu toe gedaan en nog te doen, mitsgaders het gewijsde te voldoen en het 
accoord met Pouwels Anthonisz., in leven gemaakt, waarvoor hij comparant een zekere somme 
bekende genoten te hebben tot voldoening van het accoord. 
Nr. 15 folio 13 d.d. 20-08-1605. 
Nadat Theuntgen Pietersdr. weduwe Pouwels Anthonisz. geassisteerd met Lenert Cornelisz. haar 
schoonbroeder ter ene zijde, Hubrecht Dircxz. gehuwd met Maritgen Pouwelsdr. en Adriaen Jansz. 
gehuwd met Maritgen Pouwelsdr. en Adriaen Jansz. gehuwd met Jannitgen Pouwels, nagelaten 
kinderen van de voorn. Pouwels Anthonisz., ter andere zijde, alle pretentien door de voorn. kinderen 
schriftelijk overlegd, ten wederzijden clax en aling gesubmitteerd en gebleven aan het college van 
schout en schepenen van Spaland, om door hunlieden bij arbitrage finaal afgedaan te worden. Zo 
hebben schout en schepen gezien de schriftelijke eis en antwoord van partijen ten wederzijden. 



Daarop hebben zij volkomen voor uitspraak verklaard dat Hubrecht Dircxz. in de voorsz. kwaliteit, voor 
al zijn pretentien hebben en genieten zal uit de gemene boedel de somme van f 72, eens zonder 
meer. Zijn verdere pretentien worden ontzegd, mtsgaders Arien Jansz. zijn eis en pretentie van intrest, 
gedaan binnen het dorp Kethel, door Dammis Jansz. schout, Pieter Jansz., Pieter Jorisz., Taems 
Fredericxz., Pieter Claesz., Claes Ghijsz., Pieter Willemsz. en Jacob Jansz. schepenen van Spaland. 
Nr. 16 folio 13v. d.d. 09-08-1606. 
Cornelis Vriessen met zijn geassisteerden ter ene zijde en Theuntgen Pietersdr. mede met haar 
geassisteerden ter andere zijde, exhiberen zeker accoord onderling gemaakt en hierna weergegeven. 
Aangezien tussen Cornelis Vriessen en Theuntgen Pietersdr. echtgenoten wonende Vlaardinger-woud 
in de ambacht van Spaland, verscheidene kwesties, onenigheden, geschillen en onminnen waren 
ontstaan, dat de voorn. Cornelis Vriessen zich reeds van Theuntgen Pietersdr. heeft geabsenteerd. Zij 
willen in hun huishouding niet verder gaan of converseren om verdere moeilijkheden te voorkomen, 
dat daaruit dit proces was komende. Zo is het dat Cornelis Vriessen geassisteerd met Vries Jansz. 
zijn vader en Cornelis Meesz. zijn oom, ter ene zijde, mitsgaders Lenert Cornelisz. zwager of 
schoonbroeder en Pieter Pietersz. broeder van Theuntgen Pietersdr., hun sterk makende voor de 
voorn. Theuntgen Pietersdr., ter andere zijde. Zij zijn overeengekomen en geaccordeerd nopens de 
separatie en scheiding van de huishouding en goederen, zoals hierna verklaard. Te weten dat 
zijlieden hinc vooreerst revoceren, inpugneren en te niet doen de huwelijkse voorwaarden voor het 
huwelijk gemaakt en verleden voor Gerrit Jansz. Broeck en Lenert Jorisz. schepenen van Vlaardinger-
ambacht op 15-01-1606. Deze worden van nul en gener waarde verklaard. Cornelis Vriessen zal nu 
opnieuw hebben en houden hetgeen hij in het huwelijk heeft gebracht en door zijn vader ten huwelijk 
was beloofd. Theuntgen Pietersdr. zal blijven bezitten de verdere boedel en goederen met in- en 
uitschulden, zo vrij en onvrij als door haar ten huwelijk was ingebracht zonder dat Cornelis Vriessen 
zich zal mogen onderwinden of dat Theuntgen Pietersdr. haar zal mogen onderwinden van de 
goederen van Cornelis Vriessen. Mocht Theuntgen Pietersdr. tegenwoordig bevrucht zijn en een kind 
kwam te produceren, zal Cornelis Vriessen ter ene zijde en Theuntgen Pietersdr. ter andere zijde, 
hetzelve half om half opvoeden en alimenteren als hun echte kind. Hiervoor verbinden zij hun 
personen en goederen. Ter meedere zekerheid constitueren zich borgen voor Cornelis Vriessen, Vries 
Jansz. en Cornelis Meesz. voorsz. en voor Theuntgen Pietersdr. de voorn. Lenert Cornelisz. en Pieter 
Pietersz. haar zwager en broeder. Aldus gedaan in het dorp Kethel in bijzijn van Dammis Jansz. 
schout van Spaland en Gerrit Jansz. Broock dewelke dit ondertekend hebben op 03-07-1606. Dit was 
door alle partijen ondertekend. Mij present W. Nieupoort. 
Degene die dit accoord overtreedt zal verbeuren f 600, waarvan ⅔ parten t.p.v. de armen van 
Vlaardingen en ⅓ part t.p.v. de armen van Kethel. 
Nr. 17 folio 15v. d.d. 09-06-1607. 
Burgert Pietersz. wonende Zouteveen heeft verkocht aan Dirck Sijmonsz. wonende bij de 
Zouteveense kapel, 2 morgen eigen land gelegen in Spaland, hem comparant aangekomen bij 
transport van wijlen Cornelis Heindricxz. wonende Schipluiden volgens de transportbrief in dat 24-05-
1593. Belast met ⅓ part van een losrente van £ 6 gr. vlaams per jaar. Hij verzekert dit op zijn persoon 
en goederen. Betaald met f 12 carolus. 
Nr. 18 folio 16 d.d. niet gedateerd. 
Arent Cornelisz. Koos heeft verkocht aan Dirck Sijmonsz. wonende bij de Zouteveense kapel 10½ 
hond land, zijnde de helft van 3 morgen 3 hond, waarvan de wederhelft Dirck Sijmonsz. zelf 
toebehoord. Gekomen van het convent van St. Agnieten te Delft, gelegen in Spaland, belend ten Z: de 
weduwe van Jan Fredericxz., ten N: de heerweg, ten O: eertijds Cornelis Heijndricxz. en nu zijn 
erfgenamen en ten W: Pieter Jorisz. met bruikwaar. Belast met de helft van f 9 per jaar, toekomende 
het Gemene Land van Holland. Betaald met de somme van £ 200, contant geld. 
Nr. 19 folio 16v. d.d. 18-09-1609. 
Adriaen en Isaac Corneliszonen wonende Schipluiden geven te kennen dat Jannitgen Ariens hun 
moeder met Abraham Cornelisz. hun broeder en de voogden van hun mondige en onmondige zusters, 
tot reding van hun gemene boedel omtrent 3 jaar geleden op hun comparanten getransporteerd 
hadden, zekere woning met 15½ morgen land in de Zouteveense polder in Spaland, met de 
belastingen, servituten en belendingen als omschreven in de brieven daarvan zijnde. Aangezien 
Adriaen Cornelisz. zich ten huwelijk heeft begeven, is het hun om diverse redenen niet geraden om 
met elkaar in gemeenschap te blijven, maar liever te kavelen en te scheiden. Zo zijn zij hierover 
geaccordeerd, namelijk dat Adriaen Cornelisz. zal hebben het gebruik van de boedels verkochte 
woning en landen in Schipluiden en dat Isaac zijn broeder de woning en landen in Spaland zal 
hebben. Adriaen Cornelisz. doet hierbij afstand van de woning en landen in Spaland, gelijk Isaac 
Cornelisz. afstand doet van de woning en land in Schipluiden. 
Nr. 20 folio 17 d.d. 30-08-1613. 



Pieter Jans Slooff weduwnaar Neeltgen Jacobsdr. wonende Vlaardinger-woud in de ambacht van 
Spaland ter ene zijde, mitsgaders Cornelis Jansz. op het Vrouwenweer en Cornelis Cornelisz. Vlieger 
als voogden van Lijsbeth Pietersdr. oud 23 jaar en Maritgen Pietersdr. 20 jaar, kinderen van de voorn. 
Neeltgen Jacobsdr., beiden mede present, ter andere zijde. Zij zijn geaccordeerd nopens het 
moederlijk goed en besterfenis van de kinderen volgens de staat en inventaris door Pieter Jansz. 
onder boeleed gemaakt voor schout en schepenen van Spaland. Pieter Jansz. zal behouden de 
gehele boedel en goederen met in- en uitschulden, daartegen zal hij zijn 2 dochters uitreiken de 
somme van f 1.000 carolus, te betalen ⅓ part mei 1613, ⅓ part mei 1614 en de rest mei 1615. 
Daarboven elk tot bruidstuk, indien zij komen te trouwen, f 50 eens. Geconditioneerd is dat aangezien 
Pieter Jansz. zich eertijds had verobligeerd voor wijlen Jacob Jansz. Cock, in leven wonende 
Vlaardingen en indien hij of zijn boedel daardoor enige schade zou komen te lijden, dat deze schade 
gedragen zal worden en voldoen door Pieter Jansz. voor de helft en zijn 2 kinderen voor de andere 
helft. Hij verzekert dit op zijn woning als huis, schuur, barg, geboomte en 4 morgen eigen land, 
gemeen met het Gasthuis van Schiedam, belend ten W: Isaacq Cornelisz. en ten O: Maerten 
Cornelisz. en Claes Gijssen, beiden met bruikwaar, strekkende uit de Zwet tot in de Vlaerding. 
Nr. 21 folio 18 d.d. 13-06-1614. 
De schepenen van Zouteveen oorkonden dat voor hun gekomen is Pieter Pouwelsz. gehuwd met 
Geertgen Willemsdr. welke weduwe was van Dirck Sijmonsz. Moster. Hij bekende geapprobeerd te 
hebben de uitkoop in forma, zulks Geertgen Willemsdr. geassisteerd met Cornelis Willemsz. haar 
broeder en voogd, op 23-05-1613 heeft gedaan tegen Sijmon Dircxz. en Adriaen Dircxz., zijnde 2 
voorkinderen, zonen van de voorn. Dirck Sijmonsz., voor hunzelf, mitsgaders tegen Cornelis Dircxz. 
van Rijn en Cornelis Lenertsz. Voorburch, vervangende Claes Dircxz, en Gerrit Jansz. Vercrocht, 
voogden van de 5 onmondige kinderen door Geertgen Willemsdr. en Dirck Sijmonsz. geprocreëerd. 
Dit ten overstaan van schout en schepenen van Zouteveen. De 5 jonge kinderen zijn genaamd; Claes 
Dircxz. en Willem Dircxz. tweelingen, oud Kerstmis 1617 tien jaar, Jan Dircxz. 14 dagen voor 
Vrouwenlichtmis 1614 acht jaar, Dirck Dircxz. 14 dagen voor Vrouwenlichtmis 1614 vijf jaar en Dirck 
Dircxz. het jongste kind Vlaardinger kermis 1613 een jaar. Dit alles betreffende de 7 kinderen hun 
erfenis en besterfenis van hun vader. De voorn. Pieter Pouwelsz. gehuwd met Geertgen Willemsdr. 
zal alles aan zich behouden, zo woning als huis, bijhuis, bargen, schuren, poting, planting, alle eigen 
landen, leenlanden, de beterschap van bruikwaren, mede de koeien, paarden en andere beesten, de 
inboedel en huisraad en het gereedschap tot de bouwnering dienende. Tevens de inkomsten van de 
boedel competerende, met alle lasten die de boedel schuldig is. Indien er lasten of baten bevonden 
worden niet in de staat vermeld, zullen deze door de comparant en de kinderen half om half gedeeld 
worden. Pieter Pouwelsz. en Geertgen Willemsdr. zullen de 5 jonge kinderen onderhouden en 
opvoeden tot hun mondige dag, ter school laten gaan om te leren lezen en schrijven. Indien enige 
kinderen mishouden worden, zal het van hun genomen worden op kosten van de boedel. Indien de 
jonge kinderen tot hun mondige dag zijn gekomen, zullen zij een uitzet ontvangen en bij huwelijk 
eerlijk gekleed worden als een goede bruidegom. Geertgen Willemsdr. belooft de 2 voorkinderen en 
de 5 jonge kinderen in uitkoop tezamen de somme van f 887 carolus, te betalen Sijmon Dircxz. 1/7 
gereed, Arien Dircxz. 1/7 Bamis 1613 en de 5 jonge kinderen bij mondige dag op 3 Delftse 
marktdagen. Ter zekerheid heeft hij comparant verbonden de voorsz. woning met 4 morgen eigen 
land waar het huis opstaat, gemeen gelegen in een kamp van 9 morgen, strekkende en belend zo het 
gemeen ligt, ten Z: de Kapelweg, ten N: de Slinksloot, ten O: Vries Jansz. en Lenert Ariensz. Wittebol 
met eigen en bruikwaar en ten W: de rijweg. Compareerde mede voor schout en schepenen van 
Vlaardinger-ambacht Pieter Pouwelsz. comparant en bekende tot zekerheid verbonden te hebben 5 
morgen leenland in Vlaardinger-ambacht op Vlaardinger-woud, strekkende en belend ten N: de 
Woudweg, ten Z: Pieter Pouwelsz. zelf, ten O: Arent Cornelisz. Koos en Pieter Jansz. Slooff met 
bruikwaar en ten W: Ermpgen Cornelisdr. met eigen. Compareerde voor schout en schepenen van 
Spaland Pieter Pouwelsz. comparant en heeft nog verbonden ter zekerheid 2 morgen land in Spaland, 
strekkende en belend ten N: Pieter Pouwelsz. zelf, ten Z: Mees Pietersz., ten O: Pieter Jansz. Slooff 
met bruikwaar en ten W: Ormpgen Cornelisdr. met eigen. Nog 3½ morgen spaland, belend ten N: de 
Woudweg, ten Z: de weduwe van Jan Vrericxz., ten O: Isaacq Cornelisz. en ten W: Arijen Cornelisz. 
met bruikwaar. Voorts zijn persoon en goederen. 
Nr. 22 folio 20v. d.d. 07-03-1615. 
Pieter Willemsz. metselaar wonende aan de Ketelweg in Spaland als principaal, Claes Meesz. mede 
wonende aan de Ketelweg en Cornelis Cornelisz. Versijden te Vlaardingen als borgen. Zij zijn schuldig 
aan Vranck van Wttenbrouck notaris te Delft t.b.v. zekere weeskinderen de somme van f 400 carolus 
ter zake van geleende penningen. Zij beloven de f 400 terug te betalen tegen de penning 16 met f 25 
per jaar en verbinden hieraan elk hun persoon en goederen. Ter meerdere zekerheid hebben zij 



geconstitueerd en machtig gemaakt Sebastiaen van der Putten en Franchois de Witte, procureurs 
voor het Hof van Holland. 
Nr. 23 folio 22 d.d. 17-10-1616. 
Pieter Willemsz. metselaar verklaarde dat Claes Dammasz. landman wonende Schiedam zich als 
borg gesteld heeft voor hem comparant t.b.v. Heijltgen Jansdr. weduwe wonende in het Groenweegje 
te Schiedam, voor de somme van f 100 met 3 jaar verschenen rente, mitsgaders de kosten om de 
betaling voor het Hof van Holland gevallen, te betalen met de helft op 27-10-1616 en de rest mei 
1617. Om Claes Dammasz. te indemneren stelt hij tot zekerheid een boelcedulle van enig verkocht 
vee, bouwgereedschap, etc., gisteren voor schepenen gehouden, inhoudende als rest f 270-06-00. Hij 
belooft de boelcedulle niet te verkopen voordat Claes Dammasz. van zijn borgtocht bevrijd is. 
Nr. 24 folio 22v. d.d. 04-05-1618. 
Pieter Willemsz. metselaar wonende aan de Ketelweg heeft verkocht aan Vranck Wttenbrouck notaris 
wonende Delft, zijn huizing en barg aan de Vlaardingerweg in Spaland op de grond van de weg. 
Koopsom f 300 carolus, contant geld. Vrij en niet belast. 
Nr. 25 folio 23 d.d. 03-05-1618. 
Isaac Cornelisz. gewezene inwoner van Spaland heeft verkocht aan Arien Ariensz. jonge Moijman een 
woning als huis, schuur, barg en geboomte, poting en planting en 15½ morgen land in de 
Holierhoekse polder in Spaland, strekkende noord van de Zwet af zuidwaarts met 2 weren tot de weg 
en de rest met een weer tot de oude Vlaarding toe, belend ten O: Pieter Jansz Slooff met eigen en 
bruikwaar en ten W: eendeels de weduwe van Jan Vrericxz., nu mede de voorsz. Moijman, voorts de 
nazaat van Dirck Sijmonsz. Mostert en Adriaen Arientsz. Stam van Leeuwen met bruikwaar. Belast 
met een losrente van f 12 per jaar, toekomende de kinderen en erfgenamen van Wolphert Cornelisz. 
van Couwael te Rotterdam. Nog met een rente van f 25 per jaar, toekomende Dirck Duijst van 
Voorhout te Delft. Beiden te lossen de penning 16. Hij bekent van dit transport voldaan te zijn met 
contant geld. 
Nr. 26 folio 23v. d.d. 09-05-1618. 
Annetgen Dircxdr. weduwe en boedelhoudster van Jan Frericxz. geassisteerd met Dirck Jansz. haar 
zoon en gekozen voogd, heeft getransporteerd aan Arijen Arijensz. jonge Moijman 5 morgen land op 
zichzelf in Vlaardinger-woud te Spaland, belend ten O: de koper met eigen, ten Z: de oude Vlaarding, 
ten W: Jan Cornelisz. brouwer in de Clock te Delft en ten N: Pieter Pouwelsz. aan de kapel met eigen. 
Belast met de hoofdsom van f 192, toekomende de kinderen van Wolphert Cornelisz. te Rotterdam. Zij 
bekent van dit transport voldaan te zijn met de gerede penningen en een obligatie, op heden door de 
voorn. Moijman verleden. 
Nr. 27 d.d. 24 d.d. 16-04-1621. 
Compareerde voor schepenen van Vlaardinger-ambacht en Spaland Willem Melchiorsz. Welhouck 
wonende Schiedam nomine uxoris voor ⅓ part, mitsgaders met procuratie van Nicolaes Jansz. 
secretaris van het koninklijke slot in “Lijfflant”, de procuratie verleden voor burgemeesters van de stad 
Rebel en nog met de procuratie van Floris Gesarius van Oij gehuwd met Alijt van Montfoort wonende 
Utrecht, voor het resterende ⅓ part, de procuratie verleden te Utrecht voor notaris Ant van Deuticum 
op 22-01-1620, (de procuratie verleden te Rebel is getranslateerd uit de Hoog-Duitse taal door de 
secretaris Muijs van Schiedam in het jaar 1596), heeft in die kwaliteit verkocht aan Bruijn Arentsz. van 
der Dussen wonende Amsterdam, een kamp land van 7 morgen patrimoniaal land, waarvan 5 morgen 
in Vlaardinger-ambacht en 2 morgen in Spaland, belend in het geheel ten O: Cornelis Arentsz., ten Z: 
de Woudweg, ten W: Teuntgen Pietersdr. eertijds weduwe Pouwel Anthonisz. en ten N: de Zwet. Vrij 
en niet belast. Hij bekent van dit transport voldaan te zijn. 
Nr. 28 folio 25 d.d. 08-05-1624. 
Pieter van Dijck schout van Akkersdijk oom van Vaderszijde, mitsgaders Jacob Cornelis Stevensz. 
oom van moederszijde, voogden over Annitgen Jans nagelaten dochter van Jan Crijnsz. van Dijck en 
Maertgen Cornelisdr. zijn eerste huisvrouw, beiden zaliger en Joris Arijensz. Jongste oom van 
moederszijde, neffens de voorn. Pieter van Dijck voogd over de 4 nagelaten weeskinderen van de 
voorn. Jan van Dijck en Ceuntgen Arijensdr. mede zaliger, hebben in die kwaliteit verkocht aan Pieter 
Pietersz. Maerlevelt een getimmerte als huis, schuur, barg, mitsgaders alles wat daarop aard- en 
nagelvast is, staande op de grond van Mr. Jacob de Jonch heer van Baartwijk wonende te ’s-
Gravenhage, mitsgaders de toegiften, eerst van 21 morgen 3 hond bruikwaar met de werf waarop de 
woning staat, gebruikt van de voorn. Mr. Jacob de Jonck, nog 9 morgen bruikwaar in Vlaardinger-
ambacht, gebruikt van de weeskinderen van Margreta van Voorstadt waar vader van is Arent Jansz. 
brouwer in de Buijs te Delft en nog 4 morgen land toebehorende voor de helft de kinderen van 
Jannitgen Jans en de andere helft de kinderen van de secretaris van Purtick en de procureur Ancker, 
beiden te ’s-Gravenhage, gelegen in de West-Abspolder in de ambacht van Kethel. De comparanten 
bekennen van de koop voldaan en betaald te zijn met een schuldbrief, heden verleden. 



Nr. 29 folio 26 d.d. eodem die. 
Pieter Pietersz. Maerlevelt als principaal, mitsgaders Dirck Maertensz. van der Gaech wonende 
Maasland en Pieter Corssen van der Wael wonende bij de Vijfsluizen, schoonvaders van de voorn. 
Pieter Pietersz. als borgen en mede principalen, zijn schuldig aan de weeskinderen van Jan Crijnsz. 
van Dijck en Ceuntgen Arijensdr. beiden zaliger, de somme van f 1.450 carolus, spruitende uit de 
koop van de naverbonden woning. Zij beloven te betalen met f 700 contant en de rest op f 100 per 
jaar en verbinden hieraan eerst zijn getimmerte als huis, schuur en barg, staande op de grond van Mr. 
Jacob de Jong heer van Baartwijck en voorts alle drie hun personen en goederen. 
Nr. 30 folio 27 d.d. 10-07-1626. 
Jan Arijensz. van Santen met procuratie van Heijndrick Vockestaert notaris te Delft als gestelde 
sequester over de boedel van wijlen Vranck Vuijttenbrouck, in leven notaris en Maria Jans van der 
Dussen zijn huisvrouw, beiden overleden te Delft, verleden voor notaris Willem de Lange te Delft op 
09-07-1626. Hij bekent dat de voorn. Vockestaert t.o.v. 2 hoofdcrediteuren van dezelve boedel, uit 
krachte van autorisatie in dato 12-12-1625, na veiling verkocht heeft zodat hij mitsdien opdraagt aan 
Cornelis Cornelisz. bouman, een woonhuis, schuur en barg aan de Ketelweg. Betaald met de somme 
van f 100, boven f 290-19-12. 
Nr. 31 folio 27v. d.d. 02-09-1625. 
Joris Arijensz. Jongste en Pieter van Dijck oom van vaders- en moederszijde van de 4 nagelaten 
weeskinderen van Jan Crijnsz. van Dijck en Ceuntgen Arijensdr. beiden zaliger, ter ene zijde, 
mitsgaders Jan Cornelisz. Stevens vervangende Jacob Cornelisz. broeder, omen van moederszijde 
van Jannitgen Jans voordochter van Jan van Dijck verwekt bij Maertgen Cornelisdr. zijn 1° huisvrouw 
en mitsdien voogden van dezelve Jannitgen Jans, ter andere zijde, verklaren (na examinatie van de 
nagelaten boedel) geaccordeerd te zijn nopens de vaderlijke erfenis van Annitgen Jans. De voorn. 
Annitgen Jans zal van de voogden van de 4 weeskinderen ontvangen de somme van f 225 contant 
geld, in voldoening van haar vaderlijke erfenis. De 4 nakinderen zullen hebben de gehele verdere 
boedel in conformite van de staat in dato 05-09-1625. Ingevale enige naschulden na heden de boedel 
conceneren, zullen deze voldaan worden door Annitgen Jans en de 4 nakinderen, porties porties 
gelijk. De voogden van de 4 nakinderen en Annitgen Jans verbinden hieraan hun personen en 
goederen. 
Nr. 32 folio 28v. d.d. 27-11-1626. 
Cornelis Cornelisz. Quant weduwnaar Jannitgen Lenertsdr. ter ene zijde, mitsgaders Pieter Lenertsz. 
van den Velde vervangende Lenert Pietersz. van den Velde grootvader, mitsdien bloedvoogden van 
de 2 nagelaten kinderen van Jannitgen Lenerts verwekt bij de voorn. Quant, genaamd Jan Cornelisz. 
oud 3 jaar en Cornelis Cornelisz. 1 jaar, ter andere zijde. Zij zijn geaccordeerd nadat er staat en 
inventaris was opgemaakt van de boedel. Hij weduwnaar is gehouden de 2 weeskinderen te 
onderhouden en alimenteren tot hun 18° jaar of huwelijke staat, mitsgaders te laten leren lezen en 
schrijven en een handwerk. Tevens zal hij weduwnaar de weeskinderen laten volgen de somme van f 
100 welke de voorn. Lenert Pietersz. aan Quant schuldig is. Hiertgen zal hij behouden de gehele 
boedel met in- en uitschulden en verzekert dit op zijn persoon en goederen. 
Nr. 33 folio 29 d.d. niet gedateerd. (doorgehaald en niet afgemaakt). 
Maertgen Lenertsdr. weduwe Pieter Jansz. Slooff geassisteerd met Arijen Arijensz. Coijman haar 
gekozen voogd voor de ene helft, mitsgaders Pieter Pietersz. Slooff, Cornelis Pietersz. Slooff. 
Nr. 34 folio 29 d.d. 30-06-1627. 
Maertgen Heijndricxdr. weduwe Arijen Arijensz. Stam van Leeuwen ter ene zijde, mitsgaders Cornelis 
Arijens van Leeuwen vervangende Arijen Cornelisz. zijn vader, grootvader en oom respective van de 
4 nagelaten kinderen van de voorn. Arijen Arijensz. verwekt bij Maertgen Heijndricxdr., genaamd  
Sijmon Arijensz. oud 11 jaar, Arijen Arijensz. 9 jaar, Cornelis Arijensz. mei toekomend 8 jaar en 
Maertgen Arijens mei toekomend 6 jaar, ter andere zijde. Zij zijn geaccordeerd na overweging van de 
staat van de boedel, nopens de vaderlijke erfenis van de kinderen. De weduwe is gehouden de 
kinderen te onderhouden en alimenteren tot hun 20° jaar of huwelijke staat, mitsgaders te laten leren 
lezen en schrijven en te laten leren naaien en bij mondige dag of huwelijke staat te kleden en een 
uitzet te geven naar haar vermogen en alsdan uit te reiken de somme van £ 125, maken tezamen f 
500 en bij huwelijke staat ieder tot bruidstuk £ 37-10-00. Indien een van de kinderen ongetrouwd komt 
te overlijden, deze eerlijk te begraven en te kerk te brengen i.p.v. het voorn. bruidstuk. Nog zullen de 
kinderen volgen de kleding van hun vader, welke zullen worden verkocht en de penningen belegd 
t.p.v. de weeskinderen. De £ 125 zullen versterven van het ene kind op het andere en bij overlijden 
van allen op de gerechte erfgenamen van vaders zijde ab intestato. Hiertegen zal zij weduwe hebben 
de gehele boedel met in- en uitschulden en verzekert dit op haar persoon en goederen. Tevens 
verbindt zij hieraan 3 morgen land in Vlaardinger-ambacht, belend ten N: de Zwet, ten Z: de 
Woudweg, ten O: Aeffgen Cornelis van der Burch en ten W: Gerrit Cornelisz. Compareerde mede 



Pieter Pietersz. Poot gehuwd met de voorn. Maertgen Heijndricx, welke dit accoord approbeert en 
ratificeert. 
Nr. 35 folio 30v. d.d. 06-11-16127. 
Bruijn van der Dussen, Doen Jorisz. Beijs en Nicolaes Vermeulen gasthuismeesters van het St. 
Jacobs Gasthuis te Schiedam ter ene zijde, Maertgen Lenertsdr. weduwe Pieter Jansz. Slooff 
geassisteerd met Arijen Arijensz. Moijman haar gekozen voogd voor de ene helft, Pieter Pietersz. 
Slooff en Cornelis Pietersz. Slooff gebroeders voor hunzelf en vervangende Maritgen Pietersdr. 
weduwe Arijen Dircxz. van der Berch en Lijsbet Pieters gehuwd met Gerrit Claesz. hunlieder zusters, 
kinderen en erfgenamen van de voorn. Pieter Jansz. Slooff, voor de andere helft, ter andere zijde. Zij 
verklaren dat tussen hunlieden enige tijd verschil is geweest of de 9 morgen eigen land het Gasthuis 
toebehorende in het Huijsweer van de woning van Pieter Jansz. Slooff, groot 12 morgen, waarvan de 
9 morgen een morgen gemeen in een kamp van 2 morgen met Pieter Pietersz. Poot. Zijlieden zijn 
geaccordeerd dat het Gasthuis volgens de kaart en onderverhuring de 9 morgen zal blijven behouden 
in het voorsz. Huijsweer van 12 morgen en dat de weduwe en erfgenamen van Pieter Jansz. Slooff de 
4 morgen aan de woning in eigendom toebehorende, zullen hebben de rest van het Huijsweer, zijnde 
3 morgen en de ene morgen gelegen in de kamp van 2 morgen gemeen met Pieter Pietersz. Poot. 
Nr. 36 folio 31 d.d. eodem die. 
Maertgen Lenertsdr. weduwe Pieter Jansz. Slooff geassisteerd met Arijen Arijensz. Moijman haar 
gekozen voogd voor de ene helft, Pieter Pietersz. Slooff en Cornelis Pietersz. Slooff vervangende 
Maertgen Pieters weduwe Arijen Dircxz. van der Berch en Lijsbeth Pieters gehuwd met Gerrit Claesz., 
allen kinderen en erfgenamen van de voorn. Slooff, voor de andere helft, hebben verkocht aan Willem 
Joosten van Cralingen, een woning als huis, schuur, barg en platange, staande op een weer land van 
12 morgen, mitsgaders 3 morgen eigen land in het hetzelfde weer. De koper zal nog volgen de 
bruikwaar van de voorsz. 9 morgen land, mitsgaders 4½ morgen van de advocaat Berendrecht van 
der Meer voor de huur als die ingehuurd zijn, 30 voeren hooi, de kaasplanken, eenden en andere 
rommelingen tot de bouwnering dienende. De 12 morgen zijn belend ten W: Arijen Arijensz. Moijman 
voorn., ten O: de koper zelf met bruikwaar, ten Z: de Vlaarding en ten N: de Zwet. De woning en 
landen zijn vrij en niet belast. De comparanten bekennen van deze koop voldaan en betaald te zijn 
met 2 kustingbrieven, op heden voor schout en schepenen alhier verleden. 
Nr. 37 folio 32 d.d. eodem die. 
Willem Joosten van Cralingen is schudig aan Maertgen Lenertsdr. weduwe Pieter Jansz. Slooff de 
somme van f 1.200, spruitende uit de koop van de voorn. woning en landen. Hij belooft te betalen met 
f 412-10-00 contant en de rest op f 100 per jaar. Hij verbindt hieraan de voorn. woning als huis, 
schuur, barg en plantage, mitsgaders 3 morgen land gemeen in een weer van 12 morgen waarop de 
woning staat, belend ten W: Arijen Arijensz. Moijman, ten O: de advocaat Berendrecht van der Meer, 
ten Z: de Vlaarding en ten N: de Zwet. 
Kanttekening d.d. 06-04-1637: Abraham Lenertsz. als vader en voogd van zijn voorkinderen verwekt 
bij Grietgen Gerrits, als possesseur van de hypotheek in de tekst geroered, vertoonde de kustingbrief 
welke is gecasseerd als zijnde ten volle betaald. 
Nr. 38 folio 32 d.d. eodem die. 
Willem Joosten van Cralingen is schuldig aan Pieter Pietersz. Slooff, Cornelis Pietersz. Slooff, 
Maertgen Pieters weduwe Arent Dircxz. van den Berch en Lijsbeth Pieters gehuwd met Gerrit Claesz., 
allen kinderen en erfgenamen van Pieter Jansz. Slooff, de somme van f 1.200 carolus, spruitende  
over de koop van de verbonden woning en landen in de vorige akte beschreven. 
Kanttekening d.d 06-04-1637: Abraham Lenertsz. in qualita qua supra vertoonde de kustingbrief, 
zijnde gecasseerd en ten volle betaald. 
Nr. 39 folio 32v. d.d. 09-06-1628. 
Pieter Pouwelsz. wonende bij de Zouteveense kapel heeft verkocht aan Pieter Pietersz. Poot de jonge 
3 morgen 3 hond geestelijk land, belend ten N: de Woudweg, ten Z: en O: Arijen Arijensz. Moijman en 
ten W: Aeffgen Cornelis van der Burch. Belast met een rente van f 9 per jaar tegen de penning 16, 
toekomende het St. Anna convent te Delft. Hij belooft Pieter Pouwelsz. daarvan te indemneren. 
Betaald met een schuldbrief, op heden verleden. 
Nr. 40 folio 33 d.d. eodem die. 
Pieter Pietersz. Poot de jonge is schuldig aan Pieter Pouwelsz. wonende aan de Zouteveense kapel 
de somme van f 1.118, spruitende over de koop van de navolgende verbonden 3 morgen 3 hond land, 
te betalen met f 300 contant en de rest op 2 termijnen, te weten Mei 1629 en mei 1630. Hij verzekert 
dit op de voorn. 3 morgen 3 hond land, belend ten N: de Woudweg, ten Z: en O: Arijen Arijensz. 
Moijman en ten W: Aeffgen Cornelisdr. van der Burch. 
Nr. 41 folio 33v. d.d. 06-04-1628. 



Pieter Pouwelsz. wonende in deze ambacht, Cornelis Pietersz. gehuwd met Lijsbeth Pouwels 
(…ckersdijck), Michiel Arijensz. gehuwd met Maertgen Pouwels en Isbrant Jansz. wonende in de 
ambacht van Kethel gehuwd met Annitgen Pouwels, allen kinderen en erfgenamen van Pouwels 
Thonisz. en Teuntgen Pietersdr. beiden zaliger, bekennen in die kwaliteit verkocht te hebben aan 
Harman Pietersz. van Rhuijven koopman te Delft, 7 morgen land in deze ambacht aan 2 percelen. 
Eerst 4½ morgen belend ten Z: de erfgenamen van Aper Fransz. te Delft, ten W: de erfgenamen van 
Davit Jansz. eertijds brouwer, ten N: de Woudweg en ten O: eertijds de erfgenamen van Arent Doesse 
te Schiedam. Nog 2½ morgen land belend ten N: de Woudweg ten O:, W: en Z: de erfgenamen van 
Davit Jansz. voorn. Alles volgens de oude opdrachtbrief van 10-05-1589. Vrij en niet belast. De 
comparanten bekennen van deze opdracht voldaan en betaald te zijn met de somme van f 28 carolus, 
contant geld. 
Nr. 42 folio 34 d.d. 14-04-1628. 
Cornelis Pietersz. gehuwd met Lijsbeth Pouwels, Michiel Arijensz. gehuwd met Maertgen Pouwels en 
Isbrant Jansz. gehuwd met Annitgen Pouwels, allen kinderen en erfgenamen van Pouwels Anthonisz. 
en Teuntgen Pietersdr. beiden zaliger, hebben in die kwaliteit verkocht aan Pieter Pouwelsz. zoon en 
mede erfgenaam van de voorsz. Pouwels Anthonisz. en Teuntgen Pietersdr., ¾ parten in een woning 
als huis, bijhuis, schuur, bargen en geboomte, mitsgaders 10 morgen land waar de woning opstaat. 
Het resterende ¼ part komt hem zelf toe. De woning en landen zijn gelegen aan de Woudweg, belend 
ten Z: de Woudweg, ten W: het Oude Gasthuis te Delft cum suis, ten N: de Zwet en ten O: de 
erfgenamen van Arent Doesen te Schiedam. Vrij en niet belast. De comparanten bekennen voldaan 
en betaald te zijn met 3 kustingbrieven, op heden verleden. 
Nr. 43 folio 34v. d.d. eodem die. 
Pieter Pouwelsz. wonende Vlaardinger-woud is schuldig aan Cornelis Pietersz. zijn zwager de somme 
van f 2.600 carolus, gesproten over de koop van ¾ parten van de naverbonden woning en landen 
(kanttekening; als de seve morgen hier vooren an Harman Pietersz. opgedragen ende nog drie 
morgen 3 hont om dselve schepenen van Vlaardinger-ambacht mede opgedragen). Hij belooft te 
betalen met f 1.900 contant en de rest op f 100 per jaar en verzekert dit op de voorsz. woning en 10 
morgen land aan de Woudweg, belend ten Z: de Woudweg, ten W: het Oude Gasthuis van Delft cum 
suis, ten N: de Zwet en ten O: de erfgenamen van Arent Doesen te Schiedam. 
Nr. 44 folio 34v. d.d. eodem die. 
Pieter Pouwelsz. wonende Vlaardinger-woud is schuldig aan Michiel Arijensz. zijn zwager, voorts in 
toto ut supra. 
Nr. 45 folio 34v. d.d. eodem die. 
Pieter Pouwelsz. wonende Vlaardinger-woud is schuldig aan Isbrant Jansz. zijn zwager, voorts van 
woorde tot woorde als voren. 
Nr. 46 folio 35 d.d. eodem die. 
Willem Joosten van Cralingen heeft verkocht aan Willem Jansz. Bredervliet een losrente van f 12 
carolus de penning 16 met een hoofdsom van f 200. Hij verzekert dit op zijn comparants woning, 
mitsgaders 3 morgen land gemeen in een kamp van 12 morgen waarop de woning staat, gelegen aan 
de Woudweg, belend in het geheel ten W: Arijen Arijensz. Moijman, ten O: Mr. Berendrecht van der 
Meer, ten Z: de Vlaarding en ten N: de Zwet. 
Kanttekening d.d. 11-03-1634: Ariaentgen Lenerts Buijck uit de naam van deszelfs kinderen als 
possesseurs van de hypotheek, exhiberen de principale rentebrief welke is gecasseerd. 
Nr. 47 folio 35 d.d. 21-04-1629. 
Compareerde voor schepenen van Kethel, schout en schepenen van Spaland en schepenen van 
Vlaardinger-ambacht Dirck van der Mast zoon van zaliger Heijman Christiaansz. van der Mast, 
geassisteerd met Cornelis Duijst van Santen zijn neef, vervangende zijn mede bloedverwanten, ter 
ene zijde en Willem Nieupoort secretaris van Schiedam, ter andere zijde. Zij bekennen dat zij op 13-
02-1629 geaccordeerd waren binnen Schiedam t.o.v. de weesmeesters aldaar nopens de verkoping 
van de helft van de woning met 23 morgen land, zo in Kethel, Spaland en Vlaardinger-ambacht, 
volgens de kaarten, brieven en bescheiden daarvan zijnde, waarvan de voorn. Nieupoort de 
wederhelft in eigendom toebehoord. Te weten dat dezelve Nieupoort daarvoor zal moeten betalen 
voor iedere morgen f 475, huis, schuur, barg en geboomte daarin begrepen. Te betalen de helft mei 
1629, ¼ part Petri ad Cathedram 1630 en het resterende ¼ part mei 1631. De kooppenningen zullen 
moeten worden belegd volgens het recht van de weeskamer, zo veel van der Mast ⅓ part belangd en 
de helft van de kooppenningen van het ⅓ part van Elant van der Mast zijn broeder, ter tijd toe hetzelve 
(naar rechten blijkende van zijn dood) getrokken mag worden door de weesmeesters en 
bloedvrienden, dog dat de sollicitatie en onkosten door de koper zullen worden gedragen. Voorts is 
geconditioneerd dat Kerstmis 1628 alle precentien van Dirck van der Mast van de rentebrieven door 
zijn zuster Janneken Heijmans, genoten heeft. Voorts uit de liquidatie ter weeskamer gedaan en al 



hetgene hij verder zou mogen pretenderen uit de bescheiden, hierin gesmolten en geassiopieerd dat 
de koper de kooppenningen betalende de woning in vrije eigendom zal genieten. Des zal hij koper 
afstand doen van de lijftocht van de helft van het legaat van f 2.000 door Elant van der Mast, de koper 
weder moet bevrijden van het legaat van de voorsz. f 800, zijn halve broeder besproken en de verdere 
rest tot f 1.000 toe, zijnde de helft van het legaat van de voorsz. f 2.000 (ingeval hetzelve zou moeten 
worden betaald) aangezien de koper zijn helft heeft voldaan. Alles in conformite van de voorsz. 
liquidatie en koopvoorwaarden bij partijen ondertekend. Dirck van der Mast geassisteerd als voren, 
mitsgaders de weesmeesters van Schiedam als oppervoogden hebben heden opgedragen aan de 
voorn. secretaris Nieupoort de voorn. woning als huis, schuur, barg en geboomte met 23 morgen land, 
belend de woning in het dorp Kethel bezijden de kerk, 16 morgen in Spaland, zijnde goed spaland, ten 
W: de Molensloot, ten N: de oude Vlaarding, ten O: de kinderen of erfgenamen van Willem Arentsz. te 
Delft en ten Z: de Vlaardingseweg. Nog 7 morgen land in Vlaardinger-ambacht, belend ten O: de 
Harreweg, ten Z: en W: Jacob Jansz. Hoijcaes en de heer van Mathenesse en ten N: de oude 
Vlaerding. Vrij en niet belast. 
Nr. 48 folio 37 d.d. 08-08-1629. 
Dirck Dircxz. gehuwd met Maertgen Lenertsdr. welke weduwe was van Pieter Jansz. Slooff voor de 
ene helft, mitsgaders Pieter Pietersz., Cornelis Pietersz. en Willem Arijensz. Couwenhove gehuwd 
met Maertgen Pietersdr., kinderen van de voorn. Slooff, voor de andere helft, hebben verkocht aan 
Pieter Pietersz. Poot de oude, 1 morgen land gemeen in een kamp van 2 morgen waarvan de andere 
morgen de koper cum suis toekomt, belend ten W: Cornelis Arijensz., ten N: de Woudweg, ten Z: 
jonkheer Johan heer van Mathenesse en ten O: Bruno van der Dussen. Vrij en niet belast. De koper 
zal zich tevreden moeten houden met het contract tussen hem comparant en de regenten van het St. 
Jacobs Gasthuis te Schiedam. Betaald met de somme van f 300 carolus, contant geld. 
Nr. 49 folio 37v. d.d. 21-12-1629. 
Trijntgen Lenertsdr. weduwe Cornelis Cornelisz. Quant geassisteerd met Joris Nieupoort secretaris 
alhier haar gekozen voogd, ter ene zijde, mitsgaders Cornelis Jorisz. Poldervaert, Pieter Lenertsz. van 
der Velde en Jan Cornelisz. Quant als voogden van de 2 voorkinderen van Cornelis Cornelisz. Quant 
verwekt bij Jannitgen Lenertsdr. zijn eerste huisvrouw, genaamd Jan Cornelisz. oud 8 jaar en Cornelis 
Cornelisz. 6 jaar, nog de voorn. Jan Quant vervangende Cornelis Cornelisz. Quant zijn broeder als 
voogden van de 2 nakinderen van Cornelis Cornelisz. Quant, verwekt bij de voorn. Trijntgen 
Lenertsdr., genaamd Jannitgen Cornelis 4 jaar en Lenert Cornelisz. 2 jaar. Zij zijn geaccordeerd na 
examinatie van de inventaris van de boedel. Trijntgen Lenertsdr. is gehouden de voorsz. 4 kinderen te  
onderhouden en alimenteren tot hun huwelijke staat of ouderdom an 18 jaar, mitsgaders te laten leren 
lezen en schrijven en een handwerk. Voorts zal zij betalen en uitkeren de somme van f 325 carolus, 
namelijk Jan en Cornelis Quant elk op hun mondige dag of huwelijke staat de somme van f 145, 
makende £ 290, mitsgaders aan de 2 nakinderen elk £ 17-10-00 op hun mondige dag. Nog heeft 
Trijntgen Lenertsdr. aan de 2 voorkinderen laten volgen een zilveren schorthaak, gekomen van hun 
grootmoeder. Te versterven van het ene kind op het andere en bij vooroverlijden van allen op de 
gerechte erfgenamen van vaderszijde ab intestato. Hiertegen zal zij weduwe behouden de verdere 
boedel met in- en uitschulden. Indien zij de 2 voorkinderen kwalijk onderhoudt voor hun 
meerderjarigheid, zullen de voogden hun tot hun nemen op kosten van Trijntgen Lenertsdr. tot de 
somme van f 500. Zij verzekert dit op haar huis en barg aan de Vlaardingseweg en voorts op haar 
persoon en goederen. Compareerden mede Maerten Lourisz. Carel en Alewijn Cornelisz. schepenen 
van Vlaardinger-ambacht en hebben tot nadere zekerheid verbonden 10 hond land in Vlaardinger-
ambacht, belend ten W: Willem Claesz., ten O: de weduwe van Mees Pietersz., ten N: Willem 
Nieupoort secretaris van Schiedam en ten Z: Cornelis Pietersz. Holij cum suis. 
Nr. 50 folio 39 d.d. 12-02-1632. 
Andries Schieveen secretaris van de baljuwschappen an Delfland met procuratie van jonkheer Johan 
Dhiraviosa baljuw, dijkgraaf en ruwaard van de landen van Putten, de procuratie verleden 17-02-1632 
onder deszelfs hand, bekent in die kwaliteit verkocht te hebben aan Arent Cornelisz. Stam van 
Leeuwen 5 morgen 3 hond land, zijnde kwaad spaland, gelegen aan 3 kampen achter elkaar, belend 
in het geheel ten O: Jan Oom Dammisz. en Claes Gijssen, beiden met bruikwaar en ten W: Jacob 
Jansz. Hoijcaes en Willem Joosten, met buikwaar en eigen, strekkende voor van de Woudweg tot 
achter aan de oude Vlaerding. Vrij en niet belast dan met de normale belastingen. Hij bekent betaald 
te zijn met een kustingbrief. 
Nr. 51 folio 39v. d.d. eodem die. 
Arent Stam van Leeuwen wonende Zouteveen is schuldig aan Jonkheer Johan Dhiraviosa baljuw, 
dijkgraaf en ruwaard van de landen van Putten, de somme van f 2.375 carolus, spruitende uit de koop 
van de naverbonden 5 morgen 3 hond land. Hij belooft te betalen met ⅓ part contant, ⅓ part St. Pieter 
1633 en de rest St. Pieter 1634 en verzekert dit op het voorn. land. 



Nr. 52 folio 40 d.d. 19-03-1632. 
De schout en schepenen hebben opgetekend t.v.v. Gerrit Verburch oudste zoon en leenvolger van 
Jan Cornelisz. Verburch zijn vader, overleden te Delft, de woning gekomen uit de boedel van Aefgen 
Cornelis Verburch, gelegen in deze ambacht en waarop als bruiker woont Pieter Pietersz. bouwman. 
Gerrit Verburch vertoonde brieven van investiture in dato 26-01-1632 oude stijl an het leenland, te 
leen gehouden van Adam van Lockhorst, zijnde 12 morgen land in Vlaardinger-woud waarvan 8 
morgen is strekkende van de oude Vlaerding tot de Woudweg aan 4 kampen. Nog 10 hond over de 
Woudweg waarop de woning staat en 11 hond land daaraan gelegen tot de Zwet toe. De 12 morgen 
zijn belend ten O: Arijen Arijensz. Moijman en ten W: Abraham Davitsz. De voorn. Pieter Pietersz. is 
bruiker van de woning en 8 morgen land. 
Nr. 53 folio 41 d.d. 20-10-1632. 
Pieter Pouwelsz. weduwnaar Maertgen Pieters ter ene zijde, mitsgaders Sijmon en Cornelis Pietersz. 
omen en bloedvoogden van de nagelaten kinderen van Pieter Pouwelsz. verwekt bij Maertgen Pieters, 
genaamd Pouwels Pietersz. oud 12 jaar, Maertgen Pieters 10 jaar, Pieter Pietersz. 8 jaar en Trijntgen 
Pieters 5 jaar, ter andere zijde. Zij zijn na examinatie van de inentaris geaccordeerd nopens de 
moederlijke goederen van de kinderen. De weduwnaar belooft de kinderen te onderhouden tot hun 
mondige dag en te laten leren lezen en schrijven, de meisjes te laten leren naaien en de jongens een 
handwerk. Bij mondige dag of huwelijke staat eerljk te kleden en uit te zetten, mitsgaders uit te reiken 
de somme van £ 75, tevens zal hij nog betalen bij huwelijk van de kinderen, de somme van £ 50, 
mitsgaders laten volgen 5 rokken, 5 lijfjes, een zilveren (portefrain), een ketting, 4 schorten, een tas 
met een ketting waarin een schort, een wagenschotte kist en een huik, te versterven de voorsz. £ 75 
en kleding van het ene kind op het andere en bij vooroverlijden op de erfgenamen van moederszijde 
ab intestato. Hij verzekert dit op zijn woning als huis, schuur, barg en geboomte, mitsgaders 10 
morgen eigen land waarop de woning staat, gelegen aan de Woudweg, belend ten Z: de Woudweg, 
ten W: Jan Jansz. de Jonge, ten N: de Zwet en ten O: Bruno van der Dussen. 
Nr. 54 folio 41v. d.d. 11-03-1633. 
Willem Joosten van Kralingen heeft verkocht aan Dirck Gerritsz. de jonge als oom en voogd van de 
weeskinderen van Grietgen Gerritsdr. waar vader van is Abraham Leendertsz. Buijck, een woning als 
huijs, schuur, barg en plantage op een weer land van 12 morgen toebehorende het St. Jacobs 
Gasthuis te Schiedam, mitsgaders 4½ morgen van de advocaat Berendrecht van der Meer, met de 
huur zoals het ingehuurd is. De 12 morgen is belend ten W: Arijen Arijens Moiman, ten O: Jacob 
Janssen Hoijcaes, de erfgenamen van Arent Cornelisz. van Leuwen en Abraham Davitsz., ten Z: de 
Vlaarding en ten N: de Zwet. De woning en 12 morgen land zijn belast met £ 200 kapitaal, 
competerende Willem Jansz. Bredervliet, mitsgaders nog f 400 oude kustingpenningen, 
competerende de weduwe en kinderen van Pieter Janssen Slooff, te verschijnen met £ 200 per jaar. 
Hij bekent van de koop voldaan en betaald te zijn boven de voorn. hoofdsom van £ 2000, mitsgaders 
£ 400 kusting. 
Nr. 55 folio 42 d.d. eodem die. 
Dirck Gerritsz. de jonge als oom en voogd van de weeskinderen van Grietien Gerrits zaliger waar 
vader van is Abraham Lenertsz. Buijck, volgens akte van het gerecht van Hillegersberg in dato 10-03-
1633, is in die kwaliteit schuldig aan Willem Joosten van Kralingen de somme van f 2.850, spruitende 
van de koop van de naverbonden woning en landen. Hij belooft te betalen met f 1.600 contant en de 
rest op £ 200 per jaar en verzekert dit op de voorn. gekochte woning en landen. 
Kanttekening d.d. 08-05-1611: Dirck Gerritsz. de jonge vertoonde de kustingbrief welke is gecasseerd. 
Nr. 56 folio 43 d.d. 07-04-1634. 
Cornelis Arijensz. van Leuwen met procuratie van Jannitgen Arijensdr. weduwe en boedelhoudster 
van Arent Cornelisz. van Leuwen, zijn comparants moeder, de procuratie verleden voor notaris Joris 
Nieupoort te Schiedam op 07-04-1634, heeft verkocht aan Abraham Lenertsz. Buijck 5 morgen 3 hond 
land, zijnde kwaad spaland, gelegen en belend volgens de oude opdrachtbrief. Vrij en niet belast. 
Onder verband van de persoon en goederen van Jannitgen Arijensdr. Betaald met een kustingbrief, 
op heden verleden. 
Nr. 57 folio 43v. d.d. eodem die. 
Adriaen Lenertsz. Buijck is schuldig aan Jannitgen Arijensdr. weduwe en boedelhoudster van Arent 
Cornelisz. Stam van Leeuwen de somme van f 2.925 carolus, spruitende uit de koop van 5 morgen 3 
hond land. Hij belooft te betalen met f 1.500 contant waarvan hij f 1.200 gedurende het leven van 
Jannitgen Arijensdr. op rente zal houden tegen vijf ten honderd in het jaar en de resterende f 1.325 op 
f 225 per jaar. Hij verbindt hieraan de voorn. 5 morgen 3 hond land, belend ten O: Jan Oom Dammisz. 
en Claes Ghijssen, beiden met bruikwaar, ten W: Jacob Jansz. Hoijcaes en de kinderen van de 
comparant met eigen en bruikwaar, strekkende van de Woudweg tot aan de oude Vlaarding. 



Kanttekening d.d. 08-05-1641: Abraham Leendertsz. Buijck vertoonde de kustingbrief, zijnde 
gecasseerd en doorsneden, welke is voldaan en betaald. 
Nr. 58 folio 44 d.d. 28-10-1634. 
Jacob Burgersz., Cornelis Burgersz., mitsgaders Claes Jansz. gehuwd met Pietertgen Burgers, 
vervangende Joost Burgersz. hun broeder tegenwoordig uitlandig, voorts Jacob Jansz. schipper 
voogd van de weeskinderen van Neeltgen Burgers waar vader van was Reijnert Jans en Pieter 
Lourisz. Odulffer Schans als voogd van de weeskinderen van Maertgen Burgers verwekt bij Arijen 
Brouck, nog de voorn. Cornelis Burgersz. als voogd van de weeskinderen van Annetgen Burgers 
verwekt bij Huijbrecht Engelen, allen kinderen en kindskinderen van Burgert Jacobsz. en Neeltgen 
Joosten, beiden zaliger, voor de ene helft, de voorn. Pieter Lourisz. voor zichzelf en met procuratie 
van Claes Lourisz. en Cornelis Lourisz. gebroeders, mitsgaders Lenart Claesz. als vader en voogd 
van zijn kinderen verwekt bij Jannitgen Lourisdr., met authorisatie van de weesmeesters van 
Schiedam in dato 14-01-1633 (de procuratie verleden voor Joris Nieupoort notaris te Schiedam op (?)-
10-1633), vervangende Jan Huijgensz. gehuwd met Jannitgen Lourisdr. en Pieter Verpat gehuwd met 
(niets ingevuld) Lourisdr., allen kinderen en kindskinderen van Louris Pietersz. Schans en Jaepgen 
Joostendr., voor de andere helft, hebben verkocht aan Pieter Petersz. de oude Poot 2/9 parten van 1 
morgen land, gemeen in een kamp van 2 morgen, waarvan de andere morgen, mitsgaders 1/9 part de 
koper zelf toebehoord. Belend in het geheel ten N: de Woudweg, ten Z: de heer van Mathenesse, ten 
O: Bruno van der Dussen en ten W: Joris Corssen. Vrij en niet belast. Betaald met de somme van £ 
88-18-00, contant geld. 
Nr. 59 folio 45 d.d. niet gedateerd. 
Compareerden voor schepenen van Vlaardinger-ambacht en Spaland Wilem van der Houf baljuw en 
dijkgraaf van Delfland, Cornelis Duijst van Santen en Adriaen Maertensz. Hogenhoeck, allen wonende 
te Delft en voogden van de nagelaten weeskinderen van zaliger Hugo Lucasz. van der Dussen 
verwekt bij Aeltgen Maertens Hogenhoeck zijn nagelaten weduwe, hebben opgedragen t.b.v. de 2 
kinderen van zaliger Gerard Vockestaert, in leven raad en vroedschap van Delft, verwekt bij Cornelia 
Jacobs Cranendonck zaliger, een stuk patrimoniaal weiland, nu bij meting door Johan van Beest 
landmeter groot bevonden 5 morgen 2 hond 32 roeden, waarvan 3 morgen 4 hond 41 roeden in 
Vlaardinger-ambacht met de halve weg daarvoor gelegen. Belast met de jaarlijkse tijns, mitsgaders 2 
roeden dijk. En 1 morgen 3 hond 35 roeden in Spaland, zijnde goed spaland. Vrij van sluis- of 
morgengeld, belend in het geheel ten N: Maerten Louwerisz. Carel, ten O: Claes Gerritsz., ten Z: het 
Fraterhuis te Delft en ten W: de Vlaardingse weg. Begrepen in de opdrachtbrief van 02-11-1596 t.b.v. 
Elandt Adriaensz. doorstoken door een oudere brief van 18-08-1579. Het land is gekomen uit de 
boedel van Elant Adriaensz. en Sophia Franckendr., beiden binnen Schiedam overleden en beiden 
voogden van de voorsz. kinderen. Na openbare veiling verkocht t.o.v. 2 heren van de magistraat van 
de stad Delft, daartoe gecommitteerd door akte onder de hand. Alles in krachte van de authorisatie 
van de Staten van Holland in dato 11-06-1633, volgens de koopvoorwaarden in dato 14-02-1636. Zij 
beloven het land te vrijen en waren. Vrij en niet belast. Betaald met de somme van £ 4.524-16-00, 
door de kopers geforneerd ter belegging op het Gemene Land van Holland. 
Nr. 60 folio 47 d.d. 14-08-1637. 
Abraham Lenertsz. Buijck wonende Vlaardinger-ambacht heeft zich geconstitueerd tot waarborg voor 
Cornelis Cornelisz. en Lambrecht Cornelisz. Bosch, mitsgaders Cornelis Cornelisz. hoedenmaker 
t.b.v. Maertgen Pieters van Dijck, voor het onderhoud en de alimentatie, mitsgaders uitkoop van 
Trijntgen Lenerts Buijck, zijn comparants zuster, gehypothekeerd op 3 morgen 2 hond 62 roeden 6 
voeten land, gelegen in de “Spieckenisse polder”, door de voorn. Maertgen Pieters van Dijck gekocht 
van de voorsz. Cornelis en Lambrecht Bosch, mitsgaders Cornelis Cornelisz. hoedenmaker, onder 
verband van de voorsz. persoon en goederen, met belofte om daarboven speciaal te verbinden 5½ 
morgen land in deze heerlijkheid, belend ten O: Jan Oom Dammis en Claes Ghijssen, beiden met 
bruikwaar, ten W: Jacob Jansz. Hoijcaes en zijn comparants voorkinderen verwekt bij Grietgen 
Gerritsdr. zijn eerste huisvrouw, strekkende van de Woudweg tot achter aan de Vlaarding, volgens het 
verlij en brieven van opdracht van de voorsz. 3 morgen 2 hond 62 roeden 6 voeten, voor schout en 
schepenen van Hillegersberg verleden op 06-05-1637, wat hij is verbindende. 
Kanttekening d.d. 29-06-1640: Jan Govertsz. tHoen wonende Rotterdam als erfgenaam pro parte van 
Maertgen Pieters van Dijck verklaarde te ontslaan de voorste helft van 5½ morgen land, in de tekst 
breder vermeld, mits houdende zijn actie op de achterste helft van de 5½ morgen, belend de achterste 
helft ten O: Jan Oom Dammisz. en ten W: Jacob Jansz. Hoijcaes, strekkende van de Vlaarding tot het 
voorste gedeelte van de 5½ morgen, door Abraham Buijck verkocht aan Arijen Arijensz. Moijman. 
Nr. 61 folio 48 d.d. 21-10-1637. 
Pieter Pouwelsz. weduwnaar Maertgen Arijensdr. ter ene zijde, mitsgaders Arijen Arijensz. grootvader 
en Arijen Arijensz. oom, bloedvoogden van de 2 nagelaten kinderen van Maertgen Arijensdr. verwekt 
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Met opmerkingen [A2]: = Annitgen Lourisdr. 



bij de voorn. Pieter Pouwelsz., genaamd Vranck Pieters oud 3 jaar en Maertgen Pieters 2 jaar, ter 
andere zijde. Zij zijn geaccordeerd na examinatie door de voogden van de nagelaten boedel van 
Maertgen Arijensdr. nopens de moederlijke erfenis van de weeskinderen. De weduwnaar is gehouden 
de 2 kinderen te onderhouden tot hun mondige dag of huwelijke staat, mitsgaders laten leren lezen en 
schrijven en een handwerk, tot de ouderdom van 20 jaar en bij huwelijke staat hun te kleden en uit te 
zetten naar de staat van de weduwnaar. Verder zal hij aan de weeskinderen voldoen de somme van £ 
1.250, mitsgaders tot een bruidstuk £ 100, te versterven van het ene kind op het andere en bij 
vooroverlijden van beiden op de erfgenamen van moederszijde ab intestato. Het bruidstuk zal komen 
op de weduwnaar. De kinderen zullen nog genieten de kleding van hun moeder welke op rente zal 
worden belegd. De kinderen mogen de penningen niet disponeren voor hun 20° jaar of huwelijke 
staat. Wijders zal hij weduwnaar aan Leenert Arijensz. broeder van Maertgen Arijensdr. op intrest 
hebben de hoofdsom van £ 1.400 tegen vier ten honderd in het jaar, ter tijd dat hij weduwnaar aan de 
kinderen hun moederlijk bewijs zal voldoen en betalen. Hij verbindt hieraan de woning als huis, 
schuur, bargen en geboomte, gelegen aan de Woudweg, mitsgaders 10 morgen land waarop de 
woning staat, belend ten Z: de Woudweg, ten W: Jan Jansz. de Jonge, ten N: de Zwet en ten O: 
Bruno van der Dussen. 
Nr. 62 folio 49 d.d. 11-02-1638. 
Willem Arijensz. Couwenhoven weduwnaar Maertgen Pieters die weduwe was van Arent Dircxz. enige 
en universele erfgenaam van dezelve, heeft verkocht aan Dirck Arijensz. Jongste een kampje land, 
gelegen voor 1 morgen 3 hond, zijnde goed spaland, belend ten N: de Vlaardingse weg, ten Z: en O: 
juffrouw Anna van Walenburch en ten W: Maerten Cornelisz. Voorstadt. Vrij en niet belast. Hij verbindt 
hieraan zijn persoon en goederen. Nopens de verdere waring zal de koper zich tevreden moeten 
houden met de oude opdrachtbrief waarbij Arijen Dircxz. voorn. het gekochte had van de erfgenamen 
van Mr. Boudewijn van der Boeij, in dato 21-04-1594. De verkoper bekent van deze opdracht betaald 
en voldaan te zijn met de somme van £ 1.175, contant geld. 
Nr. 63 folio 49v. d.d. 06-04-1640. 
Pieter Jorisz. Wassenaer wonende aan de Woudweg als principaal, mitsgaders Arijen Arijensz. 
Moijman als borg, is schuldig aan Abraham Lenertsz. Buijck schout van Vlaardinger-ambacht, als 
vader en voogd van zijn 2 kinderen verwekt bij Grietgen Gerrits zijn eerste huisvrouw, de somme van 
£ 487-08-00, spruitende als restant van 2 jaar landpacht van een woning als huis, schuur, barg en 
geboomte, mitsgaders 16 morgen 2 hond 90 roeden land. Hij belooft te betalen met f 100 mei 1640, £ 
93-14-00 St. Jacob en de resterende £ 293-14-00 uit de penningen die geprocedeerd zullen worden 
bij verkoping van Pieter Jansz. meubele goederen, zo levende have, bouwgereedschap als anders. 
De comparanten verbinden hieraan hun personen en goederen. 
Nr. 64 folio 50v. d.d. 20-04-1640. 
Maertgen Heijndricksdr. laatst weduwe Pieter Pietersz. jonge Poot wonende alhier, geassisteerd met 
Joris Cornelisz. haar gekozen voogd, ter ene zijde, mitsgaders Pieter Pietersz. de oude Poot als 
erfgenaam ab intestato van de voorn. Pieter Pietersz. poot de jonge zijn zoon, ter andere zijde. Zij zijn 
geaccordeerd door tussenspreken van Claes Claesz. Trapper, Jan Oom Dammisz., Joris Nieupoort 
secretaris Spaland, mitsgaders Heijndrick van Vliet secretaris Schipluiden, nopens de voorsz. erfenis, 
de voorsz. oude Poot aanbestorven door de jonge Poot. Maertgen  Heijndricks zal als vrij eigen 
behouden alle goederen, roerende en onroerende, actien en crediten, waartegen zij gehouden zal zijn 
alle lasten van de boedel te voldoen, mitsgaders Pieter Pietersz. de oude Poot te indemneren en 
schadeloos te houden en nog te betalen de somme van f 1.900 carolus, te betalen mei f 1.200 en de 
rest mei 1641. De oude Poot zal nog volgen alle kleding van de jonge Poot, mitsgaders een 
wagenschotte kist. 
Nr. 65 folio 51 d.d. 27-04-1640. 
Abraham Leendertsz. Buijck schout van Vlaardinger-ambacht heeft verkocht aan Arijen Arijensz. 
Moijman 2 morgen 4 hond 17 roeden land, zijnde kwaad spaland, belend ten O: Claes Ghijsen met 
bruikwaar en ten W: het Gasthuis van Schiedam en de kinderen van de voorn. Buijck, strekkende voor 
van de Woudweg tot aan het land van de voorn. Buijck en Jacob Jansz. Hoijcaes. Vrij en niet anders 
belast dan met de gebruikelijke belastingen. Gedaan onder verband van zijn persoon en goederen. 
Koopsom f 1.683, contant geld. 
Nr. 66 folio 51v. d.d. 02-11-1640. 
Willem Nieupoort secretaris van Schiedam heeft verkocht aan Gerrit Jansz. Blanckert brouwer in de 
Bril te Rotterdam, een partij land verongeld gelegen voor 16 morgen, zijnde goed spaland en vrij 
patrimoniaal land, belend ten W: de Molensloot, ten N: de oude Vlaerding, ten O: de kinderen of 
erfgenamen van Willem Arentsz. te Delft en ten Z: de Vlaardingseweg. Vrij en niet anders belast dan 
met de gebruikelijke belastingen. Hij bekent van deze verkoop betaald te zijn, de eerste met de laatste 
penning. 



Nr. 67 folio 52 d.d. 20-03-1641. 
Sebastiaen Bolleman oud burgemeester, mitsgaders Ghoossen Cornelisz. en Gillis van der Eijck 
vroedschappen van Schiedam en regenten van het St. Jacobs Gasthuis te Schiedam hebben met 
toestemming van Govert Jansz. Duboijs en Antonij van der Brugge burgemeesters van Schiedam, 
verkocht aan Arijen Arijensz. Moijman een kamp land, gelegen voor 3 morgen en bij meting groot 
bevonden 3 morgen 90 roeden, belend ten W: en O: de voorn. Moijman, strekkende van de Woudweg 
tot het land van Pieter Pietersz. Woutwech. Vrij en niet anders belast dan met de gebruikelijke 
belastingen. Koopsom f 1.826, contant geld. 
Nr. 68 folio 52v. d.d. eodem die. 
Sebastiaen Bolleman oud burgemeester, mitsgaders Ghoossen Cornelisz. en Gillis van der Eijck 
vroedschappen van Schiedam en regenten van het St. Jacobs Gasthuis te Schiedam hebben met 
toestemming van Govert Jansz. Duboijs en Antonij van der Brugge burgemeesters van Schiedam, 
verkocht aan Pieter Pouwelsz. Woutwech 3 kampen land, gelegen achter elkaar voor 5 morgen 3 
hond en bij meting door Johan van Beest groot bevonden 5 morgen 1 hond 65 roeden, belend ten W: 
Arijen Arijensz. Moijman en ten O: Jacob Jansz. Hoijcaes, strekkende van het land van de voorsz. 
Moijman tot de oude Vlaerding. Vrij etc. Koopsom f 2.436, contant geld, 
Nr. 69 folio 53 d.d. 08-05-1641. 
Dirck Gerritsz. de jonge wonende onder Nieuwerkerk oom en voogd van de kinderen van Grietgen 
Gerritsdr. waar vader van is Abraham Lenertsz. Buijck schout van Vlaardinger-ambacht, in die 
kwaliteit met consent van schout en schepenen van Hillegersberg, volgens akte in dato 20-02-1641, 
heeft verkocht aan Arijen Arijensz. Moijman ¼ part van 12 morgen land, met de woning en plantage 
daarop staande, strekkende hetzelve ¼ part van de sloot tot de Woudweg, belend ten W: de koper en 
ten O: niets ingevuld. Vrij en niet belast dan met de gebruikelijke belastingen. Koopsom f 2.203-10-00, 
contant geld. 
Nr. 70 folio 53v. d.d. eodem die. 
Abraham Lenertsz. Buijck schout van Vlaardinger-ambacht heeft verkocht aan Claes Jacobsz. 
Hoijcaes 2 morgen 4 hond 83 roeden land, zijnde kwaad spaland, belend ten O: Jan Oom Dammisz. 
en ten W: Jacob Jansz. Hoijcaes, strekkende uit de oude Vlaarding tot aan het land van Arijen 
Arijensz. Moijman. Vrij en belast met de waarborg door de voorn. Buijck 2 morgen 4 hond 83 roeden 
land in Hillegersberg, door Cornelis Cornelisz. en Lambrecht Cornelisz., mitsgaders Cornelis 
Cornelisz. hoedenmaker verkocht aan Maertgen Pietersdr. van Dijck volgens de akte van 
waarborgtocht, verleden alhier op 14-08-1637. Koopsom f 1.500, contant geld. 
Nr. 71 folio 54 d.d. 10-08-1644. 
Martijntgen Cornelis weduwe Pieter Pietersz. Poot de oude geassisteerd met Arijen Lenertsz. 
Veenwech haar gekozen voogd ter ene zijde, mtsgaders Huijbrecht Pietersz. Poot. Lenert Jacobsz. 
gehuwd met Neeltgen Pieters, Cornelis Pietersz. Poot, Willem Cornelisz. gehuwd met Lijsbet Pieters, 
Jan Jansz. gehuwd met Annitgen Pieters, Dirck Pietersz. en jonge Neeltgen Pieters, mondige en 
bejaarde kinderen, voorts Gerrit Dircxz. Peurman als oom en voogd van Sijmon Pietersz. en 
Dieuwertgen Pieters, onmondige kinderen van de voorn. Martijntgen Cornelisdr. verwekt bij de voorn. 
Pieter Pietersz. Poot, ter andere zijde. Zij zijn geaccordeerd na rijpelijke examinatie van de boedel 
nopens de vaderlijke erfenis van de kinderen. De weduwe is gehouden de voorsz. Dirck Pietersz. en 
jonge Neeltgen Pieters, Sijmon Pietersz. en Dieuwertgen Pieters tot hun mondige dag of huwelijke 
staat (op te voeden en alimenteren) en alsdan te kleden, reden en uit te zetten zoals haar gehuwde 
kinderen hebben gehad. Verder belooft zij haar kinderen uit te reiken, hetzij in geld of obligatie, (boven 
de f 600 door elk kind genoten) de somme van f 250. Zij verbindt hieraan haar persoon en goederen. 
Nr. 72 folio 55 d.d. 02-12-1648. 
Martijntgen Cornelis weduwe Pieter Pietersz. Poot geassisteerd met Huijbrecht Pietersz. Poot haar 
zoon en gekozen voogd, heeft opgedragen aan Adriaen Pietersz. Oosterveen 2½ morgen eigen land, 
gelegen aan 2 stukken met huis, barg en geboomte daarop staande, gelegen in Vlaardinger-woud, 
belend ten W: Joris Cornelisz., ten O: de Harreweg of uiterdjken, ten N: de Zwet en ten Z: de 
Woudweg. Vrij en niet belast. Zij stelt tot waarborg de oude opdrachtbrief en alle andere brieven 
daarvan zijn. De koper zal nog volgen 17 morgen bruikwaar met de huur zoals zij het thans heeft. 
Koopsom f 1.500 en voor de bruikwaar eveneens f 1.500, tezamen f 3.000 carolus. 
Nr. 73 folio 55v. d.d. ut supra. 
Martijntgen Cornelisdr. weduwe Pieter Pietersz. Poot geassisteerd met Huijbrecht Pietersz. Poot haar 
zoon en gekozen voogd heeft verkocht aan Pieter Leendertsz. van der Velde 6 morgen leenland, te 
leen gehouden van het Huis van Naaldwijk, genaamd het Molenweer, belend ten W: Joris Cornelisz., 
Bruijn van der Dussen en Dirck Maertensz., ten N: de Woudweg, ten O: de uiterdijken en ten Z: het 
einde van de uiterdijken. Koopsom f 3.250 carolus. De koper heeft deze 6 morgen gekocht voor 
Vranck Pietersz. van der Velde, zijn comparants zoon. 

Met opmerkingen [A3]: dit moet zijn 3 morgen 2 hond 62 
roeden en 6 voeten in Hillegersberg volgens akte nr. 60. 



Nr. 74 folio 56v. d.d. 12-02-1650. 
Arien Pietersz. Oosterveen wonende alhier heeft verkocht aan Martijntgen Cornelis weduwe Pieter 
Pietersz. Poot, een losrente van f 60 per jaar ten 4 ten honderd in het jaar. Hij verbindt hieraan 2½ 
morgen land aan 2 stukken met huis, barg en geboomte daarop staande, belend als in de koopbrief 
en voorts zijn persoon en goederen. 
Kanttekening d.d. 11-10-1668: Claes Arijensz. Mostert als koper van het land in de tekst geroerd, 
exhibeerde de originele rentebrief van f 60 per jaar, zijn ten volle afgelost. 
Nr. 75 folio 57 d.d. 01-05-1652. 
Trijntgen Leenderts weduwe Cornelis Ariensz. Coppert de jonge geassisteerd met Willem Claesz. van 
Dijck haar gekozen voogd, Cornelis Ariensz. de oude, Leendert Ariensz., Jacob Ariensz. en Jan 
Ariensz. Coppert, tezamen vervangende Maertgen Ariens weduwe Jan Cornelisz. scheepmaker en 
Cors Jansz. nagelaten weeskind van Joortgen Ariens zaliger, verwekt bij Jan Fransz. timmerman, 
allen broeders en zusters en erfgenamen neffens de voorn. Trijntgen Leenderts, van Cornelis Ariensz. 
Coppert de jonge. Zij hebben verkocht aan Michiel Dircksz. een woonhuis, schuur en barg aan de 
Ketelweg in Spaland, met de toegift van 7 morgen bruikwaar in Babberspolder. Vrij en niet belast. De 
koper zal zich moeten houden aan de oude waarbrief in dato 10-07-1626. Koopsom f 1.300 carolus, 
contant geld. De woning is door de schout en schepenen getaxeerd op f 350 en de toegift op f 950. 
Nr. 76 folio 57v. d.d. 15-05-1652. 
Cornelis Pietersz. alias Jongebroer gehuwd hebbende Annetgen Claes gewezene boedelhoudster van 
Claes Jacobsz. zaliger, heeft in die kwaliteit verkocht aan Pieter Pouwelsz. van Arenden, de helft van 
2 morgen 4 hond 73 roeden land, zijnde kwaad spaland. Hem comparant in de voorsz. kwaliteit bij 
uitkoop tegen de voogden van het nagelaten weeskind van de voorn. Claes Jacobsz. zaliger 
aangekomen op 18-02-1650. Gemeen met de wederhelft, belend ten O: Jan Oom Dammisz. en ten 
W: de erfgenamen van Jacob Jansz. Hoijkaes, strekkende uit de oude Vlaarding tot het land van 
Arijen Arijensz. Moijman. Vrij en niet belast dan met de waarborg welke Leendert Abrahamsz. Buijck 
schout van Vlaardinger-ambacht hierop gevestigd heeft voor de waring van 3 morgen 2 hond 62 
roeden in Hillegersberg, door Cornelis Cornelisz. en Lambrecht Cornelisz. mitsgaders Cornelis 
Cornelisz. hoedenmaker verkocht aan Maritgen Pietersdr. van Dijck, volgens de waarborgtocht 
verleden voor schout en schepenen alhier op 14-08-1637. Koopsom f 975, contant geld. 
Nr. 77 folio 58 d.d. 15-05-1652. 
Pieter Willemsz. Thoen gehuwd met Grietgen Claes nagelaten dochter van Claes Jacobsz. zaliger, 
heeft verkocht aan Pieter Pouwelsz. van Arenden, de helft van 2 morgen 4 hond 73 roeden land, hem 
comparant in die kwaliteit bij uitkoop tegen Annitgen Claes, gewezene boedelhoudster van Claes 
Jacobsz. aangekomen en geaccordeerd op 18-02-1650. Gemeen met de erfgenamen van Jacob 
Jansz. Hoijkaes, strekkende uit de oude Vlaerding tot het land van Aren Ariensz. Moijman. Vrij en niet 
anders belast dan met waarborg welke Abraham Leendertsz. Buijck schout van Vlaardinger-ambacht 
verbonden heeft voor de waring van 3 morgen 2 hond 62 roeden land in Hillegersberg, door Cornelis 
Cornelisz. en Lambrecht Cornelisz., mitsgaders Cornelis Cornelisz. hoedenmaker verkocht aan 
Maertgen Pietersdr. van Dijck, volgens akte van waarborg verleden voor schout en schepenen alhier 
op 18-04-1637. Koopsom f 900, contant geld. 
Kanttekening d.d. 07-08-1698: Claes Jansz. van Hamburg gehuwd met Neeltgen Jans Buijck 
wonende op de Spui omtrent Hekelingen, Abraham Jansz. Buijck wonende Oud-Mathenesse, Claes 
Jansz. Buijck wonende Vlaardingen, Arij Henricxz. Lieve gehuwd met Machtelt Jans Buijck wonende 
Abbenbroek en Jan de Bruijn gehuwd met Maritgen Jans Buijck wonende Rotterdam, allen kinderen 
en erfgenamen van Abraham Leendertsz. Buijck, bekennen geen recht, aktie of pretentie te hebben 
van zodanige borgtocht, verleden voor schout en schepenen alhier op 14-08-1637 t.b.v. (niets 
ingevuld) Leenderts Buijck, verzekerd op 3 morgen 2 hond 62 roeden land in Spaland, door Claes 
Jorisz. Suijdgeest en Elisabeth Cornelis Verheul zijn huisvrouw die weduwe was van Rochus Pietersz. 
van der Arend, onlangs verkocht aan Laurens van Bleijswijck te Delft. Zij beloven de koper van de 
waarborgtocht te indemneren en verzoeken dat deze waarborgtocht zal worden gerooieerd. 
Nr. 78 folio 59v. d.d. 07-05-1653. 
Huijbrecht Pietersz., Dirck Pietersz. en Sijmon Pietersz. Poot, de voorn. Huijbrecht en Dirck als 
voogden over de onmondige nagelaten weeskinderen van Cornelis Pietersz. Poot zaliger, Neeltgen 
Pieters weduwe Leendert Jacobsz. Rodenburch geassisteerd met Huijbrecht Pietersz. voorsz. haar 
gekozen voogd, Jan Pietersz. Zeeman gehuwd met Annitgen Pietersdr. die weduwe was van Jan 
Jansz. op de Vaart, Joris Cornelisz. Suijderent gehuwd met Dieuwertgen Pietersdr., tezamen 
vervangende Pieter Cornelisz. gehuwd met Lijsbeth Pietersdr., allen kinderen, kindskinderen en enige 
erfgenamen van Pieter Pietersz. Poot en Martijntgen Cornelisdr., beiden zaliger, hebben verkocht aan 
Isbrant Willemsz. van Rijt wonende op de Oostveen, een perceel land verongeld voor 2 morgen, 
zijnde middelmatig spaland, belend ten O: Bruijn Ariensz. van der Dussen, ten Z: de heer van 



Mathenesse, ten W: Joris Cornelisz. en ten N: de Woudweg. Vrij en niet belast. Koopsom f 1.494, 
contant geld. 
Nr. 79 folio 60 d.d. 04-05-1655. 
Claes Jorisz. en Willem Jorisz. meerderjarige kinderen van Joris Jacobsz. Hoijcaes, mitsgaders 
Leendert Wiggersz. en Jacob Jansz. de Jonge mede schout van Spaland als voogden over de 2 
onmondige kinderen van de voorn. Joris Jacobsz. welke een zoon was van Jacob Jansz. Hoijcaes 
zaliger. Het navolgende perceel land in hun bij kaveling te beur gevallen tegen de andere erfgenamen 
van Jacob Hoijcaes, de kavelcedulle verleden voor notaris Maerten Kouwenhoven. Zij hebben na 
openbare veiling verkocht aan Jacob Arijensz. Coppert wonende in het dorp Kethel, 2 morgen 1 hond 
5½ roede land, zijnde de helft van een perceel van 4 morgen 2 hond 11 roeden, goed spaland, bij 
meting van Sacharias Ophoven landmeter groot bevonden alsvoren. Belend ten N: Cornelis Pietersz. 
Post en Pieter Willemsz. Thoen, ten W: jonkheer Johan van Mathenesse, ten Z: Jacob Maertensz. 
Karel met de wederhelft en ten O: de Vlaardingseweg. Vrij en niet belast. Koopsom f 2.075, contant 
geld. 
Nr. 80 folio 61 d.d. eodem die. 
Cornelis Pietersz. van der Post gehuwd met Annetgen Claes weduwe Claes Jacobsz. en Pieter 
Willemsz. Thoen beiden wonende in het dorp Kethel, gehuwd met Grietgen Claes, dochter van 
dezelve Claes Jacobsz., die een zoon was van Jacob Jansz. Hoijcaes zaliger, welke de navolgende 
percelen land bij kaveling tegen de andere erfgenamen van Jacob Hoijcaes te beur was gevallen 
volgens de kavelcedulle verleden voor noatris Maerten Kouwenhove. Zij bekennen verkocht te hebben 
aan Jacob Jansz. de Jonge mede schout van Spaland, 3 morgen 6 roeden goed spaland, bij meting 
door Landmeter Sacharias Ophoven groot bevonden als voren, belend ten O: de Vlaardingseweg, ten 
Z: de 4 kinderen van Joris Jacobsz., ten W: jonkheer Johan van Mathenesse, ten N: procureur 
Gerrard Vinck, de Harreweg, Ghijsbrecht Goutappel en de woning van Jacob Jansz. Hoijcaes voorn. 
Vrij en niet belast. Koopsom f 3.000, contant geld. 
Nr. 81 folio 61v. d.d. 07-06-1656. 
Arijen Pietersz. Oosterveen schepen van Spaland heeft verkocht aan Cornelis Pietersz. Slooff 
wonende in het dorp Kethel, een losrente van f 16 carolus per jaar tegen de penning 25 met een 
hoofdsom van f 400. Hij verbindt hieraan zijn woning als huis, bijhuis, schuur, barg en geboomte met 
2½ morgen land in Spaland, belend ten Z: de Zwet en ten O: de rijstuinen. 
Kanttekening d.d. 11-10-1668: Claes Arijensz. Mostert als koper van de woning en landen in de tekst 
genoemd, exhibeerde de originele rentebrief van f 400 kapitaal, zijnde doorsneden en geheel afgelost. 
Nr. 82 folio 62 d.d. 04-10-1656. 
Arijen Pietersz. Oosterveen wonende alhier is schuldig aan Gerrit Cornelisz. Cortendijck wonende 
Kethel-ambacht de somme van f 500 carolus ter zake van het casseren van een obligatie onder de 
hand, inhoudende gelijke f 500. Hij belooft de f 500 in een keer te voldoen op mei 1657 met een jaar 
intrest tegen de penning 25. Hij verbindt hieraan zijn woning als huis, bijhuis, schuur, barg en 
geboomte met 2½ morgen land in Spaland, belend ten Z: de Woudweg, ten W: Joris Cornelisz. van 
der Houve, ten N: de Zwet en ten O: de rijstuinen. 
Kanttekening d.d. 11-10-1668: Claes Arijensz. Mostert als koper van de woning in de telst geroerd, 
exhibeerde de originele rentebrief van f 500 kapitaal, zijnde doorsneden en afgelost. 
Nr. 83 folio 63 d.d. 08-05-1657. 
Gerrit Cornelisz. Cortendijck wonende Kethel-ambacht heeft gecedeerd aan Agniesjen en Maertjen 
Dircxdrs. van der Wiel wonende Delft een schuldbrief van f 500 carolus tegen de penning 25, 
sprekende t.l.v. Arijen Pietersz. Oosterveen schepen van Spaland in dato 04-10-1656, met zijn 
verbonden hypotheek. Koopsom f 500 kapitaal en een jaar verlopen rente tot f 20, contant geld. 
Nr. 84 folio 63v. d.d. 23-04-1659. 
Trijntjen Arijensdr. weduwe en boedelhoudster van Pieter Pouwelsz. die daarvoor gehuwd was met 
Geertjen Willemsdr. die weduwe was van Dirck Sijmons wonende bij de Zouteveense kapel, 
geassisteerd met Arijen Pietersz. van der Polder haar zoon en Arijen Pietersz. Stolck haar gekozen 
voogden, heeft verkocht aan de eerwaarde Ds. Abrahamus Swalmius dienaar des goddelijke woord te 
Kethel, 2 morgen eigen land, belend ten O: Franck van der Meer heer van Barendrecht, ten Z: Claes 
Meesz. Maen, ten W: de kinderen van Joris Arentsz. Pijnaecker vleeshouwer te Delft en ten N: de 
verkoopster zelf met een kamp van 5 morgen land waarover de koper een vrij uitpad heeft tot aan de 
Vlaardingseweg. De oude waarbrief in dato 09-06-1607. Vrij en niet belast. Indien de verkoopster de 
voorn. 5 morgen wil verkopen, is zij gehouden hiervan presentatie te doen aan Ds. Swalmius. 
Koopsom f 1.400 carolus, contant geld. 
Nr. 85 folio 64v. d.d. 28-04-1662. 
Arijen Arijensz. en Cornelis Arijensz. van Leeuwen, kinderen en mede erfgenamen van Maertjen 
Heijndricks laatst weduwe Pieter Pietersz. Poot de jonge, welken het navolgende land bij kaveling 



tegen Mathijs Alewijnsz. Maen gehuwd met Maertjen Arijens hun comparants zuster, te beur was 
gevallen. Zij hebben in die kwaliteit verkocht aan de voorn. Mathijs Alewijnsz. Maen, 3 morgen 3 hond 
geestelijk land, belend ten N: de Woudweg, ten O: en Z: de kinderen en erfgenamen van Arijen 
Arijensz. Moijman en ten W: Gerard van der Burg te Schiedam. De oude opdrachtbrief in dato 09-06-
1628. Vrij en niet belast. Koopsom f 2.100, contant geld. 
Nr. 86 folio 65v. d.d. 14-06-1662. 
Arijen en Isaac Jansz. Heckenhoeck, mitsgaders Pieter Leendertsz. Wensing gehuwd met Annetje 
Jansdr. en Cornelis Gerritsz. van der Well gehuwd met Ariaentje Jansdr., kinderen en mede 
geïnstitueerde erfgenamen van Jan Dircksz. Heckenhoeck die een zoon was en mede erfgenaam van 
Dirck Maertensz. Heckenhoeck, hebben in die kwaliteit verkocht aan Abraham Jansz. Heckenhoeck 
4/5 parten in 4 morgen kwaad spaland en waarin de koper als mede zoon en erfgenaam het 
resterende 1/5 part competeerd, belend ten W: Gerrit Cornelisz. Cortendijck met bruikwaar, ten N: 
Arijen Pietersz. Oosterveen met bruikwaar, ten O: Pieter Leendertsz. van der Velde en ten Z: de 
uiterdijk van dezelve van der Velde, komende met een dam aan de weg. De oude opdrachtbrief in 
dato 10-02-1616. Vrij en niet belast. Koopsom f 2.560, contant geld. 
Nr. 87 folio 66 d.d. 25-04-1663. 
Adriaen Pietersz. Oosterveen heeft verkocht aan Claes Arijnesz. Mostert een woning als huis, bijhuis, 
schuur, barg en geboomte met een perceel land, van ouds begroot op 2½ morgen waarop de woning 
staat in Vlaardinger-woud, nu bij meting door de gezworen landmeter Jan de Waert te Delft bevonden 
niet groter te zijn dan 1 morgen 5 hond 90 roeden, belend ten W: Joris Cornelisz. van der Houve, ten 
N: de Zwet, ten O: de Harreweg of uiterdijken en ten Z: de Woudweg. Vrij en niet belast. De koper zal 
nog volgen de levende have en het bouwgereedschap. Nog de bruikwaar van 17 morgen, getaxeerd 
door schout en schepenen tezamen op f 2.350. Koopsom f 4.200 carolus, contant geld. 
Nr. 88 folio 67 d.d. 15-10-1663. 
Mathijs Alewijnsz. Maen weduwnaar Maertjen Arijensdr. ter ene zijde, mitsgaders Arijen Arijensz. en 
Cornelis Arijensz. Stam van Leeuwen omen en gestelde voogden van de 5 nagelaten weeskinderen 
van Maertjen Arijensdr. verwekt bij Mathijs Alewijnsz., genaamd Neeltje Mathijs oud 17 jaar, Arijen 
Mathijsz. 14 jaar, Jannetje Mathijs 12 jaar, Maertje Mathijs 10 jaar en Cornelis Mathijsz. 5 jaar, ter 
andere zijde. Zij zijn geaccordeerd na examinatie van de boedel nopens de moederlijke goederen van 
de kinderen. Hij weduwnaar is gehouden zijn kinderen te alimenteren en onderhouden tot hun 
mondige dag van 22 jaar of huwelijke staat, te laten leren lezen en schrijven en ten mondige dag of 
huwelijke staat uit te zetten naar zijn staat en vermogen en uit te reiken f 120, makende tezamen f 600 
carolus. Te versterven van het ene kind op het andere en bij overlijden van allen op de erfgenamen ab 
intestato van moederszijde. Hier tegen zal hij behouden de gehele boedel met in- en uitschulden en 
verbindt hieraan 3 morgen 4 hond land, belend ten N: de Woudweg, ten O: en Z: de kinderen van 
Arijen Arijensz. Moijman en ten W: Gerrit Jansz. van der Burg. 
Nr. 89 folio 67v. d.d. 27-05-1664. 
Jan Arijensz. en Arijen Arijensz. Moijman, mitsgaders Arijen Claesz. Trapper gehuwd met Ariaentgen 
Arijensdr., Maerten Claesz. Trapper gehuwd met IJeffgen Arijensdr., Leendert Pietersz. van Krimpen 
gehuwd met Maertje Arijensdr. en Neeltje Arijensdr. Moijman meerderjarige ongehuwde dochter, 
kinderen en erfgenamen van Arijen Arijensz. Moijman, hebben verkocht aan Mr. Reijnier Pauw ridder, 
heer ter Horst en van Rijnenburg, president van de Hoge Raad van Holland, Zeeland en West-
Friesland, een woning als huis, bijhuis, schuur, barg en geboomte met 27 morgen 4 hond 75 roeden 
land, gemeten door de gezworen landmeter Sijmon van der Maes te Delft in dato 06-04-1664, gelegen 
aan beide zijden van de Woudweg, belend ten NO: de verkopers met nog 3 morgen, zo boomgaard 
als weiland, Leendert Claesz. Goutappel met bruikwaar en Pieter Pouwelsz. van der Arent en ten ZW: 
Mathijs Alewijnsz. met eigen en bruikwaar, strekkende van de Zwet over de Woudweg tot in de oude 
Vlaarding. Dit met de gerechtigheden als hetzelve is hebbende en de oude waarbrieven daarvan 
zijnde, waarmee de voorsz. Arijen Arijensz. Moijman de woning en landen in 4 partijen heeft 
aangekocht in dato 04-05-1618, 09-05-1618, 27-04-1640 en 20-03-1641. Vrij en niet belast. Koopsom 
f 750 voor iedere morgen (het huis, timmerage en plantage daarin begrepen), makende tezamen f 
20.843-15-00, daarboven 12 gouden ducatons (zijnde f 180) tot speldegeld, contant geld. 
Nr. 90 folio 65v. d.d. 06-05-1665. 
Cornelis en Arijen Jacobsz. Coppert, Michiel Dircksz. Opmeer gehuwd met Annetje Jacobsdr., Otto 
Ottensz. van der Mij gehuwd met Maertje Jacobsdr., Cornelis Arijensz. Noorddam gehuwd met Dirckje 
Jacobsdr. en Jan Pietersz. Post gehuwd met Jorisje Jacobsdr., voor hunzelf en vervangende Willem 
Dircxz. Ket gehuwd met Geertje Jacobsdr., nog Heijndrick Cornelisz. Coppert en Sijmon Pietersz. 
Romeijn, gestelde voogden over Trijntje Jacobsdr. onmondige dochter, allen kinderen en erfgenamen 
van Jacob Arijensz. Coppert, hebben verkocht aan Abraham Jansz. Heckenhoeck 2 morgen 1 hond 
5½ roede goed spaland, belend ten N: de schout Jacob Jansz. de Jonge, ten W: de heer van 



Mathenes, ten Z: Jacob Maertensz. Karel en ten O: de Vlaardingseweg. De oude waarbrief in dato 04-
05-1655. Vrij en niet belast. Koopsom f 3.000, contant geld. 
Nr. 91 folio 69v. d.d. 15-05-1665. 
Neeltjen Arijens Moijman bejaarde ongehuwde dochter als principaal en Arijen Arijensz. Moijman als 
borg en mede principaal, is schuldig aan Anthonij Keijser Bolland de somme van f 2.000 carolus ter 
zake van geleende penningen met de intrest van f 4-10-00 van het honderd in het jaar. Indien de 
jaarlijkse intrest op tijd betaald wordt, zal zij f 4 van het honderd geven. Zij verbindt hieraan ¼ part van 
12 morgen weiland, belend ten O: Leendert Claesz. Goutappel met bruikwaar en ten W: de voorn. 
Arijen Arijensz. Moijman met bruikwaar, strekkende van de Zwet tot de Woudweg. 
Nr. 92 folio 70v. d.d. 29-09-1666. 
Gerrit Dircksz. Jongste en Arijen Dircksz. Jongste kinderen en mede erfgenamen van Dirck Arijensz. 
Jongste, is bij kaveling en deling met hun broeder Pleun Dircxz. Jongste te beur gevallen en 
aanbedeeld en hebben zij verkocht aan dezelve Pleun Dircksz. Jongste, een woning als huis, bijhuis, 
schuur, bargen en geboomte met 3 morgen land in de Hargpolder, te weten 1 morgen in Kethel-
ambacht en 2 morgen in Spaland, belend ten O: de Schiedamseweg, ten N: schout Jacob Jansz. de 
Jonge en de weduwe van Pieter Pietersz. Romeijn en ten W: en Z: Pieter Kivit te Rotterdam, 
mitsgaders nog de toegift van 22 morgen bruikwaar welke door Dirck Arijensz. Jongste aan de woning 
in huur werd gebruikt. De oude waarbrief in dato 01-10-1614. De woning is belast met een erfpacht 
van f 4 per jaar en de landen zijn vrij en niet belast. Koopsom f 6.000 carolus, contant geld, gelijk 
mede de voorn. Pleun Dircxz. Jongste nog aanbedeeld is een somme van f 1.000 carolus, door hem 
uit de boedel genoten, makende tezamen f 7.000, zodat Pleun Dircxz. Jongste aan hun moet uitkeren 
(boven zijn portie erfenis van f 4.975-11-04), de somme van f 2.024-08-11, welke zij comparanten 
bekennen ontvangen te hebben, namelijk f 1.050 waarop de bruikwaar door de schout en schepenen 
is gewaardeerd en nog f 974-08-11 voor de woning en 3 morgen eigen land. 
Nr. 93 folio 71v. d.d. 14-03-1667. 
Arijen Arijensz. Moijman schepen alhier is schuldig aan Reijnier Pauw ridder, heer ter Horst en 
Rijnenburg, president van de Hoge Raad, de somme van f 1084-12-00 ter zake als restant van 2 jaar 
huur van dezelve woning en landen. Ter voldoening heeft de heer Pauw al zijn comparants levende 
have, bouwgereedschap en meubele goederen in arrest genomen. Ter oorzake daarvan zullen hem 
grote onkosten volgen zodat hij voor de f 1084-12-00 en tot verzekering van het lopende jaar huur, 
heeft overgedragen aan de voorn. Reijnier Pauw, 28 koeien, 4 hokkelingen, 2 paarden, mitsgaders het 
hooi in beide bargen, 14 zakken haver en alle mest, voorts alle bouwgereedschappen, 3 wagens, 2 
schuiten, ploegen, eggen, ketels, 4 bedden, stoelen, banken, schilderijen en alle huisraad, mitsgaders 
linnen, wol, koper en tinwerk, alles breder volgens de akte van arrest. Thomas Robijn deurwaarder 
van het Hof van Holland heeft in naam van Reijnier Pauw het voorsz. geaccepteerd onder voorwaarde 
dat Arijen Arijensz. Moijman het voorn. tot wederzeggen toe zal blijven gebruiken. De voorn. Moijman 
verbindt hieraan zijn persoon en geoederen. 
Nr. 94 folio 72 d.d. 25-04-1667. 
Neeltjen Arijens Moijman bejaarde ongehuwde dochter is schuldig aan de Heilige Geest van Kethel de 
somme van f 162 carolus ter zake van 1/6 part van een obligatie inhoudende f 900 met de verlopen 
intrest  van dien, door haar comparantes vader Adriaen Adriaensz. Moijman verleden. Zij belooft de 
somme van f 162 te voldoen met de intrest van f 3-10-00 ten honderd in het jaar en verbindt hieraan 3 
morgen, zijnde ¼ part van 12 morgen weiland, belend ten W: Arijen Arijensz. Moijman met bruikwaar 
en ten O: Leendert Claesz. Goutappel met bruikwaar. Strekkende van de Zwet tot de Woudweg. 
Nr. 95 folio 73 d.d. 11-05-1667. 
Neeltjen Arijens Moijman bejaarde ongehuwde dochter geeft te kennen dat zij zich bij obligatie in dato 
21-06-1666, borg heeft geconstitueerd voor haar broeder Arijen Arijensz. Moijman t.b.v. de armen van 
de Remonstrantse Gemeente te Vlaardingen, voor de voldoening van f 100 kapitaal met de verlopen 
rente van dien. Ter bekrachtiging van deze borgtocht verklaarde zij dit te renunciëren. Daarboven 
bekent zij schuldig te zijn aan dezelve armen de somme van f 50 ter zake van geleende penningen en 
belooft deze f 100 en f 50 te voldoen met de intrest van f 5 ten honderd in het jaar en verbindt hieraan 
3 morgen zijnde ¼ part van 12 morgen weiland, belend ten W: Arijen Arijensz. Moijman met bruikwaar 
en ten O: Leendert Claesz. Goutappel met bruikwaar, strekkende van de Zwet tot de Woudweg. 
Nr. 96 folio 74 d.d. 19-05-1667. 
Neeltjen Arijens Moijman bejaarde ongehuwde dochter en mede erfgename van Arijen Arijensz. 
Moijman, is het navolgende land bij kaveling tegen haar broeders en zusters te beur gevallen en heeft 
overgedragen t.b.v. Abraham van Bleijswijck brouwer in de Hale Maen te Delft, 3 morgen 3 hond 
boomgaard en land, belend ten O: leendert Claesz. Goutappel met bruikwaar, ten W: Reijnier Pauw 
heer ter Horst en Rijnenburg, president Hoge Raad, strekkende van de Woudweg noord op tot de 
Zwet. Vrij en niet belast. Koopsom f 3.000 carolus, contant geld. 



Nr. 97 folio 74v. d.d. 23-02-1668. 
De schout en schepenen hebben op verzoek van Mr. van Loon secretaris van Amsterdam getaxeerd 
14 hond land, gebruikt door Claes Arijensz. Mostert, belend ten N: de keursloot, ten W: Leendert 
Oosterlee met bruikwaar, ten Z: de voorn. Mostert met bruikwaar en ten O: de oude Vlaarding, 
nagelaten door Appero van der Hoeven welke zonder descendenten na te laten binnen Amsterdam is 
overleden. Waarde f 500 voor ieder morgen. Dit om het recht van de 20° penning t.b.v. het Gemene 
Land betaald te laten worden. 
Nr. 98 folio 75 d.d. 11-06-1668. 
Jacob Claesz. Westerkerck grootvader en Adam Jacobsz. Westerkerck oom, zijn gesteld tot voogden 
over het nagelaten weeskind van Jannetje Jacobsdr. waar Mathijs Alewijnsz. Maen vader van is. 
Nr. 99 folio 75 d.d. eodem die. 
Mathijs Alewijnsz. Maen weduwnaar Jannetje Jacobsdr. ter ene zijde, Jacob Claesz. Westerkerck 
grootvader en Adam Jacobsz. Westerkerk oom, gestelde voogden over het nagelaten weeskind van 
Jannitje Jacobs verwekt bij de voorn. Mathijs Alewijnsz. Maen, genaamd Alewijn Mathijsz. oud 3 jaar, 
ter andere zijde. Zij zijn geaccordeerd na examinatie van de boedel, nopens de moederlijke erfenis 
van het weeskind. Hij weduwnaar is gehouden zijn weeskind te onderhouden en alimenteren tot zijn 
mondige dag of huwelijke staat, te laten leren lezen en schrijven en bij mondige dag of huwelijke staat 
uit te zetten en op zijn 21° jaar of huwelijke staat uit te reiken f 125 carolus, te versterven op de 
erfgenamen ab intestato van moederszijde. Hiertegen zal hij behouden de gehele boedel met in- en 
uitschulden en verbindt hieraan 3 morgen 3 hond land, belend ten N: de Woudweg, ten O: en Z: 
Reijnier Pauw ridder, heer ter Horst, etc. en ten W: de erfgenamen van Gerrit Jansz. van der Burg. 
Nr. 100 folio 75v. d.d. 16-01-1670. 
Maritje Rochusdr. weduwe Pieter Pouwelsz. van der Arent wonende alhier verklaarde dat zij met haar 
man testament gemaakt heeft voor notaris op 10-01-1663 en o.a. hadden geïnstitueerd dat de 
langstlevende enig erfgenaam zou zijn in de na te laten goederen van de eerststervende en mede aan 
hunlieder kinderen of descendenten bij elkaar in huwelijk verwekt en hij testateur bij zijn 2 overleden 
huisvrouwen in huwelijk verwekt, 12 morgen 4 hond land gelegen in 2 partijen, nader in het testament 
uitgedrukt. Bovendien is de langstlevende gehouden de kinderen een jaar na het overlijden van de 
eerststervende te betalen de somme van f 1.500, mitsgaders nog aan ieder bij de andere gewonnen, 
te voldoen bij huwelijk voor hun uitzet de somme van f 250 zoals de testateur aan zijn gehuwde 
kinderen reeds had gegeven, aan de kinderen van het 2° huwelijk als toen schuldig was te voldoen. 
De resterende goederen komen aan de langstlevende. Maritgen Rochusdr. is bij huwelijk 
jongedochter geweest. De testateur heeft bij zijn vorige huisvrouwen 6 kinderen verwekt en bij zijn 
laatste huisvrouw 4 kinderen. Er is staat en inventaris opgemaakt van de boedel. De weduwe zal 
vooruit krijgen de helft van de gemene goederen en uit de rest 1/11 part voor haar kindsgedeelte en 
hetgeen zij naar inhoud van het testament zal volgen, etc., etc. 
Nr. 101 folio 77v. d.d. 16-01-1670. 
Ingevolge de autorisatie in de vorenstaande akte geïnsereerd, heeft Abraham Jansz. Heckenhoeck 
gerechtsbode van Spaland, zich gewend aan de volgende personen: Pouwels Pietersz., Pieter 
Pietersz., Franck Pietersz. van der Arent, Arent Sijmonsz. van Dijck gehuwd met Teuntgen Pieters, 
Leendert Claesz. Goudappel gehuwd met Maartje Pietersdr. en Arijen Arijensz. Spitje gehuwd met 
Maartje Pietersdr., alle zes voorkinderen van Pieter Pouwelsz. van der Arent. Hij heeft niet alleen de 
akte voorgelezen, maar ook de insinuatie interdictie en protestatie naar vorm en inhoud aan de 
voorsz. personen gedaan. Zij gaven hierop ten antwoord dat zij kopie van de akte wilden. 
Nr. 102 folio 78 d.d. 08-02-1670. 
Maartje Rochus weduwe Pieter Pouwelsz. van der Arent geassisteerd met Jan Dircxz. Coppert 
wonende in De Lier als haar gekozen voogd ter ene zijde en Pouwels Pietersz. van der Arent, 
Leendert Claesz. Goudappel gehuwd met Maartje Pieters van der Arent, Pieter Pietersz. van der 
Arent, Arent Sijmonsz. van Dijck gehuwd met Teuntje Pieters van der Arent, Franck Pietersz. van der 
Arent en Arent Arentsz. Spitje gehuwd met Maartje Pieters van der Arent, allen voorkinderen van 
Pieter Pouwelsz. van der Arent voorn., verwekt bij zijn eerste 2 huisvrouwen, Rochus, Jan, Jacob en 
Pieter Pietersz. van der Arent, alle 4 kinderen van de voorn. Pieter Pouwelsz. van der Arent verwekt 
bij de voorn. Maartje Rochusdr. ter andere zijde. Te kennen gevende dat Pieter Pouwelsz. van der 
Arent en Maartje Rochus bij testament, verleden op 10-01-1663 voor Mr. Arent van Dwinglo notaris te 
Vlaardingen, aan de langstlevende had geïnstitueerd tot enig erfgenaam in de na te laten goederen. 
Zij beiden institueerden hun beider kinderen, zo in dit huwelijk als in voorgaande huwelijke verwekt, in 
hun legitime portie en verder niet. Tot voldoening hiervan zal de langstlevende aan de kinderen van 
de eerststervende moeten laten volgens 12 morgen 4 hond land, belend als in het testament 
weergegeven, mits de langstlevende de vruchten van het land zal genieten voor het jaar dat de 
eerststervende afwezig is. De langstlevende is bovendien gehouden aan de voorsz. kinderen een jaar 



na het overlijden van de eerststervende, te betalen de somme van f 1.500 carolus, mitsgaders nog 
aan de kinderen bij elkaar gewonnen, wanneer zij ten huwelijke staat zijn gekomen voor hun uitzet, de 
somme van f 250. Dit in vergelijking met wat de gehuwde kinderen reeds ontvangen hebben en nog 
aan de kinderen uit zijn 2° huwelijk schuldig is en beloofd had te voldoen. Nu is er tussen de voorn. 
weduwe en de voorkinderen dispuut ontstaan over de validiteit of invaliditeit van het testament, inzake 
het geld dat de 6 voorkinderen zouden ontvangen. Dit is volgens hun minder dan een kindsgedeelte in 
de helft van de nagelaten boedel, uitgezonderd de landen die de gezamelijke kinderen zullen 
ontvangen. Vervolgens is dit voor de Hoge Raad aangedragen. Dit willen zij voorkomen en verklaren 
het testament te houden voor invalide alsof het niet gemaakt was. In plaats daarvan hebben zij 
geschift, gescheiden en gedeeld de nagelaten boedel en zijn geaccordeerd in vriendschap, na 
rijpelijke examinatie. Te weten dat zij weduwe gehouden is aan ieder van de 10 kinderen vooraf of op 
10 mei 1670 uit te reiken de somme van f 1.250 carolus en daarboven tot verering van ieder de 
somme van f 20 carolus. Alles i.p.v. en voldoening van hun vaderlijke erfenis. Mits dat Rochus en Jan 
Pietersz. van der Arent ieder in mindering van hun f 1.250 aangerekend zal worden en Maartje 
Rochus afslag zal strekken, de somme van f 1.000, door hun ieder ten huwelijk genoten. Hiertegen zal 
Maartje Rochus hebben en behouden de verdere boedel, roerende en onroerende, met in- en 
uitschulden. De comparanten aan de andere zijde beloven de weduwe niet meer lastig te vallen. De 
kosten van het maken van de inventaris en dit contract zullen komen t.l.v. de weduwe. 
Kanttekening d.d. 12-10-1670: Ter secretarie is de originele uitkoopbrief geëxhibeerd, hebbende volle 
kwitantie van de 6 voor- en 4 nakinderen, ieder f 1.250 en f 20 tot verering. 
Nr. 103 folio 80 d.d. 16-04-1670. 
Op verzoek van Mr. L. van Loon secretaris van Amsterdam zijn getaxeerd de navolgende landen, 
gebruikt door Claes Arijensz. Mostert, nagelaten door juffrouw Wilhelmina van der Hoeve, zonder 
descendenten na te laten binnen Amsterdam overleden, namelijk 7 hond land tegen f 440 de morgen 
en 7 hond land tegen f 415 de morgen. 
Nr. 104 folio 80v. d.d. 19-04-1670. 
Aelbrecht van Groenewegen wonende ‘s-Gravenhage en Alewijn Cornelisz. wonende Vlaardinger-
ambacht verklaren reciproce zich te constitueren als borgen en mede principalen, te weten van 
Groenewegen voor de voldoening van de aktien en pretendentien die de kinderen en erfgenamen van 
Mathijs Alewijnsz. Maen zouden mogen competeren t.l.v. de erfenis van de heer Gerard Verburg en 
de voorn. Alewijn Cornelisz. voor de voldoening van de verschenen onbetaalde landpachten als de 
erfgenamen van de voorn. Verburg competeren van de kinderen en erfgenamen van Mathijs 
Alewijnsz. Dit onder verband van hun personen en goederen. 
Nr. 105 folio 81 d.d. 13-05-1670. 
Maartje Rochus weduwe Pieter Pouwelsz. van der Arent wonende alhier geassisteerd met Pouwels 
Pietersz., Pieter Pietersz., Leendert Claesz. Goudappel gehuwd met Maartje Pieters, Arent Sijmonsz. 
van Dijck gehuwd met Teuntje Pieters, Franck Pietersz., Arijen Arentsz. Spitje gehuwd met Maartje 
Pieters, allen voorkinderen van de voorn. Pieter Pouwelsz. van der Arent, mitsgaders nog met 
Rochus, Jan, Jacob en Pieter Pietersz. van der Arent, mede kinderen van de voorn. Pieter Pouwelsz., 
verwekt bij haar Maartje Rochus, hebben verkocht aan Mr. Cornelis van der Dusse secretaris van 
Schiedam, een partij land aan 3 kampen achter elkaar, zijnde middelbaar spaland, verongeld voor 5 
morgen, belend ten W: de heer Reinier Pauw en ten O: de verkoopster, strekkende van het land van e 
voorn. Pauw ror de oude Vlaarding toe. De oude opdrachtbrief in dato 20-03-1641. Vrij en niet bealst. 
Koopsom f 3.370, gereed geld. 
Nr. 106 folio 81v. d.d. eodem die. 
Cornelis Cornelisz. Romeijn uit naam van Annetje Jacobs Coppert weduwe Michiel Dircksz. Opmeer 
exhibeerde het testament door de voorn. Michiel Dircksz. en Annetje Jacob op 09-05-1668 verleden 
voor Jacob Bollaert notaris te Schiedam. Hierbij zijn schout en gerecht van Spaland uitgesloten en tot 
voogden over de na te laten kinderen gesteld, Heijndrick Coppert en Otto Ottensz. van der Mij. 
Nr. 107 folio 82 d.d. 25-07-1670. 
Arijen Jacobsz. Coppert wonende dorp Kethel heeft verkocht aan Leendert Pietersz. van den Velde 
wonende in het hetzelfde dorp, een tuin of boomgaard, belend ten O: de woning door de verkoper 
verkocht aan Leendert Jansz. Decker, ten Z: schout Jacob Jansz. de Jonge, ten W: de tuin of 
boomgaard door de verkoper verkocht aan Leendert Pietersz. Pathijn en ten N: de Vlaardingse weg. 
De oude opdrachtbrief in dato 17-06-1665 waarbij de verkoper het verkochte beneffens de voorsz. 
woning aan Leendert Jansz. Decker en de tuin of boomgaard aan Leendert Pietersz. Pathijn verkocht, 
voor het gerecht van Kethel voor ⅞ parten is opgedragen. Belast met 7 st. per jaar, zijnde een 
gedeelte in een erfpacht van 29 st. per jaar waarmee de voorsz. woning en 2 verkochte boomgaarden 
tezamen zijn belast. Koopsom f 400, contant geld. 
Nr. 108 folio 82v. d.d. eodem die. 



Arijen Jacobsz. Coppert wonende in het dorp Kethel heeft verkocht aan Leendert Pietersz. Pathijn 
wonende in hetzelfde dorp, een tuin of boomgaard, belend ten O: Leendert Pietersz. van den Velde, 
ten Z: en W: de schout Jacob Jansz. de Jonge en ten N: de Vlaardingse weg. De oude opdrachtbrief 
in dato 17-06-1665. Belast met 7 st. per jaar. Koopsom f 400, contant geld. 
Nr. 109 folio 83v. d.d. 10-09-1670. 
Aangezien Maritje Rochus weduwe Pieter Pouwelsz. van der Arent bij uitkoop met de 6 voorkinderen 
van Pieter Pouwelsz. van der Arent alsmede haar 4 kinderen verwekt bij dezelve Pieter Pouwelsz., 
gemaakt en aan haar bedongen had de gehele boedel door Pieter Pouwelsz. nagelaten en dat bij 
appostille op de voorn. staat gesteld, geordonneerd is dat van de 6/10 parten in de helft der 
onroerende goederen de 40° penning betaald moet worden, hebben schout en schepenen getaxeerd 
de 6/10 parten in de helft van de voorsz. onroerende goederen, om daaraan de 40° penning vast te 
stellen t.b.v. het gemene land. Te weten 6/10 parten in de helft van de woning als huis, schuur, bargen 
en geboomte met 1 morgen land waar de woning op staat aan de Woudweg, op £ 420. Gelijke 6/10 
parten in de helft van 3 morgen 3 hond land, gelegen ten oosten van de woning, strekkende van de 
Woudweg tot de Zwet, op f 525. Nog 6/10 parten in de helft van 2 morgen land achter de woning op f 
312. Nog 6/10 parten in de helft van 3 morgen 3 hond land ten westen van de woning, strekkende van 
de Woudweg tot in de Zwet op f 504. Nog 6/10 parten in de helft van 3 morgen 4 hond land min 3 
roeden, ten westen van de partij aan de Woudweg, strekkende mede aan de Woudweg tot in de Zwet, 
op f 540. Nog 6/10 parten in de helft van 3 morgen land aan de oude Vlaarding op f 494. Nog 6/10 
parten in de helft van nog 3 morgen land, gelegen aan de Vlaarding op f 408. Nog 6/10 parten in de 
helft van 2 morgen land gelegen ten einde en benoorden het voorgaande, op f 258. Eindelijk nog 6/10 
parten in de helft van 1 morgen 4 hond land gelegen tussen de Woudweg en de Zwet, op f 275. 
Nr. 110 folio 84v. d.d. 28-01-1671. 
Getaxeerd wordt t.v.v. Mr. Jacob van Marcke secretaris van Oegstgeest de landen nagelaten door 
Gijsbert van Mathenesse t.b.v. zijn colleterale erfgenamen, te weten 2 morgen 158 roeden land, 
gebruikt door schout Jacob Jansz. de Jonge, ieder morgen op f 600. Nog 2 morgen 161 roeden land, 
gebruikt als voren, ieder morgen op f 500. Nog 2 morgen 369 roeden land, gebruikt als voren, iedere 
morgen op f 550. Nog 2 morgen 470 roeden land, gebruikt als voren, iedere morgen op f 450. Nog 3 
morgen land, gebruikt door Arijen Jansz. de Jonge, iedere morgen op f 700. Nog 2 morgen land, 
gebruikt als voren, iedere morgen op f 650. Nog 2 morgen land, gebruikt als voren, iedere morgen op f 
625. Nog 3 hond land, gebruikt door Arijen Arijensz. Ham, iedere morgen op f 225. Nog 1 morgen 
land, gebruikt als voren, op f 400. Nog 2 morgen, gebruikt als voren, iedere morgen op f 350. Eindelijk 
nog 2 morgen 3 hond, gebruikt door Joris Cornelisz. van der Hoven, iedere morgen op f 450. 
Nr. 111 folio 85v. d.d. 30-05-1671. 
Compareerde voor schout en schepenen an Kethel en Spaland, Dirck Pleunen Jongste zoon en enig 
erfgenaam van Pleun Dircksz. Jongste die zoon en mede erfgenaam is geweest van Dirck Arijensz. 
Jongste, welke het hierna verkochte tegen zijn broeders te beur was gevallen, heeft verkocht aan 
Cornelis Pouwelsz. Berckel wonende alhier, een woning als huis, bijhuis, schuur, bargen en geboomte 
met een kamp land verongeld voor 3 morgen in de Hargpolder, te weten 1 morgen in de ambacht van 
Kethel en 2 morgen in Spaland, belend ten O: de Schiedamse weg, ten N: de schout Jacob Jansz. de 
Jonge en Cornelis Pietersz. Romeijn, ten W: en Z: Pieter Kivit te Rotterdam. De 2 jongste 
opdrachtbrieven in dato 29-09-1666 en 01-10-1614. De woning is belast met een erfpacht van f 4 per 
jaar. De landen zijn vrij en niet belast. De koper zal nog volgen de toegift van 25 morgen bruikwaar en 
enige mest, waardig volgens taxatie f 543. Koopsom f 5.930, gereed geld. 
Nr. 112 folio 86 d.d. eodem die. 
Alewijn Cornelisz. Maen en Pieter Alewijnsz. Maen, gestelde voogden over de nagelaten 
weeskinderen van Mathijs Alewijnsz. Maen, hebben verkocht aan Joris Cornelisz. van der Hoeven een 
kamp land van ouds begroot op 3 morgen 3 hond, belend ten N: de Woudweg, ten O: en Z: Reijnier 
Pauw en ten W: de erfgenamen van Gerrit Jansz. van der Burg. Vrij en niet belast. Zij verbinden 
hieraan het inkomen van de weeskinderen. Koopsom f 2.050, contant geld. 
Nr. 113 folio 87 d.d. 13-06-1671. 
Leendert Pietersz. Pathijn wonende in het dorp Kethel heeft verkocht aan Leendert Pietersz. van den 
Velde wonende in het dorp Kethel, een tuin of boomgaard, belend ten O: de koper, ten Z: en W: Jacob 
Janse de Jonghe schout alhier en ten N: de Vlaardingse weg. De jongste opdrachtbrief in dato 25-07-
1670. Belast met 7 st., zijnde een gedeelte van een erfpacht van 29 st. per jaar waarmee de woning 
en 2 verkochte boomgaarden van Arijen Jacobsz. Coppert tezamen zijn belast. Koopsom f 450, 
contant geld. 
Nr. 114 folio 88 d.d. 03-06-1671. 
De schout en schepenen hebben op verzoek van de secretaris van Schipluiden getaxeerd 1/15 part 
van 12 morgen land, gebruikt wordende door Abraham van Bleijswijck, nagelaten door zaliger Lijsbeth 



Heijndricxdr. Verburgh, zonder descendenten na te laten binnen Schipluiden overleden. Getaxeerd op 
(niets ingevuld). 
Nr. 115 folio 88 d.d. 30-03-1675. 
De schout en schepenen hebben getaxeerd op verzoek van de secretaris van Schiedam de 
navolgende landen, nagelaten door Mr. Cornelis van der Dusse, in leven secretaris van Schiedam, ten 
eerste de helft van 2 morgen land, op f 450 in het geheel. Nog 2 morgen 165 roeden land, op iedere 
morgen f 450. Nog 8 hond land, iedere morgen op f 425. En nog 1 morgen 4 hond land, iedere 
morgen op f 400. 
Nr. 116 folio 88v. d.d. 17-06-1677. 
De schout en schepenen hebben getaxeerd op verzoek van de secretaris van Schiedam, 2 morgen 
land aan de Woudweg, nagelaten door Maertjen Isbrants jonge dochter, overleden te Schiedam, op 
de somme van f 550. 
Nr. 117 folio 89 d.d. 28-06-1677. 
Jacob van Wassenaer verlijdt aan jonkvrouw Florentina van Mathenesse oud 8 jaar, haar 
aangekomen bij overlijden van haar broeder jonkheer Willem van Mathenesse, in leven heer van 
Rasquart, zoon van Willem van Mathenesse heer van Rasquart, verwekt bij vrouwe Margarta 
Valckenaer, die het aangekomen was bij overlijden, mitsgaders de brieven van octrooi van de Staten 
van Holland en testament van wijlen Gijsbrecht van Mathenesse en Assewijn, in leven heer van 
Mathenesse, Rivier, Opmeer, Zouteveen, Sterkenburg, Brakel, zijn neef. De brieven van octrooi en 
testament is in het leenregister van Wassenaar geregistreerd betreffende de navolgende landen, als 
haar voorzaten van het Huis van Wassenaar gehouden hebben, te weten in de ambacht van Kethel 
12 morgen land, in de Schiepolder op de Broek 4½ morgen land, in Spaland 11 morgen land en nog 7 
morgen. Theophilus Swaerdecroon heeft deze lenen verheerwaard voor Florentina van Mathenesse in 
handen van Willem van Persijn stadhouder van lenen van Wassenaar. 
Nr. 118 folio 90 d.d. 12-05-1679. 
Theophilus Swaerdekroon met procuratie van Margareta Valckenaer douairière van Rasquart, vrouwe 
van Sterkenburg, etc. als moeder en voogdesse van Florentine van Mathenesse, kind(eren) van de 
voorn. vrouwe van Rasquart, de procuratie verleden voor Johannis Overkant notaris te Utrecht op 08-
04-1677, welke na openbare veiling heeft verkocht aan Gerrit Joppen van Velsen wonende ambacht 
van Kethel, 2 morgen 3 hond patrimoniaal land, belend ten Z: de 3½ morgen verkocht aan Arijen 
Arijensz. van Leeuwen en Gerrit Cornelisz. Horenwegh, ten W: Joris Cornelisz. van der Houven, ten 
N: Cornelis Francken Slobbe en ten O: kapitein Gerard van der Dusse. Vrij en niet belast. Florentina 
en Maria van Mathenesse verbinden hieraan al hun goederen. Koopsom f 787-1-00, boven een 
stuiver van iedere gulden tot rantsoen, contant geld. 
Nr. 119 folio 91 d.d. eodem die. 
Theophilus Zwaerdecroon in kwaliteit als voren beschreven heeft verkocht aan Arijen Arijensz. van 
Leeuwen en Gerrit Cornelisz. Horenwegh 3 morgen 3 hond land, belend ten O: kapitein Gerard van 
der Dusse, ten Z: de oude Vlaarding, ten W: Joris Cornelisz. van der Houven en ten N: Gerrit Joppen 
van Velsen. Vrij en niet belast. Hij verbindt hieraan de goederen van Florentina en Maria van 
Mathenesse. Koopsom f 645-18-00 boven 1 stuiver van iedere gulden tot rantsoen, contant geld. 
Nr. 120 folio 91v. d.d. eodem die. 
Arijen Arijensz. van Leeuwen wonende Schiedam heeft verkocht aan Gerrit Cornelisz. Horenwegh de 
helft van 3 morgen 3 hond land. Vrij en niet belast. Koopsom f 339, contant geld. 
Nr. 121 folio 92 d.d. 11-10-1681. 
Willem Willemsz. Hoogerwerff uit naam van Marijtjen Cornelis weduwe Cornelis Pietersz. Romeijn 
exhibeerde het testament van Cornelis Romeijn en zijn huisvrouw gemaakt en verleden voor notaris 
Heijndrick de Man te Schiedam op 14-01-1681 waarbij het gerecht van Spaland was gesecludeerd en 
zij Marijtgen Cornelis als langstlevende was gesteld tot voogdesse en 2 bloedvrienden van de 
overledene, te weten Sijmon Pietersz. Romeijn en Pleun Gabrielsz. van der Koij als voogden. 
Nr. 122 folio 92v. d.d. 16-04-1683. 
Wilhem van Ruijven notaris te Delft met procuratie van juffrouw Maria van Ruijven weduwe Maerten 
Graswinckel, in leven burgemeester van Delft en van Dirck van Ruijven, de voorn. Wilhem van Ruijven 
voor zichzelf en nog met procuratie van zijn zuster Catharina van Ruijven en zijn broeders Harmen, 
Pieter en Jacobus van Ruijven, nog met procuratie van Mr. Gerard Lieftingh en nog in kwaliteit met de 
voorn. Gerard Lieftingh en Mr. Maerten Hoogenhouck secretaris van de Grote Visserij, als gestelde 
curatoren over de persoon en goederen van Harmen Bruijnsz. van Ruijven, beiden kinderen van Mr. 
Bruno van Ruijven en alle gesubmitteerden mede erfgenamen van Margareta van Ruijen weduwe 
doctor Franco van Beest en mede pocuratie hebbende van zijn mede curatoren, de procuraties allen 
verleden voor notaris Johannes Fijck te Delft in dato 04-12-1682, 31-03-1683 en 11-04-1683. De 
comparant heeft in die kwaliteit opgedragen t.b.v. Catharina van Ruijven weduwe Pieter 



Hoogenhouck, in leven burgemeester van Delft, 2 kampen land, van ouds begroot op 7 morgen, te 
weten 4 morgen 3 hond en 2 morgen 3 hond, bij meting door Johan van Beest, in leven gezworen 
landmeter te Delft, groot bevonden in het geheel 6 morgen 4 hond 34½ roeden. De jongste 
opdrachtbrief in dato 07-04-1628. Vrij en niet belast. Koopsom f 2.400, contant geld. 
Nr. 123 folio 93v. d.d. 08-05-1684. 
Jan Pietersz. van der Arent zoon en erfgenaam van Maartje Rochus weduwe Pieter Pouwelsz. van 
der Arent, is het navolgende land tegen de andere erfgenamen bij scheiding te beur gevallen en heeft 
in die kwaliteit verkocht aan Gerrit Joppen van Velsen, een stuk weiland van 2 morgen 5 hond 67 
roeden aan de Woudweg, belend ten W: de weduwe van Pieter Pietersz. van der Arent en ten O: de 
kinderen van juffrouw van der Dusse, strekkende van de Woudweg tot in de oude Zwet. Vrij en niet 
belast. Hij verbindt hieraan zijn persoon en goederen. Koopsom f 912-19-00 boven 1 stuiver van ieder 
gulden tot rantsoen, contant geld. 
Nr. 124 folio 94v. d.d. 03-06-1684. 
Rochus Pietersz. van der Arent wonende Nootdorp, Jan Pietersz. van der Arent wonende 
Vlaardingen, Jacob Pietersz. van der Arent wonende ambacht van Rijswijk en Ariaantje Joris weduwe 
en boedelhouster van Pieter Pietersz. van der Arent wonende Papsou, kinderen en erfgenamen van 
Maartje Rochus weduwe Pieter Pouwelsz. van der Arent, hebben verkocht aan Pieter Leendertsz. 
Goutappel een woning en erf als huis, bijhuis, schuur, barg en geboomte aan de Woudweg, belend 
ten O: Gerrit Joppen, ten Z: de Woudweg, ten W: Jacob Pietersz. van der Arent en ten N: de weduwe 
van Pieter Pietersz. van der Arent. Vrij en niet belast. Dit onder conditie dat Ariaantgen Joris zal 
blijven behouden een vrij overpad met beesten en wagen met paarden over de werf van de voorsz. 
woning. De koper zal tot zijn last nemen de hoefslag van 2 palen op de hoge zeedijk tussen Schiedam 
en Vlaardingen. Koopsom f 452-12-00, contant geld. 
Nr. 125 folio 95v. d.d. 08-01-1685. 
Maarten Kouwenhoven exhibeerde een schuldrentebrief verleden voor de stadhouder en leenmannen 
van het Huis van Wassenaar, als volgt: Maarten Kouwenhove secretaris van de weeskamer met 
procuratie van Johan Hardenbroeck, heer van Hardenbroeck en Mathenesse, etc. gehuwd met 
Florentina van Mathenesse, vrouwe van Mathenesse, Revier, Opmeer, Zouteveen, etc. de procuratie 
verleden voor notaris Willem van Mijburgh te ’s-Gravenhage op 21-01-11685, bekende in die kwaliteit 
schuldig te zijn aan Govert van Wijn koopman te Maassluis, de somme van f 10.000 carolus ter zake 
van het casseren van een obligatie verleden onder de hand, inhoudende nog als restant f 6.000 met 
de verlopen intrest van dien, betaald met de somme van f 3.471-08-00, contant geld. Hij belooft te 
betalen over 3 jaar tegen f 5 van het honderd in het jaar. De comparant verbindt hieraan uit krachte 
van zijn procuratie 10 morgen 25 roeden goed spaland, in huur gebruikt door Jacob Jansz. de Jonge 
schout van Kethel met nog 7 morgen goed spaland in huur gebruikt door Arijen Jansz. de Jonge, 
beiden gelegen in Spaland bij het dorp Kethel, mitsgaders nog 4 morgen 3 hond land in de 
Oostabspolder, in huur gebruikt door Dirck Pouwelsz. Berckhout en nog 12 morgen land in huur 
gebruikt door Jacob Arijense Ham, gelegen in Kethel-noord, beiden in de ambacht van Kethel. Deze 
percelen worden te leen gehouden door Florentina van Mathenesse van het Huis van Wassenaar 
volgens de brieven daarvan verleden op 22-06-1677. Deze verbintenis is geapprobeerd en 
geconfirmeerd op 08-01-1685. 
Nr. 126 folio 97v. d.d. 02-06-1685. 
Vranck Cornelisse Slobbe en Grabel Harmense Overgaegh gehuwd met Neeltje Cornelis Slobbe, 
mitsgaders Willem Cornelisse Slobbe, kinderen van Claasje IJsbrant van Rijt, erfgenamen van 
Maartjen IJsbrants van Rijt, welke het navolgende land aan haar vader IJsbrant Willemsz. van Rijt 
gelegateerd en besproken had, hebben in die kwaliteit verkocht aan Gerrit Joppen van Velsen 
wonende ambacht Kethel, 2 morgen land, zijnde middelmatig spaland, belend ten O: Gerrit Arijense 
van der Dussen, ten Z: de koper zelf, ten W: Joris Cornelisse en ten N: de Woudweg. De oude 
waarbrief in dato 07-05-1653. Vrij en niet belast. Koopsom f 700 carolus, contant geld. 
Nfr. 127 folio 98v. d.d. 10-01-1687. 
Gerrit Cornelisz. Horewegh wonende Schieveen onder Overschie heeft verkocht aan Gerard van der 
Dusse raad, vroedschap en burgemeester van Schiedam, 3 morgen 3 hond land, belend ten O: de 
koper zelf, ten Z: de oude Vlaarding, ten N: Gerrit Joppen van Velsen en ten W: de kinderen van 
Claes Jorisse van der Houve. De oude waarbrief in dato 12-05-1679. Vrij en niet belast. Hij verbindt 
hieraan zijn persoon en goederen. Koopsom f 1.200 carolus, contant geld. 
Nr. 128 folio 99v. d.d. 06-12-1687. 
Pieter Arijense verwer exhibeerde zekere leenbrief verleden voor leenmannen en stadhouder van het 
Huis van Wassenaar op 06-12-1687, luidende als volgt: 
Compareerde voor stadhouder en leenmannen van het Huis van Wassenaar Mr. Philips Schabaalje 
advocaat Hof van Holland en Adriaan de Lange medicine doctor te Rotterdam, gestelde curators over 



de boedel van wijlen Gijsbrecht van Mathenesse, in leven heer van Mathenesse, Riviere, etc., zijnde 
insolvent gevallen onder Johan van Hardenbrock heer tot Hardenbroeck als gehuwd hebbende 
vrouwe Florentina van Mathenesse, welke heeft opgedragen t.b.v. vrouwe Adrana Blanckert weduwe 
Jacob Vredenburgh, in leven president schepen van Rotterdam, 11 morgen en nog 7 morgen land in 
Spaland en Kethel, van ouds belend de 11 morgen ten N: de graaf van Holland en ten Z: Gijsbert van 
der Horge en nu belend ten N: de heer Vinck, ten Z: de vrouw van Spaland, ten N: Jacob Janse de 
Jonge schout van Kethel, Abraham Heckenhoek en de erfgenamen van Jacob Maertense Karel en ten 
W: de oude Vlaarding. De 7 morgen zijn belend van ouds ten Z: Dirks weduwe van Zij l met haar 
kinderen, ten N: Imme van Zeist en nu belend ten N: het Weeshuis en ten Z: het Fraterhuis te Delft, 
strekkende van de Vlaardingse weg tot in de oude Vlaarding.Verkocht tezamen voor f 5.982-18-00, 
contant geld. Voor vrouwe Adriana Blanckerts heeft Pieter Adriaanse verwer ingevolge zijn procuratie, 
verleden voor notaris Philips Basteels te Rotterdam, de eed gesteld. Indien Adriana Blanckerts zal 
hertrouwen, is haar man gehouden binnen een jaar de eed te vernieuwen. 
Nr. 129 folio 101 d.d. 16-10-1688. 
Pieter Leendertse Goutappel bouman wonende alhier is schuldig aan Neeltje Leenderts Goutappel 
zijn zuster de somme van f 200 carolus ter zake van het casseren van een obligatie nog inhoudende f 
200, sprekende t.l.v. hem comparant t.b.v. zijn zuster. Hij belooft de f 200 te betalen over een jaar met 
een jaar intrest tegen f 4 van het honderd in het jaar. Hij verbindt hieraan zijn woning als huis, bijhuis, 
schuur, bargen en geboomte met 500 roeden land waarop de woning staat, belend ten N: de weduwe 
van Pieter Pieterse van der Arent, ten W: Jacob Pieterse van der Arent, ten Z: de Woudweg en ten O: 
Gerrit Joppen van Velsen. 
Nr. 130 folio 102 d.d. 08-04-1689. 
Pieter Arijense verwer exhibeerde zekere leenbrief verleden voor stadhouder en leenmannen van het 
Huis van Wassenaar in dato 08-04-1689, luidende als volgt: 
Compareerde voor de stadhouder en leenmannen van het Huis van Wassenaar Mr. Gerard van 
Vredenburgh, oud schepen van Rotterdam welke wordt verleend met 11 morgen en nog 7 morgen 
land in Spaland en Kethel, belend van ouds de 11 morgen ten N: de graaf van Holland en ten Z: 
Gijsbert van der Horge en nu belend ten N: de heer Vinck, ten Z: de vrouw van Spaland, ten O: Jacob 
Janse de Jonge schout van Kethel, Abraham Heckenhoek en de erfgenamen van Jacob Maertense 
en ten W: de oude Vlaarding. De 7 morgen zijn van ouds belend ten Z: Dirks weduwe van Zijl met 
haar kinderen en ten N: Imme van Zeijst en nu belend ten N: het Weeshuis en ten Z: het Fraterhuis 
van Delft, strekkende van de Vlaardingseweg tot in de oude Vlaarding. Hem aangekomen door 
overlijden van vrouwe Adriana Blanckerts zijn moeder. Pieter Arijense verwer heeft ingevolge de 
procuratie, verleden voor notaris Johan van Weel te Rotterdam, de eed afgelegd. Hij heeft vervolgens 
het land opgedragen t.b.v. Nicolaas van Arckenbout, oudste nagelaten zoon van Mr. Cornelis 
Arckenbout en Lidia van Vredenburgh zaliger, voor de somme van f 5.982-18-00. Aangezien Nicolaas 
van Arckenbout nog minderjarig is, heeft zijn voogd Mr. Pieter van Kouwenhoven de eed gedaan. 
Indien hij meerderjarig wordt dient hij binnen een jaar de eed te vernieuwen. 
Nr. 131 folio 104 d.d. 15-06-1689. 
Pieter Leendertse Goutappel bouman wonende alhier heeft verkocht aan Neeltje Leendertsdr. zijn 
zuster, een woning als huis, bijhuis, schuur, barg en geboomte, belend ten N: de weduwe van Pieter 
Pieterse van der Arent, ten Z: de Woudweg, ten O: Gerrit Joppe en ten W: Jacob Pieterse van der 
Arent. De verkoopprijs is reeds betaald met een schuldrentebrief van f 200 kapitaal die Neeltje 
Leenderts t.l.v. van hem comparant sprekende heeft onder speciaal verband van de voorsz. woning. 
Nr. 132 folio 105 d.d. 24-10-1689. 
Compareerde voor notaris Pieter Zijdwind te ’s-Gravenhage de heer Adriaan Pauw ridder, heer van 
Bennebroek, president Hof van Holland, etc. en vrouwe Cornelia Clara Pauw, vrouwe van Bennebroek 
deszelfs gemalin, constitueren Hendrik Aeltius notaris alhier om te compareren voor schout en 
schepenen van Spaland en aldaar gifte te geven onder de levenden t.b.v. Nicolaas Schier de 
Vermandois, heer van Warmenhuizen, etc. deszelfs zoon, van een woning als huis, bijhuis, schuur, 
barg en geboomte met 27 morgen 475 roeden land ter wederzijden van de Woudweg. Aldus verleden 
te ’s-Gravenhage. 
Nr. 133 folio 106 d.d. 02-11-1689. 
Hendrik Aeltius notaris te ’s-Gravenhage met procuratie van de heer Adriaan Pauw ridder, heer van 
Bennebroek, president Hof van Holland, etc. en vrouwe Cornelia Clara Pauw, vrouwe van Bennebroek 
deszelfs gemalin, de procuratie verleden voor notaris Pieter Zijdwind op 24-10-1689, verklaarde gifte 
te geven onder de levenden aan de heer Nicolaas Schier de Vermandois, heer van Warmenhuizen, 
etc. gehuwd met vrouwe Anna Pauw, vrouwe van Warmenhuizen, van een woning als huis, bijhuis, 
schuur, barg en geboomte met 27 morgen 475 roeden land, belend ten NO: Mr. Dirk van Bleijswijk en 



de erfgenamen van Pieter Pouwelsz. van der Arent en ten ZW: de voorn. van Bleijswijk, strekkende 
van de Zwet over de Woudweg tot in de oude Vlaarding. 
Nr. 134 folio 107v. d.d. 10-06-1689. 
Jan Arentse Jongste weduwnaar Maria Cornelisdr. exhibeerde zeker testament door de voorn. Maria 
Cornelisdr. verleden voor notaris Maarten Kouwenhove op 29-05-1689 waarbij het gerecht en 
weeskamer waren gesecludeerd en tot voogden gesteld over de minderjarige kinderen en 
erfgenamen, Jan Reijerse Kerkhoff schout van Schiebroek en Bonefaas Cornelisz. haar broeder. 
Nr. 135 folio 108 d.d. 24-05-1690. 
Thomas Dirkse Rhijswijk, Joris Oldenb(urg), Willem Vrancken van Rhijt en Jan Cornelisz. Rodenburg, 
gestelde executeurs van het testament en voogden over de minderjarige erfgenamen van Leentje 
Leendertse van der Meer, in leven weduwe Dirk Arentse Jongste, volgens testament verleden 18-09-
1688 voor notaris Gerrit van Assendelft te Delft, hebben verkocht aan Arijen Sijmonse Mostert 
wonende Zouteveen, een stuk land van 1 morgen 131 roeden volgens meting door landmeter Barent 
Blankaart te Delft op 29-04-1690, belend ten N: de Vlaardingseweg, ten Z: en O: de heer Pieter Kievit 
te Rotterdam en ten W: eertijds Maarten Cornelisz. Voorstad en nu Jan Arentse Jongste met 
bruikwaar. Vrij en niet belast. Koopsom f 523-18-00 boven het rantsoen van 1 st. van iedere gulden. 
Nr. 136 folio 109 d.d. 03-06-1691. 
Neeltje Leendertsdr. heeft verkocht aan Cornelis Leenderse Dekker een woning als huis, bijhuis, 
schuur, barg en geboomte, belend ten N: de weduwe van Pieter Pieterse van der Arent, ten Z: de 
Woudweg, ten O: Gerrit Joppen en ten W: Jacob Pieterse van der Arent. Koopsom f 210, contant 
geld. 
Nr. 137 folio 109v. d.d. 22-05-1691. 
Verleden voor schout en schepenen van Kethel en Spaland. Cornelis Pouwelse Berkel bouman alhier 
is schuldig aan Lijsbeth Gerritsdr. Grol de somme van f 300 carolus, spruitende ter zake van geleende 
penningen. Hij verbindt hieraan zeker woning als huis, bijhuis, schuur, bargen en geboomte met een 
kamp land verongeld voor 3 morgen, staande en gelegen in de Hargpolder, te weten 1 morgen en 
Kethelambacht en 2 morgen in Spaland, belend ten O: de Schiedamseweg en ten N: schout Jan Oom 
Jacobsz. de Jonge en Jan Arentse Jongste. 
Nr. 138 folio 110v. d.d. 28-10-1691. 
Willem van Ruijven raad en vroedschap mitsgaders notaris te Delft met procuratie van Mr. Dirk van 
Bleijswijk, nu onlangs als fiscaal van de V.O.C. vertrokken naar Bengalen, de procuratie verleden op 
03-01-1691 voor notaris Floris van der Werff te Delft, heeft verkocht aan Laurents van Bleijswijk 
wonende Delft, een woning als huis, bijhuis, schuur, barg en geboomte, mitsgaders 3 morgen 300 
roeden land waarop de woning staat, belend ten O: de koper zelf en ten W: Reijnier Pauw, strekkende 
van de Woudweg noord op tot de Zwet. Vrij en niet belast. Hij bekent van deze verkoop en nog van de 
kooppenningen van 6 morgen leenland, ten volle voldaan en betaald te zijn met de somme van f 2.130 
carolus, contant geld. 
Nr. 139 folio 111 d.d. 07-03-1692. 
Abraham Cornelisz. Corpershoek gehuwd geweest met Maartje Jacobs Carel, voor de ene helft, 
dezelve Abraham Corpershoek voor een kindsgedeelte, zijnde ⅓ part en Jacob Arijense Hoogerscheijt 
gehuwd met Maartie Krijne Overvliet, nagelaten dochter van Crijn Claasse Overvliet, voor ⅓ part, 
geïnstitueerde erfgenamen van de voorn. Maartie Jacobs Carel, dochter en mede erfgename voor de 
ene helft van Jacob Maartensz. Carel, verkopen in die kwaliteit aan Sijmon Claasse Overvliet en 
Pieter Cornelisz. van der Spruijt als voogden van Claas Crijnen Overvliet t.b.v. de voorn. Claas Crijnen 
Overvliet, 5/6 parten in de helft van 2 morgen 1 hond 5½ roede goed spaland, in welke wederhelft de 
voorn. Claas Crijnen als voor ⅓ erfgenaam van Maartie Jacobs Carel, het resterende 1/6 part zelf 
toekomt. Gemeen gelegen met de voorn. Pieter van der Spruijt die de wederhelft van het geheel 
toebehoord, belend ten O: de Vlaardingseweg, ten Z: de heer Adolfis Visscher, ten W: juffrouw 
Vredenburg te Rotterdam en ten N: Abraham Heckenhoek. Vrij en niet belast. Koopsom f 666-13-06, 
contant geld. 
Nr. 140 folio 112 d.d. 06-01-1698. 
Gerrit Joppen van Velden wonende Schiedam heeft verkocht aan zijn moeder Trijntie Pieters weduwe 
Job Jansz. wonende Kethelambacht, 3 morgen kwaad spaland, belend ten W: Vranck Cornelisz. 
Slobbe en Cornelis Leenderts van der Snoek en ten O: de burgemeester Gerard van der Dussen, 
strekkende van de Woudweg tot in de oude Zwet. Koopsom f 645, contant geld. 
Nr. 141 folio 113 d.d. 12-05-1698. 
Claas Jorisz. Suijtgeest gehuwd met Elisabeth Cornelis Verheul gewezene boedelhoudster van Rokus 
Pieters van der Arend, wonende Nieuweveen, heeft verkocht aan Laurens van Bleijswijk raad en 
vroedschap van Delft, 1 morgen 360 roeden kwaad spaland, belend ten O; de koper zelf en Willem 



Willemsz. met bruikwaar, ten W: Jacob Pietersz. van der Arend, ten N: de heer Pauw, heer van 
Bennebroek en ten Z: Vrank Cornelisz. Slobbe. Vrij en niet belast. Koopsom f 280, contant geld. 
Compareerden mede Leenderd Rokusz. van der Arend en Cornelis Arendsz. Luijk gehuwd met 
Trijntgen Rokus van der Arend, kinderen en mede erfgenamen van Rokus Pietersz. van der Arend en 
Elisabeth Cornelis Verheul, volgens testament verleden 01-04-1693 voor schout en schepenen van 
Nieuweveen. Zij verklaren het getransporteerde land te ontslaan van hun legitime portie. 
Nr. 142 folio 114 d.d. 07-08-1698. 
Claas Jansz. van Hamburgh gehuwd met Neeltgen Jans Buijck wonende op het Spui omtrent 
Hekelingen, Claas Jansz. Buijck wonende Vlaardingen, Abraham Jansz. Buijck wonende Oud-
Mathenesse, Arij Hendricxz. Lieve gehuwd met Machtelt Jans Buijck wonende Abbenbroek en Jan de 
Bruijn gehuwd met Maartgen Jans Buijck wonende Rotterdam, kinderen en erfgenamen van Jan 
Abrahamsz. Buijck die mede erfgenaam was van Abraham Leendertsz. Buijck, verklaren gezamenlijk 
geen recht of actie te hebben op de waarborgtocht verleden voor schout en schepenen van Spaland 
op 14-08-1637 t.b.v. (niet ingevuld) Leenderts Buijck, verzekerd op een gedeelte van 3 morgen 2 hond 
62 roeden land, door Claas Jorisz. Suijdegeest en Elisabeth Cornelis Verheul zijn huisvrouw, weduwe 
Rochus Pietersz. van der Arent, onlangs verkocht aan Laurens van Bleijswijk te Delft. 

 
 

Volgen dingtalen 
 

Ongenummerde folio’s 
Nr. 143 d.d. 13-11-1604. 
Jacob Joosten wonende Kralingen en Cornelis Cornelisz. Verhoock wonende Kethel-noord als 
voogden van de weeskinderen van zaliger Sijmon Cornelisz. eisers contra Pieter Pietersz. Poot 
wonende Spaland, gedaagde om betaling van de somme van f 253-10-00, namelijk f 120 van een jaar 
kusting, f 102 volgens obligatie als restant van de gerede penningen. Nog f 31-10-00 over een jaar 
rente van de gerede penningen. 
De eisers hebben aan de gedaagde verkocht een woning en landen, mitsgaders 7½ hond patrimonie 
en leenland. Pieter Pietersz. sustineerde minder te hebben ontvangen dan hem aan de woning 
verkocht was, volgens meting door Mathijs Beijn gezworen landmeter te Delft. Er wordt verzocht 
uitspraak van schout en schepenen, niet als rechters maar als arbiters. Zij verklaren dat Pieter 
Pietersz. zal korten de somme van f 315 carolus, te weten f 115 van de gerede penningen en de rest 
aan de jaarlijkse kustingpenningen met f 14-13-12 per jaar. De kosten half om half. 
Nr. 144 d.d. ut supra. 
Theuntgen Pietersdr. weduwe Pouwels Anthonisz. geassisteerd met Lenert Cornelisz. haar gekozen 
voogd, verzoekt boelhout om de nagelaten boedel te regeren ter oorbaar van de 9 weeskinderen, door 
Pouwels Anthonisz. nagelaten. 
Nr. 145 d.d. 10-10-1605. 
Pieter Willemsz. metselaar vader en voogd van Maritgen Pietersdr. eiser contra Lubbert Anthonisz. 
wonende Vijfsluizen gearesteerde om te hebben betaling van f 4-10-00 voor de tijd die Maritgen 
Pietersdr. gediend heeft ten huize van Lubbert Anthonisz. 
Schepenen continueren deze zaak tot de naaste vierschaar, mits de gearresteerde zal volgen copie 
uit de notulen. 
Nr. 146 d.d. ut supra. 
Cornelis Herpersz. verzoekt absolutie met de kosten tegen Dammis Jansz. schout van Spaland die 
had doen dagvaarden Dirck Taemsz. zoon van Taems Fredericxz. schepen van Spaland. Hiertegen 
sustineert Dammis Jansz. dat de zaak tussen hem en Taems Fredericxz. vader van de gedaagde, 
zijnde minderjarig en onder zijn vader staat, was afgedaan en de gedaagde geboden was naar huis te 
gaan. Concluderende daarom dat Cornelis Herpersz. (als zonder last aan de vierschaar gekomen) 
gecondemneerd zal worden in de boete volgens ordonnantie van de vierschaar. 
Schepenen ontzeggen Cornelis Harparsz. zijn verzochte comparitie, mitsgaders de schout zijn 
conclusie en compenseren de kosten om redenen. 
Nr. 147 d.d. 05-11-1605. 
Lubbert Anthonisz. wonende Vijfsluizen verklaarde door Pieter Willemsz. metselaar als vader en 
voogd van zijn dochter, gearresteerd te zijn. Aangezien Pieter Willemsz. geen eis heeft gedaan 
verzoekt de gedaagde cum paruit en ontslag uit het arrest en Pieter Willemsz. te laten condemneren 
in de kosten. 
Schepenen vergunnen de gedaagde zijn verzochte vum paruit cum expensis en ontslaan de 
gedaagde uit het arrest, bij zo verre de arrestant staande vierschaar niet is gecompareerd. 
Nr. 148 d.d. ut supra. 



Dammis Jansz. schout verzoekt dat Jacob Jansz. Noorlander en Pieter Willemsz. metselaar 
schepenen, bij non comparitie elk gecondemneerd worden in een boete van 10 st. volgens de 
ordonnantie van de vierschaar. 
Schepenen condemneren Jacob Jansz. en Pieter Willemsz. volgens zijn verzoek. 
Nr. 149 d.d. 22-07-1606. 
Cornelis Vriesen geassisteerd met Vries Jansz. zijn vader en Cornelis Meesz. zijn oom ter ene zijde 
en Theuntgen Pietersdr. geassisteerd met Lenert Cornelisz. haar zwager of schoonbroeder en Pieter 
Pietersz. haar broeder, ter andere zijde, verzoeken gecondemneerd te worden inzake het het accoord 
door hun onderling gemaakt, hetwelk zij verklaren te approberen op grote peine navolgende hetzelve 
accoord. 
Schout en Schepenen hebben alle stukken gevisiteerd en bevonden een zaak van grote importantie 
en continueren overzulks deze zaak over 14 dagen en elk in te leggen f 5 om te consulteren 
rechtsgeleerden, mits dat het accoord zal blijven in zijn vigeur en kracht. 
Nr. 150 d.d. 24-02-1607. 
Theunis Pouwelsz. eiser contra Theuntgen Pietersdr. weduwe Pouwels Thonisz. gedaagde voor 
betaling van f 21, spruitende van afgerekende schulden, blijkens de inventaris daarvan zijnde. 
Concludeert tot condemnatie cum expensis. 
Schepenen condemneren de gedaagde (aangezien zij staande vierschaar niet is gecompareerd of 
een gemachtigde) in het 1° default. 
Nr. 151 d.d. 10-03-1607. 
Theunis Pouwelsz. eiser contra Theuntgen Pietersdr. weduwe Pouwels Thonisz. gedaagde om te 
decerneren het 2° default. 
Schepenen continueren deze zaak ad primam en ordonneren partijen bij elkaar te gaan op hoop van 
accoord. 
Nr. 152 d.d. ut supra. 
De heilige geestmeesters van Vlaardinger-ambacht eisers contra Theuntgen Pietersdr. gedaagde voor 
betaling van f 25 ter zake van zeker legaat door Pouwels Thonisz. in leven aan de Heilige Geest van 
Vlaardinger-ambacht besproken. Concludeert tot condemnatie cum expensis. 
Schot vanwege Toentgen Pietersdr. weduwe Pouwels Anthonisz. zegt dat get legaat in de eis 
geroerd, is gemaakt door Pouwels Anthonisz. haar voorn. man, van wie zij geen erfgenaam is, maar 
zijn nagelaten kinderen gehouden zijn het legaat te betalen. Concludeert overzulks tot absolutie van 
de eis en dat de eisers gecondemneerd zullen worden in de kosten. 
De eisers sustineren dat de gedaagde de boedelhou=dster is en dus gehouden is het legaat te 
betalen. Persisteren van gelijke eis. 
Schepenen contuneren deze zaak ad primam om redenen. 
Nr. 153 d.d. 20-03-1607. 
De heilige geestmeesters van Vlaardinger-ambacht eisers contra Theuntgen Pietersdr. gedaagde om 
te procederen. 
Dammis Jansz. procureur van de eisers persisteert in de voorgenomen eis. 
Lenert Cornelisz. procureur van de gedaagde persiteert in de voorgenomen exceptie. 
Schepenen rejecteren de executie door de procureur vanwege de gedaagde geproponeerd en 
ordonneren dezelve ten principale te antwoorden. 
Theuntgen Pietersdr. zegt voor antwoord ten principale (onverminderd haar eis van garantie op en 
tegen de kinderen van Pouwels Thonisz., erfgenamen van hun vader), dat het legaat in kwestie 
besproken, de eisers niet bewijzen dat de gedaagde hetzelve legaat bij inventaris aangenomen heeft 
te betalen of door de voorsz. erfgenamen haar belast is te betalen. 
Concludeert overzulks dat de gedaagde geantwoord zal worden van de eis en conclusie cum 
expensis. 
De procureur vanwege de eisers neemt aan hetzelve te bewijzen dat het legaat in kwestie door 
Pouwels Thonisz. besproken is geweest t.b.v. de armen, binnen de tijd van 14 dagen. 
Schepenen vergunnen de eisers het verzoek door hun procureur verzocht, om hetzelve te bewijzen. 
Nr. 154 d.d. 12-05-1607. 
Teuntgen Pietersdr. weduwe Pouwels Anthonisz. moeder van Jannetgen Fransdr. geassisteerd met 
Cornelis Harpersz. haar procureur, verklaarde dat haar voorn. dochter op heden van rechten beter 
(cl..rt) was voor deze gerechte door of vanwege Lenert Cornelisz. ’t jonge Vool wonende Zouteveen 
volgens het relaas van de bode. Verzocht overzulks cum primam volgens de ordonnantie. 
Schepenen vergunnen Teuntgen Pietersdr. met haar procureur haar verzoek. 
Nr. 155 d.d. 09-06-1607. 



Pieter Arijensz. smid eiser contra Pieter Willemsz. metselaar wonende Spaland gedaagde om te 
hebben betaling van f 6-08-00 ter zake van geaccordeerde penningen. Concludeert tot condemnatie 
cum expensis. 
Nr. 156 d.d. 09-06-1607. 
Pieter Vechtersz. wonende buiten Dordrecht oud 64 jaar attesteert t.v.v. Dammis Jansz. dat de 
huizing met boomgaard van Jan Frericxz. en de huizing van Thonis Frericxz. en het erf van Crijn 
Swarts, strekkende tot de Vlaardingseweg toe, tezamen zijn gelegen in de ambacht van Spaland. 
Voorts verklaart hij dat Lenert Heijndricxz. in zijn leven gewoond hebbende in de ambacht van 
Spaland, komende ten huize van Claes Sijmonsz. wonende Vlaardinger-woud, aldaar liet lezen 
sommige brieven, inhoudende dat de grond in Spaland was gelegen. Verklaart nog dat Arent 
Willemsz. als schout van Kethel ten tijde dat Thonis Gerritsz. zijn deposants stiefvader het schoutambt 
van Spaland in pacht had genomen, bedong aan zichzelf onder het schoutambt van Kethel, de voorsz. 
huizingen en erven. 
Nr. 157 d.d. februari 1608. 
Dirck Willemsz. wonende in Sint Joris te Vlaardingen eiser contra Pieter Jorisz. Quack wonende 
Vlaardinger-woud gedaagde om te kennen of ontkennen zijn obligatie. 
Nr. 158 d.d. ut supra. 
Taems Fredricxz. weduwnaar Niesgen Cornelisdr. verzoekt boelhout om de nagelaten goederen van 
Niesgen Cornelisdr. voor hem als erfgenaam van zijn huisvrouw, te regeren tot de tijd dat hij met de 
erfgenamen zal zijn geaccordeerd, mits doende rekening. 
Nr. 159 d.d. 06-09-1608. 
Pieter Jorisz. Quack wonende Spaland als vader en voogd van Maertgen Pietersdr. eiser contra Arijen 
Pietersz. Holij j.m. wonende Vlaardinger-ambacht gearresteerde, om te hebben betaling van f 80 
carolus, achtervolgende zekere uitspraak van 06-11-1607, tot condemnatie en bij prove tot 
namptissement cum expensis. 
Schepenen gezien hebbende de uitspraak condemneren de gearresteerde bij non comparitie als het 
recht hebbende gevioleerd aan de eis met de kosten. 
Op 09-09-1608 heeft Pieter Engelsz. vanwege zijn schoonbroeder Arijen Pietersz. Holij betaald in 
handen van Pieter Jorisz. Quack de somme van f 80 volgens de eis in confirmatie van het accoord 
daarin geroerd. Pieter Jorisz. bekent voldaan en betaald te zijn. 
Nr. 160 d.d. 10-01-1609. 
Cornelis Graswinckel als mede erfgenaam en administrateur in de nagelaten boedel van Catharina 
Duijst eiser contra Pieter Willemsz. metselaar wonende aan de Vlaardingseweg in Spaland gedaagde, 
om te hebben betaling van f 150 met de intrest van dien, volgens het verlij van schout en schepenen 
alhier gedaan in dato 28-10-1606, mitsgaders nog 3 jaar landpacht volgens de huurceel daarvan 
zijnde. Concludeert tot condemnatie en bij provisie tot namptissement en dat het hypotheek bestiaal, 
gewas, mobilia en gereedschap van de bouwnering daarvoor verbonden, door de bode ten overstaan 
van schepenen in arrest genomen, volgens de inventaris verklaard zullen worden verbonden en 
executabel cum expensis. 
Pieter Willemsz. bekent de schuld. 
Schepenen gehoord hebbende de bekentenis condemneren de gedaagde in de eis met de kosten en 
verklaren dat de verbonden hypotheek en andere goederen door de bode in arrest genomen, de 
executie de tijd van 3 maanden. 
Nr. 161 d.d. ut supra. 
Dirck Willemsz. en Jacob Thiemansz. beiden te Vlaardingen met actie van Pieter Jorisz. van zekere 
obligatie sprekende op Adriaen Cornelisz. wonende alhier, doende presentatie aan dezelve Adriaen 
Cornelisz. als debiteur hiertoe rechtelijk geïnsinueerd zijnde, dat zij comparanten tevreden zijn hem 
Arijen Cornelisz. te laten volgen de naasting van de voorn. obligatie, mits hebbende dubbele wijnkoop 
en Godspenning. 
Adriaen Cornelisz. verklaarde dat hij de naasting begeerde. 
Dirck Willemsz. en Jacob Thiemansz. verklaren de obligatie gekocht en betaald te hebben met f 120 
en een kinnetje vis. 
Adriaen Cornelisz. accepteerde de naasting en verzocht tijd van restitutie te doen binnen 14 dagen, 
hetwelk de comparanten als kopers consenteerden op pijne van de naasting verstolen te zijn. 
Nr. 162 d.d. ut supra. 
Adrijaen Jansdr. huisvrouw van Dirck Maertensz. bode van Kethel eiseres contra Dirck Taemsz. 
gedaagde voor betaling van f 3-09-04 van verteerde kosten. 
Nr. 163 d.d. 23-05-1609. 
Jan Andriesz. wonende Kethel-noord eiser contra Pieter Willemsz. metselaar wonende aan de 
Vlaardingseweg gedaagde voor betaling van f 27 over de koop van 9 voeren hooi in de afgelopen 



zomer van de eiser gekocht. Concludeert tot condemnatie en bij provisie tot namptissement cum 
expensis. 
Nr. 164 d.d. 04-03-1611. 
Pieter Jansz. Slooff weduwnaar Neeltgen Jacobsdr. verzoekt boelhout om de nagelaten goederen te 
regeren voor hem en zijn 2 kinderen, totdat hij met de kinderen of hun voogden kan accorderen 
betreffende de uitkoop, mits doende behoorlijke rekening. 
Nr. 165 d.d. 08-03-1614. 
Neeltgen Jansdr. lakenkoopster wonende Delft eiseres contra Pieter Willemsz. metselaar wonende 
aan de Vlaardingerweg gedaagde voor betaling van £ 58-03-00 ter zake van finale afgerekende 
penningen, gesproten uit de koop van zwart laken, etc. volgens register. 
Concludeert tot condemnatie en provisie tot namptissement cum expensis. 
Schepenen decerneren tegen de gedaagde het 1° default. 
Nr. 166 d.d. ut supra. 
Jan Bel zoon van Neeltgen Jansdr. wonende te Delft constitueert Dirck Maertensz. bode van Kethel 
ad lites. 
Nr. 167 d.d. 22-03-1614. 
Neeltgen Jansdr. lakenkoopster wonende Delft eiseres contra Pieter Willemsz. metselaar gedaagde, 
om te procederen. 
Het 2° default mits hebbende de 3° citatie. 
Nr. 168 d.d. 12-04-1614. 
Neeltgen Jansdr. lakenkoopster wonende Delft eiseres contra Pieter Willemsz. metselaar gedaagde 
om te procederen. 
Van der Meer vanwege de gedaagde pugeerde de 2 defaulten, bekent ter goeder trouw de schuld in 
kwestie. Verzoekt te deduceren atterminatie van 3 halve jaren van telkens ⅓ part. 
Dirck Maertensz. bode vanwege de eiseres concludeert dat de gedaagde al over 2 jaar atterminatie 
gehad heeft. 
Van der Meer persisteert bij zijn verzoek. 
Schepenen gehoord hebbende partijen dingtalen en bekentenis van de schuld. Condemneren de 
gedaagde de geëiste somme te betalen op 3 maal 4 maanden, telkens ⅓ part, mits stellende cautie 
suffisant binnen 8 dagen. Condemneren voorts de gedaagde in de kosten. 
Nr. 169 d.d. 12-04-1614. 
Isaac Cornelisz. weduwnaar Maertgen Cornelisdr. verzoekt boelhout om de nagelaten goederen te 
regeren voor hem en zijn 2 kinderen totdat hij met de kinderen geaccordeerd is of heeft uitgekocht, 
mits doende behoorlijke rekening, bewijs en reliqua. 
Nr. 170 d.d. 18-04-1614. 
Frans Cornelisz. timmerman wonende Kethel en Frans Cornelisz. Boomgaert wonende Vlaardingen 
constitueren zich elk voor de helft borgen voor Pieter Willemsz. metselaar t.b.v. Neeltgen Jansdr. 
Nr. 171 d.d. 11-19-1614. 
Joris Lenertsz. van Alphen eiser contra Pieter Willemsz. metselaar voor betaling van f 100-01-00, 
mitsgaders f 26-01-00 over afgerekende penningen van oude verlopen landpachten en de koop van 
paarden. En f 80 met 2 kazen over 2 jaar verschenen landpacht van 2 morgen land in Vlaardinger-
ambacht. Concludeert tot condemnatie en bij provisie tot namptissement cum expensis. 
Schepenen ordonneren partijen tussen nu en de naaste rechtdag bij elkaar te komen om met elkaar te 
likwideren en accorderen. Is het doenlijk niet weder te recht te komen. 
Nr. 172 d.d. 28-02-1615. 
Pieter Jansz. Slooff wonende Vlaardinger-woud in Spaland eiser contra Pieter Pietersz. Poot wonende 
in dezelfde ambacht, gedaagde voor betaling van £ 21, namelijk £ 18 over 2 jaar landpacht van 1 
morgen land die hij eiser in 9 morgen van het Gasthuis van Schiedam altijd ingehuurd heeft en door 
de gedaagde gebruikt, etc. 
Van der Meer voor de gedaagde verzoekt copie van de eisers huurcedulle en uitstel om te 
antwoorden of excipiëren. 
Pieter Jansz. legt de huurcedulle over van het jaar 1614. 
Nr. 173 d.d. ut supra. 
Idem eiser in cas van uitwinning contra de voorn. gedaagde in dezelve cas. De eiser concludeert dat 
de gedaagde afstand zal doen en zijn handen aftrekken van de ene morgen land gelegen met nog 8 
morgen altijd ingehuurd en door de gedaagde tot nu toe in huur gebruikt. De gedaagde is weigerachtig 
en blijft in gebreke. 
Van der Meer voor de gedaagde zegt dat de eiser niet kan laten blijken van zijn titule van eigendom 
en dat niemand anders dan de eigenaar macht of authoriteit heeft om te ontwaren, etc. 
Pieter Jansz. doet deze ontwaring als huurman, etc. 



Schepenen ordonneren partijen bij elkaar te gaan en door tussenspreken van goede mannen te doen 
verkiezen en te accorderen, als doenlijk is niet weder te recht te komen, tussen nu en de volgende 
rechtdag. 
Nr. 174 d.d. 27-01-1616. 
Frans Dircxz. Boomgaert eiser contra Pieter Willemsz. metselaar gedaagde voor de somme van £ 18 
vlaams volgens obligatie in dato 29-05-1615. Concludeert tot condemnatie en bij provisie tot 
namptissement cum expensis. 
Van der Meer voor de gedaagde bekent ter goeder trouwe de obligatie in kwestie, dat hij aan de eiser 
ten achteren is zekere penningen, verzoekende dat dezelve aan de obligatie afslag zullen strekken en 
verzoekt van de rest of surplus atterminatie van 3 maanden. 
Frans Dircxz. accepteert de bekentenis van de obligatie. 
Schepenen condemneren de gedaagde in de eis met de kosten, mits tussen nu en de executie 2 
maanden, ieder maand de helft en te stellen cautie suffisant binnen 14 dagen. 
Nr. 175 d.d. 09-07-1616. 
Govert Goversz. lakenkoper in de Scheenhoet te Delft met procuratie van Margrieta van der Burch 
weduwe David Jansz. van der Mij eiser en arrestant contra Claes Ghijssen bouwman in Spaland 
gedaagde, om te verantwoorden zijn gearresteerde goederen op de bodem van de eiseres 
gearresteerd, eis te doen ten einde dezelve beesten en goederen verklaard zullen worden executabel, 
eerst voor de somme van f 166 van landpacht, nog voor £ 318 uit krachte van een obligatie en de 
verzekerheid van de pacht van het lopende jaar van £ 166, cum expensis. 
Van der Meer voor de eiser accepteert de bekentenis en verzoekt condemnatie dat de goederen 
executabel gesteld zullen worden. 
Schepenen gehoord hebbende de bekentenis van de schuld en de acceptatie van de eiser en 
arrestant, condemneren dien volgend de gedaagde in de eis met de kosten en verklaren de 
geïnventariseerde gearresteerde goederen verbonden en executabel. 
Nr. 176 folio 01-02-1617. 
Joris Lenertsz. van Alphen eiser contra Pieter Willemsz. metselaar gedaagde voor betaling van £ 226-
01-00, mitsgaders leverantie van 5 kazen over verlopen landpacht van 2 morgen land in Vlaardinger-
ambacht. Hij dient de eiser kosteloos en schadeloos te houden. Het verdere gebruik van de 2 morgen 
dient hem ontzegd te worden. Concludeert tot condemnatie en bij provisie tot namptissement van 
dien, cum expensis. 
Nr. 177 d.d. 03-06-1617. 
Dirck Maertensz. bode als gekocht hebbende 4 morgen land in Spaland, waarvan 2 morgen gebruikt 
wordt door Annitgen Dircxdr. weduwe Jan Fredericxz. eiser contra dezelfde Annitgen Dircxdr. 
gedaagde. Tot fundamentie van de eis zegt de eiser dat hij van Cornelis Duijst van Santen, enig 
erfgenaam van Elant Duijst van Santen op (niets ingevuld) gekocht had de voorsz. 4 morgen, mits dat 
de eiser de gedaagde moet laten genieten de huur die zij heeft aan het voorsz. volgens de 
huurcedulle in dato 12-02-1612 welke wordt overgeleverd, o.a. inhoudende dat de gedaagde het land 
de laatste 3 jaar, etc. De eiser concludeert dat de gedaagde gecondemneerd zal worden, hetzelve te 
beteren en betalen met de somme van £ 98 of zoveel als schepenen zullen oordelen, cum expensis. 
Dijck met de gedaagde zegt ongehouden te zijn, etc. 
Vranck Verbael vanwege de eiser verzoekt, etc. 
Schepenen renvoijeren partijen tot accoord. 
Nr. 178 d.d. 17-06-1617. 
Dirck Maertensz. zo hij procedeert contra Annitgen Dircxdr. weduwe Jan Fredericxz. om te 
procederen 
De eiser persisteert bij voorgaande eis, etc. etc. 
Schepenen gehoord hebbende partijen en geëxamineerd hebbende de huurcedulle, absolveren de 
gedaagde van de eis en conclusie en condemneren de eiser in de kosten van dit proces. 
Nr. 179 d.d. 17-06-1626. 
Jan Crijnsz. van Dijck en Arijen Arijensz. hebben de eed gedaan aan Dammis Jansz. schout, als 
schepenen van Spaland. 
Nr. 180 d.d. 17-10-1626. 
Maertgen Heijndricx weduwe Arijen Arijensz. Stam van Leeuwen geassisteerd met Arijen Arijensz. 
Moijman haar gekozen voogd, verzoekt boelhout om de goederen van de voorn. Stam van Leeuwen 
te regeren voor haar en haar 4 kinderen, genaamd Sijmon Arijensz. oud 10 jaar, Arijen Arijensz. 9 
jaar, Cornelis Arijensz. 7 jaar en Maertgen Arijens 5 jaar 
Nr. 181 d.d. 30-06-1627. 
De weduwe en kinderen van Pieter Jansz. Slooff eisers contra Willem Joosten van Kralingen 
gedaagde om wettelijk opdracht van de eisers te ontvangen van de woning als huis, schuur, barg en 



plantage, mitsgaders 4 morgen land als de gedaagde van de eisers heeft gekocht en bij titule van 
koop is possiderende. Dienvolgend aan de eisers wettelijke kustingbrief laten passeren van de somme 
van £ 2.775, te betalen met f 1.200 gereed en de rest op termijnen van f 200 per jaar. Concluderende 
tot adjudicatie en condemnatie van dien, cum expensis. 
Wagenvelt met de gedaagde in juditio present, dient van antwoord en presentatie pro ut in scriptis. 
De eisers zeggen rejecteren des gedaagdens presentie. 
De gedaagde persisteert bij zijn gedane presentatie voor duplicatie. 
Schepenen ordonneren partijen hinc te gaan voor goede mannen op hoop van accoord. 
Nr. 182 d.d. 21-10-1629. 
Trijntgen Lenerts weduwe Cornelis Cornelisz. Quant verzoekt boelhout om de boedel te regeren voor 
haar en haar 4 kinderen, genaamd Jan Cornelisz. oud 6 jaar, Cornelis Cornelisz. 4 jaar, Jannitgen 
Cornelis 3 jaar en Lenert Cornelisz. 2 jaar. 
Nr. 183 d.d. ut supra. 
Crijntgen Gerrits huisvrouw van Willem Joosten oud 32 jaar, mitsgaders Lijsbet Jans huisvrouw van 
Arijen Arijensz. Moijman 42 jaar en Pieter Pouwelsz. weduwnaar Maertge Pieters 36 jaar attesteren 
t.v.v. Ghijsbrecgt Claesz. weduwnaar Pleuntgen Lenerts, eerst Crijntgen Gerrits dat Pleuntgen Lenerts 
in haar ziekte begeerd had dat als zij kwam te overlijden, dat men aan de armen zou betalen f 18, aan 
hun beider vrien een goede maaltijd, dat de requirant vooruit de boedel zal hebben f 100 en een tas 
die van de requirant was gekomen. Pieter Pouwelsz. dat zijn huisvrouw diverse malen heeft gezegd 
hetgeen hier voor verhaald is. Crijntgen Gerritsdr. en Lijsbet jansdr. dat Pleuntgen Leenerts tot het 
laatst bij haar verstand is geweest. 
Nr. 184 d.d. 05-04-1636. 
Pieter Arijensz. Oostveen als oom en voogd van Neeltgen Lenertsdr. j.d. eiser contra Pieter Pietersz. 
Maerlevelt gedaagde voor betaling van £ 23 over een half jaar verdiende huur, door haar bij 
Maerlevelt bedongen. Concludeert etc. 
Wilsoets voor de gedaagde verklaart tevreden te zijn de voorn. Neeltgen Lenertsdr. in de huur te 
ontvangen en laten continueren en de huurpenningen te voldoen, afslaande de tijd dat zij uit de huur 
is geweest tot discretie van schepenen, etc. 
Nr. 185 d.d. 21-12-1639. 
Abraham Lenertsz. Buijck met procuratie van Dirck Gerritsz. als oom en voogd van de kinderen van 
Grijetgen Gerrits verwekt bij de voorn. Abraham Buijck, in die kwaliteit eiser, de procuratie verleden op 
18-08-1637 voor notaris Gerrit van der Hout te Rotterdam, contra Pieter Jorisz. wonende alhier voor 
betaling van f 193-02-00 over landpacht van de woning en landen in Spaland toebehorende de 
voorkinderen van Abraham Buijck verwekt bij Grietgen Gerritsdr. en verhuurd aan de gedaagde voor 
de tijd van 7 jaar volgens de huurcedulle in dato 28-04-1633. Concluderende dat de gearresteerde 
goederen in arrest zullen blijven. 
Hendrick van Bredervelt met de gedaagde verzoekt copie. 
Adrichem voor de eiser consenteert de verzochte copie uit de eis en zegt dat dit aan de gedaagde 
geleverd te hebben. Sustinerende overzulks met deze copie te volstaan. 
De eiser wordt geordonneerd de gedaagde eis in geschrifte te leveren, etc. 
Nr. 186 d.d. 28-03-1640. 
Abraham Lenertsz. Buijck schout van Vlaardinger-ambacht, vader en voogd van zijn 2 kinderen 
verwekt bij Grietgen Gerrits en nog met procuratie van Dirck Gerritsz. de jonge zijn mede voogd, eiser 
contra Pieter Jorisz. Wassenaer wonende aan de Woudweg gedaagde, om te voldoen de somme van 
f 293-14-00 van een jaar landpacht van een huis, schuur, barg en geboomte met 16 morgen 2 hond 
90 roeden land in Vlaardinger-woud. Concludeert tot kennen of ontkennen en bij provisie tot 
namptissement of condemnatie en dat de beesten, vruchten en goederen reeds in arrest genomen, 
executabel verklaard zullen worden, behoudens de actie van de voorsz. kinderen op Jan Cornelisz. 
van Ouwerkerck als borg voor de gedaagde. 
De gedaagde verzoekt om ad primam te antwoorden overmits de absentie van zijn procureur. 
Schepenen ordonneren de gedaagde ad primam 14 dagen en dat de gearresteerde goederen in 
arrest zullen blijven. 
Nr. 187 d.d. niet gedateerd. 
Abram Leendertsz. Buijck schout van Vlaardinger-ambacht, vader en voogd van zijn 2 kinderen 
verwekt bij Grietgen Gerrits en met procuratie van Dirck Gerritsz. de jonge zijn mede voogd, eiser 
contra Pieter Jorisz. Wassenaer wonende aan de Woudweg gedaagde om te antwoorden. 
Adrichem met de eiser zegt voldaan te hebben aan het appointment van schepenen, refereert 
dienvolgend tot het relaas van de bode, etc. 
Nr. 188 d.d. 13-08-1644. 



Pouwels Pietersz. gehuwd zijnde en Maertgen Pieters oud 22 jaar, kinderen van Maertgen Pietersdr. 
zaliger waar vader van is Pieter Pietersz. Woutwech, verzoeken geëmancipeerd verklaard te worden. 
De heren van het gerecht met consent van de voorn. Woutwech, hebben dezelven mondig verklaard. 
Zij bedanken hun vader en het gerecht. 
Nr. 189 d.d. 16-10-1649. 
Gerrebrant Claesz. waard in de Vergulde Valck eiser contra Cornelis Ariensz. Coppert gedaagde. De 
eiser verzoekt de gedaagde te condemneren en te leveren aan de eiser een varken volgens 
koopbriefje in dato 14-06-1649. 
Schepenen ordonneren de gedaagde de somme van f 15 te betalen, zijnde de koop van het varken. 
Nr. 190 d.d. 14-06-1649. (los briefje). 
Ik Cornelis Arijensz. Coppert Langhelaen beken een varken verkocht te hebben op 14-06-1649 voor 
de somme van f 14-10-00, te leveren varkensmarkt of 2 dagen daarna. Cornelis Arijensz. heeft een 
vaam verschoten in het gelag, mitsdien moet Gerrebrant Claes dat in de hand wederom geven als hij 
het varken ontvangt. 
Was getekend: Cornelis Aerens Koppert Langhelaen. 
Nr. 191 d.d. 13-11-1604. 
Idem als nr. 143. 
Nr. 192 d.d. 06-02-1655. (moeilijk te volgen). 
Willem Cornelisz. Bijl eiser tegen de weduwe van Pieter Pietersz. Romeijn van een obligatie 
betreffende het kind van Willem Cornelisz. Bijl gemaakt 2 jaar terug op de Hoge Woning. 
Van Sijl voor de gedaagde verzoekt dat de eiser borg zal stellen voor de kosten. 
Schepenen ordonneren dat Willem Cornelisz. Bijl borg zal stellen voor de kosten. 
Jan Cornelisz. Speck is borg voor Cornelis Willemsz. Bijl voor de kosten van dit proces. 
De eiser verzoekt dat zijn eis door schepenen zal worden toegestaan. 
Schepenen alvorens in deze zaak te disponeren, verzoeken partijen voor goede mannen te gaan, 
daartoe nominerende Cornelis Pietersz. Post schepen en Abram Jansz. Heckenhouck bode van 
Kethel, om partijen te verenigen. 
Nr. 193 d.d. 20-02-1655. 
Willem Cornelisz. Bijl eiser contra de weduwe van Pieter Pietersz. Romeijn gedaagde om sententie te 
begeren. 
Spoors vanwege de eiser neemt aan alsnog het renvoij van de schepenen geordonneerd te voldoen 
en verzoekt alvorens copie van alle notities die tussen de eiser en de verweerster zijn gevallen. 
Van Zijl vanwege de gedaagde zegt dat de appointementen zijn voldaan en dat daarvan door de 
genomineerde goede mannen al rapport aan het college is gedaan, etc. 
Schepenen consenteren in de verzochte copie autentiek vanwege de eiser gedaan, condemneren 
dienvolgend de eiser in zijn aanneming op pijne van verstek tegen 14 dagen en condemneren dezelve 
in de kosten van dit incident. 
Nr. 194 d.d. 06-03-1655. 
De weduwe van Pieter Pietersz. Romeijn gedaagde contra Willem Cornelisz. Bijl eiser om sententie te 
begeren. 
Jacob Spoor met procuratie van Willem Cornelisz. Bijl voor zichzelf en als vader en voogd van 
Trijntgen Willems zijn onmondige dochter verwekt bij Corsgen Pieters zijn overleden huisvrouw, in die 
kwaliteit eiser ter ene zijde contra Maritgen Pieters weduwe Pieter Pietersz. Romeijn gedaagde ter 
andere zijde, presenteert rekest civiel geïmpetreerd van de eerste en andere raden van de Hoge 
Raad uit naam en vanwege de Hoge Overheid en Grafelijkheid van deze landen. Concludeert tot 
interinemen van dezelve rekest civiel, naar vorm en inhoud onder benefitie van dien altererende en 
ampliërende zijn voorgaande eis en conclusie om redenen gecondemneerd aan de eiser te leveren in 
oprechte staat, een inventaris gesterkt met eed, van alle kleding, goud, zilver etc. van Corsgen 
Pietersdr. de overleden huisvrouw van de eiser, door de voorn. Pieter Pietersz. Romeijn verkocht en 
de penningen daarvan onder hem geslagen en daarvan te hebben rekening, bewijs en reliqua en het 
slot daarvan te voldoen met alle schaden en intresten. 
Van Zijl voor de gedaagde, etc. etc. 
Nr. 195 d.d. 20-03-1655. 
Willem Cornelisz. Bijll eiser contra Maertgen Pieters weduwe Pieter Pietersz. Romeijn gedaagde om 
te antwoorden of haar te zien verstekken. 
Spoors vermits de non comparitie van de gedaagde verzoekt verstek en voorts profijt van dien. 
Sententie op het intervenement van de overgeleverde rekest civiel. Verzoekt dat de gedaagde 
gecondemneerd zal worden in de kosten van dit proces. 
Schepenen ordonneren de gedaagde binnen 8 dagen over te leveren haar specificatie van de 
voorgaande kosten en alsdan vervolgens te antwoorden op pijne van verstek. 



Nr. 196 d.d. 03-04-1655. 
Willem Cornelisz. Bijl eiser contra Maertgen Pieters weduwe Pieter Pietersz. Romeijn gedaagde om te 
verantwoorden op pijne van verstek. 
Van Zijll verzoekt alvorens illico voldoening van de overgeleverde kosten, daarbij voegende dat de 
eiser het appointement van de laatste rechtdag in regard van het leveren van de copie niet heeft 
gedaan en ook van het houden van de laatste rechtdag geen kennis had dat het appointment dezelve 
dag zou worden gedecerneerd. 
Nr. 197 d.d. 10-11-1666. 
Isaac Heckenhouck wonende Dordrecht eiser contra Arijen Arijensz. Moijman gedaagde voor betaling 
van f 77-15-14 ter zake van geleverde kramerswaar en brood volgens het register daarvan zijnde. 
Concludeert overzulks tot adjudicatie en condemnatie van de geëiste somme van f 77-15-14 met de 
kosten, afslaande f 14 die daarop betaald zijn. 
De gedaagde consenteert in de condemnatie, mits dat de executie zal worden gesurgeerd de tijd van 
14 dagen. 
Het consent wordt geaccepteerd door de eiser en daarop verzocht condemnatie van de kosten. 
Schepenen condemneren de gedaagde in de eis met de kosten, surgeren de executie de tijd van 14 
dagen. 
Nr. 198 d.d. 21-05-1670. 
Nadat dispuut was ontstaan tussen de voogden van de nagelaten weeskinderen van Mathijs 
Alewijnsz. Maen en de erfgenamen van Gerard Verburg, nopens de vergoeding van de verbetering en 
nieuwe timmerage door Mathijs Alewijnsz. Maen, van tijd tot tijd gedaan aan de woning op de grond 
van Gerard Verburg, in huur gebruikt, en dat dezelve kwestie door Alewijn Cornelisz. Maen als voogd 
van de kinderen ter ene zijde en Aalbert van Groenewegen voor zichzelf en vervangende de mede 
erfgenamen van Gerard Verburg, ter andere zijde, was gebleven aan arbitrage en uitspraak van 
schout en gerecht van Spaland. 
De schout en gerecht hebben gehoord partijen en de overgeleverde documenten geëxamineerd en 
verklaren voor uitspraak dat de voorn. voogden van de kinderen van Mathijs Alewijnsz. in voldoening 
van hun voorn. actie, zullen korten van de 3 jaar landpacht ter somme van f 540, de somme van f 290. 
Het restant zullen zij aan de erfgenamen van Gerard Verburg moeten voldoen voor 1 november 1670. 
De kosten van deze comparitie zijn gevallen t.l.v. de kinderen van Mathijs Alewijnsz. Beide partijen 
verklaren deze uitspraak te zullen approberen in alle delen. 
Nr. 199 d.d. 17-06-1673. 
Abraham van Bleijswijck eiser en arrestant contra Arijen Arijensz. Persoon wonende aan de Woudweg 
in Spaland gedaagde, ten fijne dat de gedaagde gecondemneerd zal worden aan de eiser te betalen 
en bij provisie te namptiseren de somme van f 300 over een jaar pacht van de woning met 20 morgen 
land. Hij verzoekt de gearresteerde goederen, beesten, etc. verbonden en executabel te laten zijn, 
afslaande f 27-10-00 zo aan kaas en een kalf door de eiser ontvangen. 
Bogaert voor de gedaagde zegt dat de eiser in reconventie heeft betaald voor de halve verponding 
van het jaar 1672 de somme van f 6-17-14 van zijn landen in Vlaardinger-ambacht. Zegt dat de eiser 
in reconventie nog betaald heeft f 25-03-00 nopens de verhoging van de halve verponding over 15 
morgen 3 hond land. Nog de helft van f 6-14-00 over het dijkgeld van 22 morgen 2 hond land over het 
jaar 1672. Nog f 1-03-04 voor de 200° penning over Vlaardinger-ambacht voor het jaar 1673, voor de 
eiser betaald in conventie wegens taxatie van deszelfs land. Nog betaald, etc. etc. Concludeert niet 
ontvankelijk te zijn en verzoekt absolutie van de eis. 
Van der Werff voor de eiser in conventie verzoekt copie van de eis in reconventie en antwoord in 
conventie alsmede van hetgeen waarop de provisie wordt gefundeerd. 
Bogaert consenteert. 
Nr. 200 d.d. 01-07-1673. 
Abraham van Bleijswijck eiser in conventie en verweerder in reconventie contra Arijen Cornelisz. 
Persoon gedaagde en eiser in contrarie om te antwoorden in reconventie en repliceren in conventie. 
Van der Werff voor de eiser in conventie en verweerder in reconventie, etc. 
Bogaert verzoekt copie en dag. 
Van der Werff consenteert in het verzoek copie en dag, etc. 
Bogaert persisteert bij gedaan verzoek. 
Partijen persisteren. 
Schepenen consenteren Bogaert zijn verzochte copie en dag, ordonneren partijen de zaken in 
conventie en reconventie, zo ten principale als op de verzochte provisien ten naaste te voldoen, 
alsmede op de respective provisien af te pleiten. 
Nr. 201 d.d. 12-08-1673. 



Abraham van Bleijswijck eiser in conventie en verweerder in reconventie contra Arijen Cornelisz. 
Persoon gedaagde en eiser contrarie om te dupliceren in conventie en repliceren in reconventie. 
Bogaert persisteert voor dupliek in conventie bij zijn antwoord en genomen conclusie en in 
reconventie persisteert voor repliek bij zijn eis en conclusie, mitsgaders verzochte provisie. 
Van der Werff persisteert in reconventie voor dupliek bij zijn gedane antwoord en presentatie. 
Schepenen het gepleitte van partijen gehoord hebbende, verstaan dat voor de respectie eis, zo in 
conventie als reconventie, geen provisie past. Ordonneren partijen voort te procederen volgens 
ordonnantie op het stuk van justitie. 
Nr. 202 d.d. 18-11-1673. 
De kinderen en erfgenamen van Cornelis Claesz. Abswoude eisers contra Arij Cornelisz. Spalant 
gedaagde, dat dezelve zal kennen of ontkennen de boelcedulle t.o.v. schout en schepenen van Kethel 
gehouden op 20-04-1672 en dienvolgend gecondemneerd te worden te betalen en bij provisie te 
namptiseren de somme van f 279 met de intrest van dien, spruitende uit de koop van verscheidene 
partijen beesten, door hem op de voorn. boelhuis gekocht. 
Bogaert vanwege de eiser, vermits de non comparitie van de gedaagde, verzoekt default. 
Schepenen decerneren het verzochte default en condemneren de gedaagde de f 279 te betalen. 
Cornelis Jansz. Speck wonende dorp Kethel, stelt zich borg voor de eisers. 
Nr. 203 d.d. 18-12-1683. 
Claes Jansse Filgis vader en voogd van zijn minderjarige dochter Neeltje Claas, eisers en arrestanten 
op de penningen berustende onder Jan Arijensse Jongste wonende in Spaland, aankomende Jan 
Dirckse Bijl, eisers en requiranten contra dezelve Jan Dircksz. Bijl alsmede Jan Jonghste en alle 
anderen die zich partij zouden willen voegen, gerequireerden. 
Van Gesel als procureur van de requiranten verzoekt missive requisitoriaal aan het gerecht van De 
Lier alwaar Jan Dircksz. Bijl tegenwoordig is wonende, om dezelve bij overdaging te onteren. 
Jan Jonghste verklaart zich geen partij. 
Schepenen fiat het verzoek van van Gesel. 
Nr. 204 d.d. 08-01-1684. 
Claes Jansz. Filgis vader en voogd van zijn dochter Neeltje Claas, eisers en arrestanten contra Jan 
Bijl overgedaagde. 
De eisers concluderen prout in scriptis. 
De eisers vermits zij zijn van onvermogen verzoeken in deze zaak pro deo te mogen worden gediend. 
Schepenen fiat. 
Brouckman met procuratie van de overgedaagde zegt dat ofschoon de overgedaagde onder eed wel 
kan verklaren met Neeltje Claas nooit enige vleselijke conversatie te hebben gehad en dat hij haar 
niet heeft geinpregneerd, hij overgedaagde echter niet gehouden is alhier met de respective eisers 
litem te contesteren als zijnde het pretense arrest gedaan bij degene die niet onder deze rechter, 
maar te Bleiswijk woonachtig zijn en derhalve de minste jurisdictie met hetzelve arrest kan worden 
gefundeerd op de plaats alwaar de arrestanten zelf geen jurisdictie zijn hebbende. Volgens het 
gemeen recht en praktijk hier te lande in observantie en wel specialijk in cas subject, etc. 
Van Gesel alvorens te antwoorden verzoekt copie van het bovenstaande genotuleerde alsmede copie 
van hetgeen waarop de geproponeerde exceptie werd gefundeerd. 
Brouckman zegt zijn geproponeerde exceptie te funderen op middelen van rechten, sustineert 
mitsdien dat het verzoek zal worden ontzegd, etc. 
Van Gesel persisteert bij zijn bovenstaande verzoek, etc. 
Brouckman persisteert voor dupliek nopens het gedane verzoek. 
Van Gesel persisteert bij zijn verzoek en gesustineerde respective. 
Schepenen adjudiceren van Gesel zijn verzoek van copie en verlenen aan dezelve dag tot over 14 
dagen, smorgens 10 uur precies. 
Nr. 205 d.d. 22-01-1684. 
Claas Jansz. Filgis en Neeltje Claas zijn dochter zo zij procederen eisers en arrestanten contra Jan 
Bijl overgedaagde om te antwoorden op de geproponeerde exceptie. 
Van Gesel passeert de middelen zo bij de negatie impertimentie als irrelevantie, concludeert tot 
rejectie van de geproponeerde exceptie, cum expensis. 
Brouckman persisteert voor repliek. 
Van Gesel voor dupliek. 
Schepenen alvorens op de exceptie te disponeren renvoijeren partijen voor goede mannen, daartoe 
nominerende Claas Pieterse van den Tempel, Claas Cornelisse Backer, Johannes Heckenhouck en 
Gerrit Cornelisse Post, om partijen te verenigen als doenlijk is. 
Nr. 206 d.d. 06-02-1684. 



Claes Jansz. Filgis en Neeltje Claas zijn dochter zo zij procederen eisers en arrestanten contra Jan 
Bijl overgedaagde om dispositie te begeren op de geproponeerde exceptie. 
Van Gesel en van der Meer verzoeken als in de presentatie. Schepenen partijen gehoord en op alles 
gelet hebbende hetgeen enigszins kan komen in consideratie rejecter de geproponeerde exceptie 
declinatoir en van renvooi, reserveren de kosten ten uiteinde van de zaak. 
Jan Gerritsz. Benier procureur van Jan Bijll overgedaagde in de vorenstaande zaak heeft permissie in 
dato 14-02-1684, geadviseerd dat Jan Bijll zichzelf verklaard te stellen appellant van het vorenstaande 
vonnis, hetzij voor welgeboren mannen van Delfland of voor het Hof van Holland. 
Nr. 207 d.d. 30-09-1684. 
Claas Jansz. Filgis en Neeltje Claas zo zij procederen eisers contra Jan Dirkse Bijl overgedaagde, om 
te antwoorden. 
Broukman voor de gedaagde verzoekt alsnog dispositie op de geproponeerde milliteit van het gedane 
arrest en protesteert niettemin van al hetgeen door het gerecht tegen de wettelijke insinuatie aan hun 
gedaan zou mogen worden. 
Van Gesel vermits de gedaagde in gebreke blijft te antwoorden, verzoekt verstek van antwoord, etc. 
Brouckman alzo de procureur van Gesel in gebreke blijft op zijn verzoek van dispositie te antwoorden, 
verzoekt verstek, etc. 
Van Gesel persisteert bij zijn verzoek. 
Broekman persisteert op het verzoek van van Gesel voor dupliek. 
Schepenen vermits de gedaagde in gebreke blijft te antwoorden, versteken dezelve van antwoord en 
voor het profijt van dien, adjudiceren de verzochte provisie en verklaren de gearresteerde penningen 
daarvoor te zijn verbonden en executabel, onder cautie de restituende. 
Nr. 208 d.d. 16-10-1684. 
Claas Jansz. Filgis en Neeltje Claas zo zij procederen, eisers contra Jan Dirkse Bijl overgedaagde om 
onverminderd de gedecerneerde provisie ten principalen te antwoorden. 
Van Gesel vermits procureur Brouckman alhier in judicio present, in gebreke blijft te antwoorden, etc. 
Brouckman zegt vermits op zijn voorgaande gedicteerde ten laatste rechtdag tot nu toe niet te zijn 
gedisponeerd, etc. 
Van Gesel passeert het gedicteerde van Brouckman, etc. 
Brouckman persisteert dupliek. 
Schepenen alvorens verder te disponeren, renvoijeren partijen nogmaals voor goede mannen, 
daartoe nomineren Claas Pietersz. van den Tempel, Claas Cornelisz. Bakker, Johannes Heckenhouk 
en Gerrit Cornelisz. Post, om partijen te verenigen als doenlijk is. 
Nr. 209 d.d. 10-02-1685. 
Claas Jansz. Filgis en Neeltje Claas zo zij procederen eisers contra Jan Dirkse Bijll overgedaagde om 
dispositie te hebben op het genotuleerde van de laatste rechtdag. 
Van Gesel vermits de gedaagde alsnog in gebreke blijft het appointment van renvooi te voldoen, 
niettegenstaande dezelve daartoe verschillende malen is verzocht, verklaard hetzelve te houden voor 
voldaan en verzoekt als in de presentatie. 
Schepenen ordonneren de gedaagde over 14 dagen te antwoorden op pijne van effectief verstek. 
Nr. 210 d.d. 24-02-1685. 
Claas Jansz. Filgis en Neeltje Claas zo zij procederen eisers contra Jan Dirkse Bijll overgedaagde om 
onverminderd de gedecerneerde provisie ingevolge het appointment van de laatste rechtdag te 
antwoorden op pijne van effectief verstek. 
Benier alhoewel op het laatste voldongen incident tot nog toe niet is gedisponeerd, echter om 
gevoelswille doet presentatie. Verklaart tevreden te zijn dat de gearresteerde penningen tot zodanige 
somme als bij schepenen bij uitspraak zal bevonden worden, te behoren bij de eisers onder deszelfs 
kwitantie zonder procedure van executie zal worden ontvangen in mindering van zodanige som van 
penningnen als hij eiser, etc. 
Nr. 211 d.d. 03-04-1686. 
Neeltjen Claas meerderjarige dochter en voor zoveel dit proces op de naam van haar overleden vader 
Claas Jansz. Filgis mede is gevoerd, aannemende voor zoveel het nood is, de arrementen van dien, 
eiseres contra Jan Dirkse Bijll overgedaagde om onverminderd de gedecerneerde provisie te zien 
repliceren. 
Van Gesel passerende de middelen van antwoord bij deregatie, impertinentie en irrelevantie repuseert 
de presentatie daarvan gedaan als insuffisant. Persisteert voor repliek ten principale. Tevreden zijnde 
met de geëiste afslag te laten strekken de somme van (niet ingevuld) als Jan Jonghste wegens de 
gedaagde aan de eiseres is betaald. 
Van Gesel vermits de gedaagde en zijn procureur in gebreke blijven te dupliceren, verzoekt verstek 
van dupliek met admissie om ten naaste te mogen dienen, etc. 



Schepenen vermits de gedaagde of deszelfs procureur in gebreke blijven te dupliceren, versteken 
dezelven van dupliek en admitteren de eiseres ten naaste te mogen dienen van interdit en 
consenteren vervolgens in de verzochte citatie bij overdaging aan de gedaagde indien hij te vinden is, 
of anderszins bij edicte en klokslag gedaan om de eis te zien verifiëren. 
Nr. 212 d.d. 17-04-1686. 
Neeltje Claas meerderjarige dochter zo zij procedeert eiseres contra Jan Dirkse Bijll gedaagde om te 
zien dienen van intendit en vervolgens vonnis te begeren. 
Van Gesel vermits de gedaagde in gebreke blijft te compareren, dient van intendit en verzoekt 
vervolgens vonnis. 
Schepenen verdagen de zaak tot zaterdag 20-04-1686 ’s-avonds 6.00 uur. 
Nr. 213 d.d. 20-04-1686. 
Schepenen gezien en genomineerd hebbende de schriftelijke intendit met de stukken tot justificatie 
van dien wegens de eiseres overgeleverd en gelet op al hetgeen ter materie en enigszins kan komen 
in consideratie, verklaren het arrest terecht gedaan en decreteren mitsdien hetzelve. Condemneren de 
gedaagde tot alimentatie van het kind bij de eiseres gemeld, sedert deszelfs geboortedag, zijnde 04-
10-1683, tot de ouderdom van 13 jaar of eerdere sterfdag toe, aan de eiseres wekelijks te betalen aan 
geld, over kraamkosten de somme van f 20 en over defloratie de somme van f 100. Zij verklaren de 
gearresteerde penningen daarvoor te zijn verbonden en executabel. Condemneren de gedaagde in de 
kosten van dit proces tot taxatie en moderatie van het gerecht. Aldus gearresteerd en gepronuncieerd 
in het volle college van schout en schepenen van Spaland op 20-04-1686. 
Nr. 214 d.d. niet gedateerd. (Samenvatting van de eis). 
Claas Jansz. Vilgis vader en voogd van zijn dochter Neeltjen Claes wonende Bleiswijk, arrestanten op 
de penningen berustende onder Jan Jongste wonende alhier contra Jan Dircxz. Bijl meerderjarige 
jongman gedaagde, mitsgaders de voorn. Jongste en alle anderen die partij zouden kunnen zijn. 
De eisers zeggen dat de gedaagde (wonende voor dienstknecht en de eiseres Neeltjen Claes voor 
dienstmaagd in een huis binnen deze heerlijkheid): 
Haar eiseres Neeltjen Claes zo ver heeft weten te bewegen en misleiden: 
Dat hij gedaagde met de eiseres Neeltje Claes vleselijk heeft geconverseerd en haar eiseres 
geïmpregneerd: 
Waardoor zij eiseres Neeltjen Claes bevrucht is geworden: 
Op 04-10-1683 in het dorp Bleiswijk van een dochter is bevallen: 
Hebbende zij eiseres in barensnood met de hoogste eed verklaard dat de gedaagde en niemand 
anders de vader van dezelve dochter te zijn: 
En alhoewel de gedaagde Jan Dircxz. Bijl wel behoord had het voorsz. kind te alimenteren alsmede te 
betalen de kraamkosten: 
Mitsgaders voor de defloratie vergoeding te doen: 
Hij hiervan weigerachtig is gebleven en in gebreke: 
Zodat de eisers genoodzaakt waren de gedaagde Jan Dircxz. daarvoor voor u in rechte te betrekken: 
Concluderende mitsdien om de voorsz. en andere redenen nader proces te deduceren tot decretatie 
van het arrest: 
Dat wijders de gedaagde zal worden gecondemneerd aan de eiseres te betalen tot alimentatie van het 
voorsz. kind, de somme van f 2-10-00 per week, vanaf de geboortedag tot de ouderdom van 18 jaar, 
voor kraamkosten f 60 en voor defloratie f 300 of zoveel meer of mindere als schepenen bevinden 
zullen te behoren: 
En dat de gearresteerde penningen daarvoor verklaard zullen worden te zijn verbonden en 
executabel. 
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David  4-41 
David – van der Mij  175 
Dirk  26 
Dirk – Dirksz.  8 
Gerrit – Blanckert  66 
Gerrit – Broeck  7-16 
Gerrit – van der Burg  88-99-112 
Gerrit – Vercrocht  21 
Govert – Duboijs  67-68 
Isaac -- Heckenhoeck 
Jacob  15-58 
Jacob – Cock  20 
Jacob – Hoijcaes  47-50-54-57-60-65-68-70-76-77-79-80 
Jacob – de Jonge  53-79-80-90-92-108-110-111-113-125-128-130 
Jacob – Noorlander  6-7-148 
Jan  6-71 
Jan – de Jonge  61 
Jan – op de Vaart  78 
Jop  140 
Joris – Broeck  3 
Claas  58 
Claas – Bruinsz.  8 



Claas – Buijck  77-142 
Claas – Filgis  203-204-205-206-207-208-209-210-211-214 
Claas – van Hamburg  77-142 
Cornelis  20 
Cornelis – Speck  202 
Cors  75 
Lenert – Decker  107 
Nicolaas  27 
Pieter  5-15 
Pieter – Slooff  7-8-20-21-25-33-35-36-37-38-48-54-164-172-173-181 
Reinier  58 
Vries  1-16-21-149 
Willem – Bredervliet  46-54 
IJsbrant  41-42-45 

Jong  Mr. Jacob de  28-29 
Jonge  Arien Jansz. de  110-125 

Jacob Jansz. de  53-79-80-90-92-108-110-111-113-125-128-130 
Jan Oom Jacobsz. de  137 
Jan Jansz. de  61 

Jongebroer  Cornelis Pietersz. alias  76 
Jongste  Arien Dirksz.  92 

  Dirk Ariensz.  62-92-111-135 
  Dirk Pleunsz.  111 
  Gerrit Dirksz.  92 
  Jan  211-214 
  Jan Arendsz.  134-135-137 
  Jan Ariensz.  203 
  Joris Ariensz.  28-31 
  Pleun Dirksz.  92-111 

Joostendr.  Jacoba  58 
      Jannitgen  2-3 
      Neeltgen  58 

Joostensz.  Jacob  2-3-143 
      Willem  36-37-38-46-54-55-181-183 

Joppensz.  Gerrit  124-131-136 
     Gerrit – van Velden  140 
     Gerrit – van Velsen  118-119-123-126-127-129 

Jorisdr.  Ariaantgen  124 
Jorisz.  Doen – Beijs  35 

Claas – van der Houve  127 
Claas – Hoijcaes  79 
Claas – Suijdergeest  77-142 
Claas – Suijtgeest  141 
Cornelis – Poldervaert  49 
Lenert  16 
Pieter  6-7-8-15-18-161-185 
Pieter – Quack  157-159 
Pieter – Wassenaar  63-186-187 
Willem – Hoijcaes  79 

Carel  Jacob Maartensz.  79-90-128-139 
          Maarten Lourisz.  49-59 
          Maritgen Jacobsdr.  139 
Kerkhof  Jan Reiersz.  134 
Ket  Willem Dirksz.  90 
Keijser Bolland  Anthonij  91 
Christiaansz.  Heiman – van der Mast  47 
Kievit  Pieter  92-111-135 
Claasdr.  Annitgen  76-77 

  Annitgen – Hoijcaes  80 
  Grietgen  77 



  Grietgen – Hoijcaes  80 
  Neeltgen – Filgis  203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-214 

Claasz.  Arien  13 
 Arien – Trapper  89 
 Gerbrant  189-190 
 Gerrit  35-36-38 
 Gijsbrecht  183 
 Jacob – Westerkerck  98-99 
 Joris – Verhoock  2 
 Claas – Trapper  64 
 Cornelis – Abswoude  202 
 Crijn – Overvliet  139 
 Lenert  58 
 Lenert – Goutappel  89-91-94-95-96-101-102-105 
 Maarten – Trapper  89 
 Pieter  7-9-15 
 Simon – Overvliet  139 
 Willem  49 
 Willem – van Dijck  75 

Cock  Jacob Jansz.  20 
Coolwijck  rentmeester  8 
Koos  Arend Cornelisz.  18-21 
Coppert  Annitgen Jacobsdr.  90-106 

  Arien Jacobsz.  90-107-108-113 
  Dirkgen Jacobsdr.  90 
  Geertgen Jacobsdr.  90 
  Heindrik  106 
  Heindrik Cornelisz.  90 
  Jacob Ariensz.  75-79-90 
  Jan Ariensz.  75 
  Jan Dirksz.  102 
  Jorisgen Ariensdr.  75 
  Jorisgen Jacobsdr.  90 
  Cornelis Ariensz.  189 
  Cornelis Ariensz. – de jonge  75 
  Cornelis Ariensz. – de oude  75 
  Cornelis Jacobsz.  90 
  Lenert Ariensz.  75 
  Maritgen Ariensdr  75 
  Maritgen Jacobsdr.  90 

Coppert Langhelaen  Cornelis Ariensz.  189 
Cornelisdr.  Aafgen – van der Burch  34-39-40-52 

      Dieuwertgen  3 
      Elisabeth – Verheul  77-141-142 
      Ermpgen  21 
      Jannitgen – Quant  49-182 
      Maritgen  28-31-121-134-169 
      Martijntgen  71-72-73-74-78 
      Neeltgen – Slobbe  126 
      Niesgen  158 

Cornelisz.  Abraham  8-9-19 
     Abraham – Corpershoek  139 
     Alewijn  49 
     Alewijn – Maan  104-112-198 
     Arend – Koos  18-21 
     Arend – van Leeuwen  1-54-56 
     Arend – Stam van Leeuwen  50-57 
     Arien  8-9-19-21-161 
     Arien – Persoon  199-200-201 
     Arien – Spalant  202 



     Bonefaas  134 
     Frans  170 
     Frans – Boomgaert  170 
     Gerrit  34 
     Gerrit – Horenwegh  118-119-120-127 
     Gerrit – Cortendijck  82-83-86 
     Gerrit – Post  205-209 
     Goossen  67-68 
     Heindrik  8 
     Heindrik – Coppert  90 
     Isaak  9-19-20-21-25-169 
     Jacob  31 
     Jacob – Corpershouck  8-9 
     Jan  26-75 
     Jan – Quant  32-49-182 
     Jan – Rodenburg  135 
     Jan – Speck  192 
     Jan – Verburch  52 
     Joris  64-72-73-78-126 
     Joris – van der Houve  81-82-87-110-112-118-119 
     Joris – Suijderent  78 
     Claas – Backer  205-208 
     Cornelis  30-60-70-76-77 
     Cornelis – Stevensz.  28-31 
     Cornelis – Bosch  60 
     Cornelis – Quant  32-49-182 
     Cornelis – Quant de jonge  32-49-182 
     Cornelis – Romeijn  106 
     Cornelis – Verhoeck  2-3-143 
     Cornelis – Versijden  22 
     Cornelis – Vlieger  20 
     Lambrecht  70-76-77 
     Lambrecht – Bosch  60 
     Lenert  7-14-15-16-144-149-153 
     Lenert – ’t jonge Vool  154 
     Lenert – Quant  49-182 
     Maarten  20 
     Maarten – Voorstadt  62-136 
     Pieter  78 
     Pieter – van der Spruijt  139 
     Simon  2-3-143 
     Vrank  13 
     Vrank – Slobbe  126-140-141 
     Willem  71 
     Willem – Bijl  192-193-194-195-196 
     Willem – Slobbe  126 
     Wolphert – van Couwael  25 

Corpershouck  Abraham Cornelisz.  139 
           Jacob Cornelisz.  8-9 

Corsz.  Joris  58 
Pieter – van der Wael  29 

Cortendijck  Gerrit Cornelsz.  82-83-86 
Couwael  Wolphert Cornelisz. van  25 
Kouwenhove(n)  Maarten  80-125-134 

  Mr. Pieter van  130 
  Willem Ariensz.  48-62 

Koij  Pleun Gabrielsz. van der  121 
Coijman  Arien Ariensz.  33 
Krimpen  Lenert Pietersz. van  89 
Crijnsdr.  Maritgen – Overvliet  139 



Crijnsz.  Jan – van Dijck  28-29-31-179 
 Claas – Overvliet  139 
 Cornelis  3 

Lange  Adriaan de  128 
           Willem de  30 
Lavella  Arien de  8 
Leeuwen  Arend van  8-9 

   Arend Cornelisz. van  1-54-56 
   Arien Ariensz. van  85-118-119-120 
   Cornelis Ariensz. van  34-56-85 
   Maritgen Ariensdr. van  85 

Lenertsdr.  Ariaantgen – Buijck  46 
     Jannitgen  32-49 
     Leentgen – van der Meer  135 
     Maritgen  33-35-36-37-48 
     Neeltgen  4-136-184 
     Neeltgen – Goutappel  129-131 
     Pleuntgen  183 
     Trijntgen  49-75-182 
     Trijntgen – Buijck  60 

Lenertsz.  Abraham  37-38 
    Abraham – Buijck  54-55-56-57-60-63-65-69-70-76-77-142-185-186-187 
    Arien – Veenwech  71 
    Joris – van Alphen  171-176 
    Cornelis  4 
    Cornelis – Dekker  136 
    Cornelis – van der Snoek  140 
    Cornelis – Voorburch  21 
    Pieter – Goutappel 124-129-131 
    Pieter – van der Velde  32-49-73-86 
    Pieter – Wensing  86 

Lieftingh  Mr. Gerard  122 
Lieve  Arien Heindriksz.  77-142 
Lockhorst  Adam van  52 
Loon  Mr. L. van  97-103 
Lourisdr.  Annitgen – Schans  58 

   Jannitgen – Schans  58 
   Neeltgen – Schans  58 

Lourisz.  Claas – Schans  58 
  Cornelis – Schans  58 
  Maarten – Carel  49-59 
  Pieter – Odulffer Schans  58 

Lucasz.  Hugo – van der Dussen  59 
Luijck  Cornelis Arendsz.  141 
Maen  Alewijn Cornelisz.  104-112-198 
          Alewijn Mathijsz.  99 
          Arien Mathijsz.  88 
          Jannitgen Mathijsdr.  88 
          Claas Meesz.  84 
          Cornelis Mathijsz.  88 
          Maritgen Mathijsdr.  88 
          Mathjs Alewijnsz.  85-88-98-99-104-112-198 
          Neeltgen Mathijsdr.  88 
          Pieter Alewijnsz.  111 
Maerlevelt  Pieter Pietersz.  28-29-184 
Maartensdr.  Alida – Hogenhoeck  59 
Maartensz.  Arien – Hogenhoeck  59 

       Dirk  73-162-166-168-177-178 
       Dirk – van der Gaech  29 
       Dirk – Heckenhoeck  86 



       Jacob  130 
       Jacob – Carel  79-90-128-139 

Maes  Simon van der  89 
Man  Heindrik de  121 
March  Dirk van den  5 
Marcke  Mr. Jacob van  110 
Marssche  Dirk van der  9 
Mast  Dirk van der  47 
         Eland van der  47 
         Heiman Christiaansz. van der  47 
         Janneken Heimansdr. van der  47 
Mathenesse  de heer van  78-90 

        Florentina van  117-118-119-125-128 
        Gijsbrecht van  110-117-128 
        Johan van  48-79-80 
        Maria van  118-119 
        Willem van  117 

Mathijsdr.  Jannitgen – Maen  88 
    Maritgen – Maen  88 
    Neeltgen – Maen  88 

Mathijsz.  Alewijn – Maen  99 
   Arien – Maen  88 
   Cornelis – Maen  88 

Meer  van der  168-173-174-206 
          Leentgen Lenertsdr. van der  135 
          Vrank van der  84 
Meesz.  Claas  22 

 Claas – Maen  84 
 Cornelis  16-149 

Melchiorsz.  Willem  2 
       Willem – Welhouck  27 

Michielsz.  Jan  2 
Montfoort  Alijda van  27 
Moster(t)  Arien Dirksz.  21 

    Arien Simonsz.  135 
    Dirk Dirksz.  21 
    Dirk Dirksz. – de jonge  21 
    Dirk Simonsz.  21-25 
    Jan Dirksz.  21 
    Claas Ariensz.  74-81-82-87-97-103 
    Claas Dirksz.  21 
    Simon Dirksz.  21 
    Willem Dirksz.  21 

Moijman  Ariaantgen Ariensdr.  89 
  Arien Ariensz.  6-35-36-37-40-46-52-54-63-65-67-68-69-70-76-77-85-88-89-91-93-94-95-96- 
  180-183-197 
  Arien Ariensz. – de jonge  25-26 
  Iefgen Ariensdr.  89 
  Jan Ariensz.  89 
  Maritgen Ariensdr.  89 
  Neeltgen Ariensdr.  89-90-94-95-96 

Muijs  secretaris  27 
Mij  David Jansz. van der  175 
      Otto Ottensz. van der  90-106 
Mijburgh  Willem  125 
Nieupoort  Joris  49-56-58-64 

    Willem  16-47-49-66 
Noorddam  Cornelis Ariensz.  90 
Noordervliet  Arien Gerritsz.  8 
Noordlander  Dirk Wijbrandsz.  8 



        Jacob Jansz.  6-7 
        Jan Vrederiksz.  1 

Odulffer Schans  Pieter Lourisz.  58 
Oldenburg  Joris Arendsz.  135 
Oom  Jan – Dammisz.  50-57-60-64-70-76-77 
         Jan – Jacobsz. de Jonge  137 
Oosterlee  Lenert  97 
Oosterveen  Arien Pietersz.  72-74-81-82-83-86-87 
Oostveen  Pieter Ariensz.  184 
Ophoven  Sacharias  79-80 
Opmeer  Michiel Dirksz.  90-106 
Ottensz.  Otto – van der Mij  90-106 
Ouwerkerck  Arien Ariensz.  2 
Overgaegh  Grabel Harmensz.  126 
Overkant  Johannes  118 
Overvliet  Claas Crijnsz.  139 

    Crijn Claasz.  139 
    Maritgen Crijnsdr.  139 
    Simon Claasz.  139 

Oij  Floris Gesarius van  27 
Pathijn  Lenert Pietersz.  107-108-113 
Pauw  de heer  141 
          Adriaan  132-133 
          Anna  133 
          Cornelia Clara  132-133 
          Mr. Reijnier  89-93-96-99-105-112-138 
Persoon  Arien Cornelisz.  199-200-201 
Persijn  Willem van  117 
Peurman  Gerrit Dirksz.  71 
Pietersdr.  Annitgen – Poot  71-78 

     Anthonia  7-11-13-14-15-16-27-41-42-144-149-150-151-152-153-154 
     Anthonia – van der Arent  101-102-105 
     Dieuwertgen Poot  71-78 
     Corsgen  194 
     Lijsbeth – Poot  71-78 
     Lijsbeth – Slooff  20-35-36-38 
     Maritgen  53-61-62-145-183-188-195-196 
     Maritgen – van der Arent de oude  101-102-105 
     Maritgen – van der Arent de jonge  101-102-105 
     Maritgen – van Dijck  60-70-76-77 
     Maritgen – Quack  159 
     Maritgen – Slooff  20-35-36-38-48 
     Neeltgen – Poot  71-78 
     Neeltgen – Poot de jonge  71 
     Trijntgen  53-140 

Pietersz.  Arien  2 
   Arien – Holij  159 
   Arien – Oosterveen  72-74-81-82-83-86-87 
   Arien – van der Polder  84 
   Arien – Stolck  84 
   Burgert  17 
   Dirk – Poot  71-78 
   Harman – van Rhuijven  41-43 
   Huibrecht – Poot  71-72-73-78 
   Jacob – van der Arent  102-105-124-129-131-136-141 
   Jan – van der Arent  102-105-124 
   Jan – Post  90 
   Jan – Zeeman  78 
   Claas – van den Tempel  205-208 
   Cornelis  41-42-43-53 



   Cornelis – Holij  49 
   Cornelis – alias Jongebroer  76 
   Cornelis – Poot  71-78 
   Cornelis – (van der) Post  79-80-192 
   Cornelis – Romeijn  111-121 
   Cornelis – Slooff  33-35-36-38-48-81 
   Lenert – Goutappel  4 
   Lenert – van Krimpen  89 
   Lenert – Pathijn  107-108-113 
   Lenert – van den Velde  32-107-108-113 
   Louris – Schans  58 
   Mees  21-49 
   Pieter  4-16-52-53-149 
   Pieter – van der Arent  129-131-136 
   Pieter – van der Arent de oude  101-102-105 
   Pieter – van der Arent de jonge  102-105-124 
   Pieter – Maerlevelt  28-29-184 
   Pieter – Poot  2-3-34-35-143-172-173 
   Pieter – Poot de jonge  39-40-64-85-123 
   Pieter – Poot de oude  48-58-64-71-72-73-74-78 
   Pieter – Romeijn  92-192-193-194-195-195 
   Pieter – Slooff  33-35-36-38-48 
   Pieter – Woutwech  67-188 
   Pouwels  53-188 
   Pouwels – van der Arent  101-102-105 
   Rochus – van der Arend  77-102-105-124-141-142 
   Simon  53 
   Simon – Poot  71-78 
   Simon – Romeijn  90-121 
   Vrank  61 
   Vrank – van der Arent  101-102-105 
   Vrank – van der Velde  73 

Pleunsz.  Dirk – Jongste  111 
Polder  Arien Pietersz. van der  84 
Poldervaart  Cornelis Jorisz.  49 
Poot  Annitgen Pietersdr.  71-78 
        Dieuwertgen Pietersdr.  71-78 
        Dirk Pietersz.  71-78 
        Huibrecht Pietersz.  71-72-73-78 
        Cornelis Pietersz.  71-78 
        Lijsbeth Pietersdr.  71-78 
        Neeltgen Pietersdr.  71-78 
        Neeltgen Pietersdr. – de jonge  71 
        Pieter Pietersz.  2-3-34-35-143-172-173 
        Pieter Pietersz. – de jonge  39-40-64-85 
        Pieter Pietersz. – de oude  48-58-64-71-72-73-74-78 
        Simon Pietersz.  71-78 
Post  Gerrit Cornelisz.  205-208 
         Jan Pietersz.  90 
         Cornelis Pietersz. (van der)  79-80-192 
Pouwelsdr.  Annitgen  7-41-42 

      Jannitgen  7-15 
      Lijsbeth  7-41-42 
      Maritgen  7-15-41-42 

Pouwelsz.  Anthonis  7-11-150-151 
     Arien  7-11-13 
     Dirk – Berckhout  125 
     Jan  7-11 
     Cornelis – Berckel  111-137 
     Pieter  7-21-26-39-40-41-42-43-44-45-53-61-84-183 



     Pieter – van der Arend(en)  76-77-89-100-101-102-105-109-124-133 
     Pieter – Woutwech  68 

Purtick  van  28 
Putten  Sebastiaan van der  22 
Pijnaecker  Joris Arendsz.  84 
Quack  Maritgen Pietersdr.  159 

Pieter Jorisz.  157-159 
Quant  Jan Cornelisz.  32-49-182 
           Jannitgen Cornelisdr.  49-182 
           Cornelis Cornelisz.  32-49-182 
           Cornelis Cornelisz. – de jonge  32-182 
           Lenert Cornelisz.  49-182 
Reiersz.  Jan – Kerkhof  134 
Robijn  Thomas  93 
Rochusdr.  Maritgen  100-102-105-109-123-124 

      Trijntgen – van der Arend  141 
Rochusz.  Lenert – van der Arend  141 
Rodenburch  Jan Cornelisz.  135 

        Lenert Jacobsz.  78 
Romeijn  Cornelis Cornelisz.  106 

  Cornelis Pietersz.  111-121 
  Pieter Pietersz.  92-192-193-194-195-196 
  Simon Pietersz.  90-121 

Ruijven  Bruno van  122 
  Dirk van  122 
  Harmen van  122 
  Harmen Bruinsz. van  122 
  Harman Pietersz. van  41-43 
  Jacobus van  122 
  Catharina van  122 
  Margaretha van  122 
  Maria van  122 
  Pieter van  122 
  Willem van  122-138 

Rijn  Cornelis Dirksz. van  21 
Rijswijk  Thomas Dirksz.  135 
Rijt  Claasgen IJsbrantsdr. van  126 
       Maritgen IJsbrantsdr. van  126 
       Willem Vrankensz. van  135 
       IJsbrant Willemsz. van  78-126 
Santen  Jan Ariensz. van  30 
Schabaalje  Mr. Philips  128 
Schans  Annitgen Lourisdr.  58 

 Jannitgen Lourisdr.  58 
 Claas Lourisz.  58 
 Cornelis Lourisz.  58 
 Louris Pietersz.  58 
 Neeltgen Lourisdr.  58 
 Pieter Lourisz. Odulffer  58 

Schier de Vermandois  Nicolaas  132-133 
Schieveen  Andries  50 
Simonsdr.  Lijsbeth  1 
Simonsz.  Arend – van Dijck  101-102-105 

    Arien – Mostert  135 
    Dirk  1-5-6-8-17-18-84 
    Dirk – Moster(t)  21-25 
    Jan  1 
    Claas  156 
    Wigger  5 

Slobbe  Cornelis Vrankensz.  118 



 Neeltgen Cornelisdr.  126 
 Vrank Cornelisz.  126-140-141 
 Willem Cornelisz.  126 

Slooff  Cornelis Pietersz.  33-35-36-38-48-81 
           Lijsbeth Pietersdr  20-35-36-38 
           Maritgen Pietersdr.  20-35-36-38-48 
           Pieter Jansz.  7-8-20-21-25-33-35-36-37-38-48-54-164-172-173-181 
           Pieter Pietersz.  33-35-36-38-48 
Snoek  Cornelis Lenertsz.  140 
Spalant  Arien Cornelisz.  202 
Speck  Jan Cornelisz.  192 
           Cornelis Jansz.  202 
Spitje  Arien Ariensz.  101-102-105 
Spoors  Jacob  193-194-195 
Spruijt  Pieter Cornelisz. van der  139 
Stam van Leeuwen  Arend Cornelisz.  50-51-57 

       Arien Ariensz.  25-34-88-180 
       Arien Ariensz. – de jonge  34-180 
       Cornelis Ariensz.  34-88-180 
       Maritgen Ariensdr.  34-88-180 
       Simon Ariensz.  34-180 

Stevensz.  Cornelis Cornelis  28-31 
Stolck  Arien Pietersz.  84 
Suijderent  Joris Cornelisz.  78 
Suijdergeest  Claas Jorisz.  77-141-142 
Swaerdekroon  Theophilus  117-118-119 
Swalmius  Abraham  84 
Swarts  Crijn  156 
Taamsz.  Dirk  146-162 
Tempel  Claas Pietersz. van den  205-208 
Thoen  Pieter Willemsz.  77-79-80 
Tiemansz.  Jacob  161 
Trapper  Arien Claasz.  89 

 Claas Claasz.  64 
 Maarten Claasz.  89 

Uijttenbrouck  Vrank van  22-24 
Vaart  Jan Jansz. op de  78 
Valckenaer  Margareta  118 
Vechtersz.  Pieter  2-3-156 
Veenwech  Arien Lenertsz.  71 
Velde  Lenert Pietersz. van den  32-107-108-113 
          Pieter Lenertsz. van der  32-49-73-86 
          Vrank Pietersz. van der  73 
Velden  Gerrit Joppensz.  140 
Velsen  Gerrit Joppensz. van  118-119-123-126-127-129 
Verbael  Vrank  177 
Verburch  Aafgen Cornelisdr.  52 

    Gerrit  52-104-198 
    Jan Cornelisz.  52 
    Lijsbeth Heindriksdr.  114 

Verheul  Elisabeth Cornelisdr.  77-141-142 
Verhoeck  Joris Claasz.  2 

    Cornelis Cornelisz.  2-3-143 
Vercrocht  Gerrit Jansz.  21 
Vermeulen  Nicolaas  35 
Verpat  Pieter  58 
Versijden  Cornelis Cornelisz.  22 
Vierlinch  Anna  8 
Vink  de heer  128-130 
        Gerard  80 



Visscher  Adolfis  139 
Vlieger  Cornelis Cornelisz.  20 
Vliet  Heindrik van  64 
Vockestaert  Gerard  59 

        Heindrik  30 
Vollebrechtsz.  Arien  2 
Vool  Lenert Cornelisz. t jonge  154 
Voorburch  Cornelis Lenertsz.  21 
Voorstadt  Maarten Cornelisz.  62-135 

    Margarethe van  28 
Vrankendr.  Sophia  59 
Vrankensz.  Euwoud  2 

       Cornelis – Slobbe  118 
       Willem – van Rijt  135 

Vredenburgh  juffrouw  139 
         Mr. Gerard van  130 
         Jacob van  128 
         Lidia van  130 

Vrederiksz.  Anthonis  155 
       Jan  5-6-8-18-21-25-26-156-177-178 
       Jan – Noordlander  1 
       Taams  7-15-146-157 

Vriesz.  Cornelis  16-149 
Vuijttenbrouck  Vrank  30 
Wael  Pieter Corsz. van der  29 
Waert  Jan de  87 
Wagenvelt  181 
Walenburch  Anna van  62 
Wassenaer  Jacob van  117 

       Pieter Jorisz.  63-186-187 
Weel  Johan van  130 
Well  Cornelis Gerritsz. van der  86 
Welhouck  Willem Melchiorsz.  27 
Wensing  Pieter Lenertsz.  86 
Werff  van der  199-200-201 
          Floris van der  138 
Westerkerck  Adam Jacobsz.  98-99 

        Jacob Claasz.  98-99 
        Jannetgen Jacobsdr.  98-99 

Wiel  Agniesgen Dirksdr. van der  83 
         Maritgen Dirksdr. van der  83 
Wiggersz.  Lenert  79 
Willemsdr.  Geertgen  21-84 

      Trijntgen – Bijl  194 
Willemsz.  Arend  156 

     Dirk  157-161 
     Cornelis  21 
     Pieter  10-15-22-23-24-145-147-148-155-160-163-165-167-168-170-171-174-176 
     Pieter – Thoen  77-79-80 
     Willem  141 
     Willem – Hoogerwerff  121 
     IJsbrant – van Rijt  78-126 

Wilsoets  184 
Witte  Franchois de  22 
Wittebol  Lenert Ariensz.  21 
Woutwech  Pieter Pietersz.  67-188 

      Pieter Pouwelsz.  68 
Wijbrandsz.  Dirk – Noorlander  8 
Wijn  Govert van  125 
IJsbrandsdr.  Claasgen – van Rijt  126 



         Maritgen  116 
         Maritgen – van Rijt  126 

Zeeman  Jan Pietersz.  78 
Zeist  Imme van  128-130 
Zijdwind  Pieter  132-133 
Zijl  van  192-193-194-196 

 
 
 

G E O G R A F I S C H E   N A M E N 
 
 

Abbenbroek  77 
Akkersdijk  28 
Amsterdam  27-97-103 
Bengalen  138 
Berkel  2 
Bleiswijk  204-214 
Capelle  14 
Delfland  50-59 
Delft  2-3-10-18-22-24-25-26-28-30-39-41-42-43-52-59-66-77-83-84-89-96-122-130-135-138-143-165- 
         166-167-168-175 
De Lier  102-203 
Dordrecht  156-197 
’s-Gravenhage  28-104-125-132-133 
Hargpolder  92-111-137 
Hekelingen  77 
Hillegersberg  55-60-69-70-76-77 
Hodenpijl  5 
Holierhoekse polder  25 
Kethel  1-6-15-16-125-28-41-47-79-80-81-94-107-108-111-113-137-156-162-166-170-192-202 
Kethel-ambacht  82-83-92-117-118-126-128-130-137 
Kethel-noord  3-125-143-163 
Korpershoek  8 
Kralingen  36-37-38-46-54-55-143-181 
Landen van Putten  50-51 
Lee te Berkel  2 
Lijfland  27 
Maasland  1-2-8-9-29 
Maasland-zuid  3 
Maassluis  125 
Nieuwerkerk  13-69 
Nootdorp  124 
Oegstgeest  110 
Oostabspolder  125 
Oostveen  78 
Oud-Mathenesse  77 
Overschie  8-127 
Papsou  4-124 
Rebel  27 
Rotterdam  25-26-60-66-77-92-111-128-130-135-185 
Rijswijk  124 
Schiebroek  134 
Schiedam  2-20-23-27-35-42-43-47-48-49-54-56-58-59-65-66-68-85-105-106-115-116-120-121-124- 

    127-172-173 
Schiepolder  117 
Schieveen  127 
Schipluiden  1-4-6-8-9-17-19-64-114 
Spui  77 
Spijkenisse polder  60 



Utrecht  27-118 
Vlaardingen  16-20-22-77-95-102-124-157-161-170 
Vlaardinger-ambacht  7-16-21-27-28-34-43-47-49-59-60-63-65-69-70-76-77-104-152-153-159-176- 

         186-187-199 
Vlaardinger-woud  1-2-3-16-20-21-26-43-44-45-52-72-87-156-157-172-186 
Vrouwenweer  20 
Vijfsluizen  29-145-147 
West-Abspolder  28 
Zouteveen  1-9-17-21-135-154 
Zouteveense polder  19 

 
 
 

S T R A T E N,   V A A R W E G E N,   E T C. 
 
 

Groenweegje te Schiedam  23 
Grote vaart  1 
Harreweg  47-72-80-87 
Kapelweg  1-21 
Ketelweg  22-24-30 
Middelwatering  1 
Molensloot  47-66 
Oude Vlaarding  5-8-47-50-57-66-68-70-76-77-89-97-105-109-119-127-128-130-133 
Schiedamseweg  92-111-137 
Slinksloot  1-21 
Vlaarding  20-25-26-36-37-46-54-60 
Vlaardingseweg  24-47-49-59-62-79-80-90-107-113-128-130-135-156-160-163-165 
Woudweg  1-2-21-27-34-39-40-41-42-43-46-48-50-52-53-57-58-60-61-63-69-72-73-78-81-82-84-85- 

     87-88-89-91-94-95-96-99-109-112-116-123-124-126-129-131-132-133-136-138-186-187- 
    199 

Zwet  5-8-20-25-27-34-36-37-42-43-46-52-53-54-72-81-82-87-89-91-94-95-96-109-123-138 

 
 
 

N A M E N   V A N   O N R O E R E N D E   G O E D E R E N 
 
 

Bril te Rotterdam  66 
Buijs te Delft  28 
Halve Maan te Delft  96 
Hoge Woning  192 
Huijsweer  35 
St. Joris te Vlaardingen  157 
Clock te Delft  26 
Koninklijk slot te Lijfland  27 
Molenweer  2-3-73 
Scheenhoet te Delft  175 
Vergulde Valck  189 
Zouteveense kapel  17-18-26-39-40-84 

 

 
 

I N S T E L L I N G E N 
 
 

Baljuwschappen van Delfland  50 
Convent van St. Agnieten te Delft  18 

van St. Anna te Delft  39 



Fraterhuis te Delft  59-128-130 
Gasthuis van Schiedam  2-20-65-172-173 
Gemene Land van Holland  18-59-97 
Grote Visserij  122 
Heilige Geest van Kethel  94 

         van Maasland  1 
         van Vlaardinger-ambacht  152 

Hof van Holland  22-23-93-128-132-133 
Hoge Raad  89-93-96-102-194 
Huis van Naaldwijk  2-3-73-117-125 

  Wassenaar  128-130 
St. Jacobs Gasthuis te Schiedam  35-48-54-67-68 
Kerk van Kethel  47 
Leprozen buiten Delft  2-3 
Oude Gasthuis te Delft  2-3-42-43 
Pastoriegoederen  8 
Remonstrantse Gemeente te Vlaardingen  95 
Staten van Holland  9-59-117 
V.O.C.  138 
Weeshuis van Delft 128-130 

 
 
 

B E R O E P E N   E N / O F   F U N C T I E S 
 
 

Advocaat  36-37-54-128 
Baljuw  50-51-59 
Bode  162-167-177-192 
Bouwman  129-131-137-175 
Brouwer  28-41-66-96 
Burgemeester  67-68-122-127 
Curator  128 
Deurwaarder  93 
Dominee  84 
Douairière van Rasquart  118 
Dijkgraaf  50-51-59 
Fiscaal  138 
Gasthuismeester  35 
Gerechtsbode  101 
Graaf van Holland  128-130 
Heer van Assewijn  117 
        van Baartwijk  28-29 
        van Barendrecht  84 
        Van Bennebroek  132 
        van Brakel  117 
        van Hardenbroek  125-128 
        van ter Horst  89-93-96-99 
        van Mathenesse  2-47-49-58-78-79-80-90-117-128 
        Van Opmeer  117 
        van Rasquart  117 
        van Riviere  117-128 
        van Rijnenburg  89-93-96 
        van Sterkenburg  117 
        van Warmenhuizen  132-133 
        van Zouteveen  117 
Hoedenmaker  60-70-76-78 
Jonkheer  48-50-51-79-80-1176 
Jonkvrouw  117 
Kapitein  118-119 



Koopman  41-125 
Lakenkoper  175 
Lakenkoopster  165-167-168 
Landman  23 
Landmeter  59-68-79-80-87-89-122-135-143 
Medicine doctor  128 
Metselaar  10-22-23-24-145-147-148-155-160-163-165-167-168-170-171-174-176 
Notaris  22-24-27-30-56-58-79-80-102-106-118-121-122-125-128-130-132-133-134-135-138-185 
President Hof van Holland  132-133 
President schepen  128 
Procureur  22-28-80-153-154 
Raad  59-127-138 
Regent  67-68 
Rentmeester  8 
Ridder  89-93-99-132-133 
Ruwaard  50-51 
Schepen  7-15-16-49-81-93-130-146-148-179-192 
Schipper  58 
Schout  7-15-16-28-63-65-69-70-76-77-79-80-90-92-107-108-110-111-113-125-128-134-146-148- 

156-179-186-187 
Secretaris  8-14-27-28-47-49-50-64-66-97-103-105-110-115-116-122-125 
Smid  155 
Stadhouder van lenen van Wassenaar  117-128-130 
Timmerman  170 
Verwer  128-130 
Vleeshouwer  84 
Vrouwe van Bennebroek  132-133 

       Spaland  128-130 
Vroedschap  59-67-68-127-138 
Waard  189 


